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Rok 1990 
Rok 1990 byl rokem bohatým na proměny, které by nám v době před listopadem 89 připadaly 
nereálné. Týkaly se ekonomické sféry a cen, správy obcí, úřadů a institucí, věcí církevních, 
školství, dá se říci, že zasáhly všechny oblasti a samozřejmě každého z nás. Ubylo schůzí, 
oslav a referátů, ale přibyly starosti o zaměstnání o peníze, stále chybělo některé zboží. Velký 
Pěnčín – jak s říkalo seskupení Kobyl, Svij.Újezda, Soběslavic a Vlastibořic – se opět rozdělil 
na původní obce se svými obecními úřady a zůstal Pěnčín s osadami Albrechtice, Vitanovice, 
Střížovice, Kamení, Zásada a Červenice. V červnu volili naši občané své zástupce do 
Sněmovny lidu, Sněmovny národů a do České národní rady. V listopadu pak volili obecní 
zastupitelstva. O tom, že by v Pěnčíně byl čilý politický ruch se mluvit nedá. Lidé vstupovali 
do nově vzniklých stran, ale na život obce to velký vliv nemělo. Stále převládaly starosti o to, 
jak zajistit služby a pořádek v obci, a ty připadly hlavně starostovi a obecní radě. Starosta Jan 
Brožek se snažil ze všech sil, aby zajistit pro obec vše potřebné, aby byla pěkná a upravená. 
Účastnil se jednání Svazu měst a obcí a byl dokonce přijat s vybranými starosty u prezidenta 
republiky V.Havla. Podněty ke zvelebení obce získávali naši občané při zájezdech do 
zahraničí – hlavně do Spolkové republiky Německo, Rakouska a Švýcarska, kam se dříve 
nedostali. Až jsme se trochu styděli, že nedovedeme udržovat takový pořádek kolem 
komunikací, máme domy s oprýskanou omítkou, kopřivy za plotem, atd. Máme co dohánět 
v ekonomice, v péči o životní prostředí, ve znalosti cizích jazyků a v jednání s lidmi vůbec. 
Doufejme, že se nám to v dohledné době podaří. Zatím se u nás řeší problémy, zda vůbec 
budeme Československo, protože Slovenský národ by se rád osamostatnil, je nutno provádět 
lustrace – prověřování minulosti funkcionářů, aby mohli ve svých funkcích čestně obstát a 
podivujeme se nad tím, kolik se u nás vyrábí nekvalitního zboží v nevyhovujících 
podmínkách a na zastaralém zařízení. Takové zboží do světa vyvézt nemůžeme a nutně 
musíme využít zahraničních partnerů a různých půjček k pozvednutí našeho hospodářství. 
Vstup mezi vyspělé státy tedy nebude lehký. 
Hospodaření obce 
Obecní úřad Pěnčíně si připravil rozpočet příjmů a výdajů na rok 1990 takto: 
Příjmy ze školních jídelen, kultury, daní a poplatků, z prodeje pozemků, nájemného a 
místního hospodářství budou činit 420 tis.Kčs, dotace od ONV 898 tis.Kčs, příspěvek Státní 
pojišťovny na stavbu požární zbrojnice 1 900 tis.Kčs a další drobné příjmy dovrší celkovou 
částku příjmů na 3 406 tis.Kčs. 
Výdaje na vodní hospodářství, školství, kulturu, SPOZ, údržbu, sociální výpomoc, údržbu 
zeleně, požární ochranu, nákup strojů a pozemků, investiční akce „Z“ jsou rovněž 
rozplánovány do příjmové částky 3 406 tis.Kčs. Pouze na školství bylo vyčleněno  764 tis. (z 
toho ZŠ Kobyly 205 tis.), na kulturu 230 tis., na údržbu komunikací 10 tis., na údržbu zeleně 
25 tis., atd. 
Příjmy jednotlivých obcí z vybíraných daní: 
V Pěnčíně vybrali na daních z pozemků, z příjmů ze zemědělské výroby, domovní dani a 
poplatcích ze psů celkem 59 528 Kčs, k tomu nájemné za 10 828 a příjmy tak činily 70 356 
Kčs. 
V Kobylech vybrali na daních a poplatcích 106 234 Kčs, na nájemném 2 848 Kčs, tedy 
celkem 109 082 Kčs. 
Ve Svij.Újezdě činily daně a poplatky 37 250 Kčs, nájemné 17 244 Kčs, celkem 54 494 Kčs. 
V Soběslavicích vybrali na daních a poplatcích 36 081 Kčs a na nájemném 4 856 Kčs, tedy  
40 937 Kčs. 
Ve Vlastibořicích činily daně a poplatky 29 884 Kčs, nájemné 4 856, tedy celkem 31 468 Kčs. 
S rozpočtovanými výdaji se obtížně vycházelo, protože ceny vzrůstaly. 
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Návštěva prezidenta V.Havla v Pěnčíně 
Ve středu 23.května 1990 podnikl pan prezident Václav Havel cestu do našeho kraje. Cílem 
jeho návštěvy byla  Škodovka v Mladé Boleslavi, Sychrov, Jablonec n.Nisou, Liberec, 
Jizerské hory a některá neplánovaná zastavení, která má pan prezident rád. Touto 
neplánovanou zastávkou byla i krátká návštěva Pěnčína v poledních hodinách. Při příjezdu od 
Turnova jej nejvíce zaujala neomítnutá budova našeho kravína, která nedělá právě dobrý 
dojem při příjezdu do obce. Prohlédl si opuštěný kravín a podivil se, že na dobytek nikdo 
během poledne nedozírá. Paní Marie Bičíková, důchodkyně, která bydlí naproti, se velice 
podivila nečekané návštěvě a poskytla panu prezidentovi krátký rozhovor. Ujistila ho, že se v 
naší obci nekrade a dobytek by nikdo neodcizil. Vzbudilo to upřímný úsměv pana prezidenta i 
jeho malého doprovodu. Dokument o této návštěvě mohli shlédnout naši občané tentýž den ve 
večerních zprávách televizních novin. Obec Pěnčín se panu prezidentovi líbila a vyjadřoval se 
o nás pochvalně. Pokračoval v cestě na Sychrov, bohužel ho nikdo z této strany nečekal  
špalíry zvědavců a nadšenců stály až za zámkem k turnovské silnici. Na Sychrově si prohlédl 
zámek společně s hraběnkou Rohanovou, která nám přijela nabídnout spolupráci při údržbě 
zámeckého parku a památek. Po obědě v zámecké restauraci se spolu s doprovodem rozjel do 
Jizerský hor, Jablonce a Liberce, kde na něho čekala náměstí přeplněná lidmi. Prezident 
Václav Havel si získal úctu a uznání nejen v naší zemi, ale i v zahraničí. Prožívali jsme 
sváteční chvíle u televizorů, když jsme ho viděli a slyšeli v televizních přenosech z různých 
zemí Evropy, ale i ze zámoří – např. z amerického kongresu.  
5.července 1990 se konala ve Vladislavském sále Pražského hradu volba prezidenta na příští 2 
roky. Federální shromáždění s předsedou Alexandrem Dubčekem zvolilo opět Václava Havla, 
který si získal důvěru Čechů i Slováků, všech stran i všech našich spoluobčanů. Čs.televize 
přenášela akt volby, slavnostní přehlídku hradní stráže v nových slavnostních uniformách i 
oslavu v prostorách Pražského hradu. Konalo se tu karnevalové svěcení demokracie, v němž 
vystupovali populární zpěváci a hudební skupiny, podávalo se občerstvení. 
Zrušení národních výborů 
6. června 1990 zasedala česká vláda a vyslovila souhlas s tím, aby byly urychleně provedeny 
všechny kroky ke zrušení stávající soustavy národních výborů a aby tato soustava byla 
nahrazena samosprávou obcí a měst a byly nově uspořádány místní orgány státní správy. 
Občané ze Svij.Újezda, Kobyl, Pěnčína, Soběslavic a Vlastibořic vystoupili na plenárním 
zasedání s požadavkem osamostatnit se a vytvořit opět samosprávné obce. Tento požadavek 
odsouhlasilo mimořádné plenární zasedání ONV v Liberci dne 23.8. Až do komunálních 
voleb bude pro všechny obce vykonávat správu společný národní výbor – obecní úřad 
v Pěnčíně. Zasedání rozhodlo i o připojení místní části Střížovice k Pěnčínu, a to na základě 
dohody mezi zástupci Soběslavic, Střížovic a Pěnčína. Byla rovněž stanovena nová hranice 
mezi katastry. Od 1.ledna 1991 budou v jednotlivých obcích opět úřadovat místní 
zastupitelstva, starosta a radní. 
Volby do zastupitelských zákonodárných sborů 
8. a 9. června 1990 proběhly ve všech našich obcích volby zástupců do Sněmovny lidu, 
Sněmovny národů a České národní rady. Hlasovací lístky byly rozlišeny barevnými pruhy. 
Každý občan obdržel svazek hlasovacích lístků domů a mohl si svou volbu v klidu rozmyslet 
a připravit. Strany, které vstupovaly do voleb a navrhovaly své kandidáty měly určena čísla: 
3. Československá  strana socialistická, 4. Hnutí za občanskou svobodu, 6. Svobodný blok, 7. 
Občanské fórum, 8.Koalice všelidové demokratické strany, 9. Volební seskupení zájmových 
svazů v ČR, 10. KSČ,13. Československé demokratické fórum, 18. Strana zelených, 19. Hnutí 
československého porozumění, 21. Sociální demokracie, 22. Strana přátel piva, 23. 
Křesťanská a demokratická unie. Naši občané volili na občanském výboru ve Svij.Újezdě, ve 
Vlastibořicích, Soběslavicích, v ZŠ v Kobylech a na obecním úřadě v Pěnčíně. Volební 
místnosti byly slavnostně vyzdobeny a stěny zdobily nově upravené státní znaky – český a 
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československý i vlajky – česká bílo červená a federativní doplněná modrým klínem. Ve 
volebních komisích zasedali zástupci jednotlivých stran, předseda byl z navržených členů 
vylosován. V Pěnčíně to byl Přemysl Šritr, v Kobylech MVDr. Josef Srba, ve Svij.Újezdě Jiří 
Hübner, v Soběslavicích Miroslav Hejzdral a ve Vlastibořicích Vladislav Horák. Každý volící 
občan musel projít zástěnou, aby mohl tajně vyjádřit svůj názor a vybrat pouze 3 hlasovací 
lístky pro jednotlivé strany. Na každém hlasovacím lístku, který vkládal do obálky, mohl 
přitom zakroužkováním pořadového čísla nejvýše u čtyř kandidátů vyznačit, kterému 
z kandidátů dává přednost. 
Během předvolební agitace se naši občané mohli s programem jednotlivých stran seznámit na 
různých letácích a plakátech, které zástupci stran vylepovali na určená místa. Je jisté, že 
agitace některých stran se ztrácela (např.KSČ), jiná byla v noci přemalována a popsána, ale 
k větším výtržnostem nedošlo. Na předvolební schůzi Občanského fóra vystoupil v Pěnčíně 
MUDr. Čermák z Liberce. Beseda vzbudila zájem našich spoluobčanů a projevilo se to i ve 
volbách. 
Nejvíce hlasů získalo Občanské fórum. V Pěnčíně bylo zaregistrováno 421 voličů, kteří 
odevzdali pro Občanské fórum 269 hlasů Sněmovně lidu, 243 hlasů Sněmovně národů a 220 
hlasů České národní radě. Spojenectví zemědělců a venkova bylo na 2 místě s 55 hlasy pro 
SL, 68 pro SN a 103 hlasy pro ČNR. Komunistické straně odevzdali voliči 38 hlasů pro SL a 
SN, 35 hlasů pro ČNR. Na dalším místě byla Křesťanská demokracie se 16 hlasy pro SL, 18 
pro SN a 14 pro ČNR a Čs.strana lidová s 12 hlasy pro SL, 10 pro SN a 13 pro ČNR. 
Obdobně tomu bylo i v ostatních obcích, protože výsledky voleb ve sdružené obci Pěnčín – 
Pěnčín, Svij.Újezd, Kobyly, Soběslavice a Vlastibořice dopadly následovně: 
Strana     Sněmovna lidu sněmovna národů ČNR 
1. Občanské fórum   785 hlasů  731 hlasů  667 hlasů 
2. Spojenectví zemědělců a venkova 133   159   235 
3. KSČ    89   89   87 
4. Křesťanská demokracie  42   43   47 
5. Čs.strana socialistická  25   32   34 
6. Sociální demokracie  23   31   26 
7. Strana zelených   18   19   25 
8. Demokratická strana  12   17   11 
9. Svobodný blok   11   5   7 
10. Zájmové svazy   8   11   11 
11. Demokratické fórum  5   8   4 
12. Strana piva   2   6   4 
13. Hnutí za obč.svobodu  1   2   0 
Konference Svazu měst a obcí 
Konference vesnic Čech, Moravy a Slezska  za účasti 600 pozvaných starostů se konala 
10.října v našem kulturním domě. Téma konference bylo: Výchozí ekonomické podmínky pro 
rozvoj samosprávy vesnic. MNV v Pěnčíně se stal členem Svazu měst a obcí od jeho založení. 
Toto sdružení usiluje o posílení obecní samosprávy, které pomůže zvelebovat naše obce, o 
odstranění nespravedlivého rozdělování finančních prostředků, o obnovu místních tradičních 
zvyklostí, lidové kultury, zdravého lokálně patriotického myšlení, o větší podíl na daních, 
které JZD odvádí do státní pokladny, o rázné kroky v ochraně životního prostředí, o brzké 
přijetí zákona o zrovnoprávnění všech druhů vlastnictví a zákona o soukromém hospodaření. 
Zájmy malých obcí hájil náš starosta Jan Brožek i na setkání starostů a primátorů měst a obcí 
u prezidenta republiky Václava Havla na Pražském hradě, které se uskutečnilo 24.ledna 1991. 
Návrh k soukromému hospodaření 
Majetek se vrací k původním majitelům. Zemědělci, kteří přišli o svou půdu či majetek po r. 
1948, mají možnost získat vše zpět a začít soukromě hospodařit či jinak podnikat. Na 
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požádání dostanou zpět půdu i své statky, budou zvýhodněni půjčkami i možností levnějšího 
nákupu zařízení a strojů. To se týká i obchodů, řemeslnických dílen a továrniček. Poškození 
majetníci jsou rehabilitováni a odškodněni. V Pěnčíně začali soukromě hospodařit: pan 
Čestmír Škréta z Kamence, Pan Košek z Vitanovic a pan Hauzr z Vitanovic. Chovatelé ovcí 
byli zklamáni zastavením výkupu ovčí vlny. Důvodem jsou přeplněné sklady. Asi je 
výhodnější nakoupit kvalitní vlnu z ciziny. 
Úprava cen 
OD 9.července vstoupily v platnost nové maloobchodní ceny potravin. Jsou propočteny 
z velkoobchodních cen, v nichž jsou zakalkulovány nákupní ceny zemědělských výrobků, 
zpracovatelské náklady a zisk potravinářského průmyslu. Maloobchodní ceny potravin tedy 
již neobsahují zápornou daň z obratu, která ekonomickou podstatu maloobchodních cen silně 
deformovala. Podhodnocené maloobchodní ceny potravin poskytovaly nesprávnou informaci, 
která měla vliv i na chování spotřebitelů. Produkty, které byly vyrobeny za vysokých 
společenských nákladů, byly prodávány za ceny výrazně nižší. Vyplatilo se proto nakupovat 
chleba či mléko ke krmení hospodářských zvířat či spotřebovávat dětskou mléčnou výživu 
pro jiné účely, než kterým byla určena. Suma, která byla dříve vyčleněna za zápornou daň  
z obratu, byla rozpočtena na jednotlivé obyvatele a každý občan ji dostane formou 
kompenzačního příplatku ve výši 140 Kčs za měsíc. Předpokládá se, že vzhledem k vysokým 
cenám klesne spotřeba hovězího masa a mléka. Vláda ČSFR rozhodla, aby o část záporné 
daně z obratu byly sníženy nákupní ceny zemědělských výrobků, zejména produkty chovu 
skotu. Proto se nákupní cena jatečních telat snižuje o 2,50 Kčs/kg, u vykrmovaných mléčných 
o 5 Kčs. Nákupní ceny jatečného skotu se snižují o 4,40 Kčs/kg. Ke snížení nákupní ceny 
dochází i u některých druhů jatečné drůbeže. Toto opatření se však nedotkne ekonomiky 
zemědělských podniků, protože částky, o které byly sníženy nákupní ceny, dostanou výrobci 
uhrazeny v plné výši ve formě příplatků k nákupním cenám. 
Zvýšení cen 
Zvýšení cen se netýkalo jen potravin, ale i všeho ostatního zboží od papíru až po benzin. 
Zvýšilo se jízdné v autobusech i vlacích. Stravné ve školních jídelnách stouplo pro děti v 1.-4. 
r. ze 3 Kčs na 6 Kčs. Pro děti v 5.-8.r. ze 3,20 na 6,50 a děti v mateřské škole platí místo 5,40 
– 10,50 Kčs. Mladí, kteří si potřebovali vybavit byt, marně sháněli nábytek, sporák, pračku, 
ledničku nebo nádobí. Zboží bylo málo, lidé stáli ve frontách, chtěli utratit peníze, které 
ztrácely svou cenu. Značný chaos byl při zvyšování cen benzinu. U benzinových čerpadel se 
tvořily nedohledné fronty, každý řidič chtěl mít alespoň menší zásobu v tak nejisté době. 
Sovětský svaz omezil přísun ropy a proto byla ohrožena i výroba benzinu. V srpnu stouply 
ceny motorových a převodových olejů o 50 procent, benzinu o 100 %. Za 1 l speciálu jsme 
platili 16 Kčs, za super 18,-, za naftu 15,50 Kčs. 
Prodejny 
Prodejny v našich obcích patří stále družstvu Jednota Liberec. Od 9.července stouply ceny 
zboží a nebylo to zvýšení konečné. Budeme si muset zvyknout na to, že ceny budou stoupat a 
snad občas i klesat několikrát během roku a budou rozdílné v různých obchodech. Jednota má 
ke zboží značnou přirážku, proto bude zboží u nich stále dražší než třeba u soukromníků. 
Bohužel v našich obcích se do soukromého obchodování nikomu moc nechce. Jediný 
soukromý krámek otevřeli Kratochvílovi ve Svijanském Újezdě. Jednota Liberec prozatím 
odmítla poskytnout prodejny do pronájmu soukromníkům. V Pěnčíně nastoupil nový vedoucí 
pan Frydrych z Jablonce n.Nisou se svou mladou ženou. Paní Poršová přešla z Pěnčína do 
Vlastibořic, Liduška Vajsová-Mazuchová odešla na mateřskou dovolenou. V zimním období 
začali prodávat v kulturním domě v Pěnčíně výsekové maso a masné výrobky, sýry, sirupy a 
drogistické zboží za nižší ceny než v Jednotě. Prodávalo se 2 dny v týdnu a zájem lidí 
z Pěnčína i okolí byl značný. 
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Volby do obecního zastupitelstva 
30.října začala volební kampaň pro komunální volby – volby do obecního zastupitelstva. 
Trvala až do 22.listopadu a nedá se říci, že by byla nějak bouřlivá. Ve volbách se mohly 
ucházet o přízeň voličů strany, organizace i jednotlivci. Do voleb v Pěnčíně vstupovalo 
Občanské fórum, KSČ a Sdružení nezávislých kandidátů zájmových svazů – TJ Sokol, ČSPO, 
ČSŽ, ČZS. V seznamech voličů samotného Pěnčína bylo zapsáno 422 občanů, k volbám se 
jich dostavilo 380, tj. 90,04 %. Pro kandidáty všech tří volebních stran bylo odevzdáno 4 926 
platných hlasů. Sdružení nezávislých kandidátů zájmových svazů obdrželo 3 036 hlasů, 
občanské fórum 1 527 hlasů, KSČM (komun.strana Čech a Moravy) 373 hlasy. 
V patnáctičlenném obecním zastupitelstvu proto nezávislí kandidáti obsadili 9 míst, Občanské 
fórum 5 a KSČM má 1 zástupce. Zvolení členové zastupitelstva v Pěnčíně jsou: Josef Beran, 
ing. Jiří Bičík, ing. Karel Bičík, Milena Bičíková, Jan Brožek, Jindřich Fanta, Josef Fanta, Jan 
Hobelant, Jaroslav Jíra, Josef Mareš, Pavel Mizera, Jan Porš, Miroslav Primásek, ing.Milena 
Tomášková a Josef Žďárský.  
Noví starostové 
Ustavující zasedání nově zvoleného zastupitelstva se konalo v pátek 7.prosince a bylo 
veřejné. V tajné volbě byl starostou zvolen Jan Brožek, jeho zástupcem Jan Hobelant a 
radními ing.Jiří Bičík, Jindřich  Fanta, Miroslav Primásek.  
Patnáctičlenné zastupitelstvo a pětičlennou radu volili také ve Svijanském Újezdě, Kobylech a 
Soběslavicích, ve  Vlastibořicích volili pouze 11 členů zastupitelstva. Ve Svij.Újezdě  zvolili 
starostou Blahoše Kratochvíla a jeho zástupcem ing. Vladimíra Pelanta, v Kobylech se stal 
starostou Jiří Udržal a jeho zástupkyní Vlasta Vopřátková, v Soběslavicích přijal funkci 
starosty ing.Radko Rys a jeho zástupcem bude Roman Bartoň, ve Vlastibořicích bude 
starostovat Jan Mareš a zastupovat ho bude Hana Poršová. 
Péče o životní prostředí 
Zjištění, že naše životní prostředí je velmi špatné a ovlivňuje zdravotní stav celé naší populace 
nás nutí k tomu, abychom se urychleně začali zajímat o nápravu. 26.února se v kulturním 
domě v Pěnčíně konala beseda o životním prostředí naší oblasti. Na dotazy posluchačů 
odpovídali přední odborníci libereckého okresu. Vysvětlili p říčiny kyselých dešťů a půdní 
eroze, zvyšující se obsah cizorodých látek ve vodě a potravinách, které jsou příčinou vzniku 
některých onemocnění. Besedu nad knihou „Křížovka života“ uvedl v KD v Pěnčíně její autor 
MUDr. Josef Jonáš. Připomněl posluchačům nový pohled na zásady správné výživy, 
prosazování bezmase makrobiotické stravy, využití léčivých rostlin a způsoby orientální 
léčby. 
Kvalita vody 
Kvalitu pitné vody oznamoval starosta obce pravidelně v měsíčním letáku. Např. v lednu byl 
obsah dusičnanů největší v Soběslavicích a Vlastibořicích – 29,5 mg, Pěnčíně 23,6 mg,  
Kobylech 15,7 mg a ve Svij.Újezdě 6,9 mg. V březnu byla situace ještě o něco horší a 
v květnu už měli v Pěnčíně 50,4 mg dusičnanů na 1 l, ve Svij.Újezdě jen 4,8 mg, v Kobylech 
18,2 mg, Soběslavicích 28,9 mg/l a ve Vlastibořicích 28,9 mg/l. Přípustná norma je 50 mg 
dusičnanů na 1 litr vody, pro kojence 15 mg. Maminky z Pěnčína si proto zajížděly pro lepší 
vodu do Svij.Újezda. Dříve doporučované minerálky podle výzkumu lékařů zbytečně zatěžují 
malý organismus a přispívají ke zvýšení krevního tlaku. 
Kvalita ovzduší 
Kvalitu ovzduší měří ve Svijanském Újezdě a zjišťují koncentraci kysličníku siřičitého. 
Nejvyšší přípustná 24 hodinová koncentrace je 150 mikrogramů na 1 m³. Průměrná hodnota 
v měsíci lednu byla 80 mikrogramů. K překročení normy došlo 10.1. – 188 mikrogramů a 
14.1. 185 mikrogramů. V březnu byl průměr 32 mikrogramů. Negativně ovlivňuje ovzduší 
naší oblasti elektrárna Mělník, Spolana Neratovice a Kaučuk Kralupy. Naši motoristé si po 
zdražení benzínu hlídají zbytečně naježděné kilometry, omezují jízdy na minimum a i tím 
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přispívají ke zlepšení ovzduší. Stále častěji se na silnicích objevují cyklisté. Návrat 
k osvědčenému dopravnímu prostředku nám jen prospěje. Horší bude omezování splodin při 
spalování uhlí. V zimním  období bývá v podvečerních hodinách Pěnčín téměř zamořen 
kouřem. Uhlí je stále nekvalitnější a topit se musí. Plánovaný rozvod plynu se za současné 
situace pravděpodobně neuskuteční. Čím budeme tedy vytápět své domy, abychom neničili 
životní prostředí a své zdraví? Ceny uhlí, plynu i elektrické energie budou stoupat, abychom 
se s nimi naučili co nejlépe hospodařit. 
Věci církevní 
Občané Pěnčína a okolí navštěvují kostel ve Vlastibořicích, v Loukově a Husův sbor 
v Přepeřích. Opět se provádí křtění novorozeňat, výuka náboženství ve školách, slavnosti 
Božího těla, respektují se církevní svátky. Slavnost Božího těla se letos konala v Loukově i 
Sezemicích. 
5. a 6.července – státní svátek 
V letošním roce se vrátily do kalendáře dva svátky: 5.července – státní svátek obou republik 
jako den zvěstovatelů víry Konstantina a Metoděje a 6.července jako den, kdy byl upálen 
z rozhodnutí panující církve muž, který si dovolil narušit princip její neomylnosti, Jan Hus – 
jako státní svátek České republiky. Soluňští bratři i mistr Jan nás spojili z vnitřní potřeby 
s vrcholem soudobého myšlení a jsou nám příkladem, jak si uchovat mravní imperativ pravdy 
i v mezní situaci. Církev prošla desetiletími ústrků a současné změny jí v této době dávají 
mravní kredit, který zastínil všechny dávné doktríny.  
Návštěva papeže 
Ve dnech 21. a 22. dubna se uskutečnila první návštěva papeže v Československu v historii 
našich národů. Praha, Velehrad a Bratislava se staly místy, kde papež před mnohatisícovým 
shromážděním provedl celebrovanou mši. Další tisíce diváků mohly tyto mše sledovat na 
televizních obrazovkách u nás i v zahraničí. Byla to velká historická a kulturní událost. 
Návštěva papeže Jana Pavla II byla odpovědí na vřelé pozvání pana prezidenta Václava 
Havla. Stala se významným svátkem a slavnostním stvrzením duchovní a politické svobody 
celé naší společnosti 
Cestování 
Německo je opět jednotné. To, co se zdálo nemožné, se stalo skutečností. 1.7.1990 vstoupila 
v platnost státní smlouva o meziněmecké měnové, hospodářské a sociální unii. Občané naší 
republiky mohou cestovat do Spolkové republiky Německo bez víz na dobu nepřesahující 3 
měsíce. Nesmí však jít o cesty za účelem výdělečné činnosti. Cestovat se nyní může 
kamkoliv, stačí mít pas. Těchto výhod naši občané plně využívali. JZD pořádalo zájezd do 
Benátek, zahrádkáři z Pěnčína jeli na zahrádkářskou výstavu do Rakouska, učitelé podnikli 
výlet do Vídně a SRN. Na výlety jezdili naši občané ponejvíc soukromě, aby se pokochali 
nejen krajinou a upravenými obcemi, ale i kvalitním zbožím v obchodech. Nakupovaly se 
fritovací hrnce na smažení, kávovary, počítače, videa – pokud ovšem peníze stačily. Za 1 
marku jsme platili 18 – 19 Kčs, kurs se často měnil. 
Kulturn ě společenský život 
Na ZŠ Pěnčín vyučoval od 1.1. pan učitel Jiří Horčička z Lomnice hře na klavír. Zájemců 
bylo mnoho a pan učitel vyhověl pro začátek všem. Počítal, že po prázdninách řady 
prořídnou. Bohužel, pan učitel byl po prázdninách značně vytížen výukou na LŠU v Semilech 
a do Pěnčína se už nedostal. Zklamaní rodiče hledali náhradu velmi těžko. Někteří jezdí hrát 
do Čtveřína, jiní do Přepeř, kde soukromě vyučují paní učitelky v důchodovém věku. Další 
výuka, která probíhala na ZŠ v Pěnčíně se týkala německého jazyka. Vyučoval pan učitel 
Fr.Kalferst 1krát týdně rovněž do prázdnin. O prázdninách se podrobil operaci kyčelního 
kloubu a od září vyučovat nemohl. 
Ve Svij.Újezdě pravidelně promítal pan Večerník filmy pro děti a dospělé, nepravidelně 
promítali v Soběslavicích. Společenské organizace opět pořádaly přednášky s různými 
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náměty, požárníci, kteří si opět říkají hasiči zvyšovali svou odbornost v ovládání moderní 
techniky, věnovali se mládeži a dětem, připravovali se na soutěže. Činnost společenských 
organizací neochabla ani v této době, což je důkazem toho, že je lidé potřebují a rádi přiloží 
ruku k dílu, když bude třeba. I dnes je zapotřebí uklidit veřejné prostranství, starat se o 
květinovou výzdobu, pořádat kulturní akce a zájezdy pro občany. Hasiči ve Vlastibořicích 
oslavili 112 let dobrovolného hasičské sboru konáním požárnické soutěže. 
V lednu se konalo v kulturním domě Pěnčíně 6 plesů, z toho byly 2 pořádané místními 
organizacemi – Myslivecký  ples 13.1. a Reprezentační ples 20.1.. Ostatní byly plesy závodů 
z okolních obcí. V Kobylech se konal rovněž Myslivecký ples místní organizace a to 26.1. 
V únoru se v Pěnčíně konalo 5 plesů, z toho 1 ples pořádaly sdružení rodičů základní a 
mateřské školy, ostatní byly plesy maturitní a cizích podniků. Kromě plesů se tu konaly 4 
výroční členské schůze – JZD Sedmihorky, Sychrov a Plazy a místní TJ Sokol. V Kobylech 
se konal ples SRPŠ místní školy a ve Vlastibořicích dětský karneval. 
V březnu zakončil plesovou sezónu maturitní ples Střední umělecko průmyslové školy 
v Turnově a konaly se výroční schůze JZD Pěnčín, Jenišovice a členská schůze JZD Sychrov. 
Hasiči z Pěnčína pořádali tajný výlet k MDŽ, ženy pořádaly zájezd do divadla v Mladé 
Boleslavi a přednášku o mezilidských vztazích Olgy Kouřilové z Liberce. Starosta 
zorganizoval přednášku o zdravé výživě s ochutnávkou výrobků ze sóji, luštěnin aj. Přednášel 
dr.J.Šámal z Liberce. 27.3. se v KD v Pěnčíně konal koncert u příležitosti 140.výročí narození 
T.G.Masaryka. Byl to koncert pro klavír s doprovodem symfonického orchestru. Hrál 
profesor pardubické konzervatoře Martin Hršel za doprovodu Podkrkonošského 
symfonického orchestru z Lomnice za řízení Jiřího Matlase. Ve Svij.Újezdě se konal 
maškarní bál a dětský karneval, v Kobylech výroční schůze TJ Sokol a 2 taneční zábavy se 
skupinou Agro a Impuls. V Soběslavicích se dvakrát promítalo a pořádali již 5.posezení 
s důchodci. Ve Vlastibořicích sehráli ochotníci z Hrádku n.Nisou hru Voskovce a Wericha 
Pěst na oko. 
V dubnu se konaly v Pěnčíně opět dvě výroční členské schůze – DUV Granát Turnov a VD 
Maják z Jablonce n.Nisou. Zahrádkáři pořádali přednášku o květinách a SKZ besedu 
s dr.Jonášem nad knihou Křížovka života. 
Květen. 1.máj se letos obešel bez průvodu, transparentů a proslovů. V Pěnčíně se konala 
lidová veselice na hřišti s májkou, vatrou, chutným občerstvením a samozřejmě hudbou a 
tancem. Podobná veselice se konala 5. května ve Svij.Újezdě jako oslava vítězství nad 
fašismem k ukončení 2.světové války. ZŠ v Kobylech pořádala 11.května tradiční žákovskou 
akademii. Divadelní soubor A.Jiráska ve Vlastibořicích sehrál hru Na kůži se neumírá. Hasiči 
a dohlížecí výbor Jednoty v Soběslavicích pořádali zájezd do divadla v Mladé Boleslavi. 
V květnu probíhaly také přípravy k volbám, volební kampaň probíhala od 29.dubna do 
6.června. 
Červen. 8. a 9. června probíhaly ve všech pěti obcích volby do zákonodárných zastupitelstev – 
Sněmovny lidu, Sněmovny národů a do České národní rady. 1.června se v Pěnčíně konalo 
„Kácení máje“ – opět s Kantilénou, sudovým vínem a uzeninou z udírny. Pro děti připravily 
společenské organizace radostné dopoledne u příležitosti Dětského dne. 
Červenec a srpen – měsíce dovolených byly na společenské události chudé. 7.července se ve 
Svij.Újezdě konala pouťová zábava na parketu u koupaliště. Hrál Rouden Band. 
V září se začaly připravovat volby do obecních zastupitelstev, politické strany a společenské 
organizace navrhovaly své kandidáty. 28.9. se na plenárním zasedání rozhodovalo o rozdělení 
finančních prostředků a majetku do původních obcí. Další zasedání se už konalo v nově 
zvolených obecních zastupitelstvech. V Pěnčíně se konala tradiční pouť s pouťovými 
atrakcemi a taneční zábavou, v pondělí se drželo posvícení. Zahrádkáři z Pěnčína uspořádali 
zájezd do rakouského Tulenu na výstavu květin. Byla to velkolepá podívaná, jakou asi nikdo 
z nás nikdy neviděl a dlouho neuvidí. Všechny druhy květin a zeleniny, jaké si jen dovedeme 
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představit, bez ohledu na roční dobu v nádherných úpravách. Vše se i prodávalo, našincům 
však chyběly peníze. 
Říjen. 10. října se v KD Pěnčíně konala konference vesnic Čech, Moravy a Slezska za účasti 
600 pozvaných starostů. 19.října tu vystupovala Malá česká dechovka s programem Včera 
jsem byl u muziky se sólisty Blankou Tůmovou a Josefem Opltem. Pořadem provázela 
hlasatelka ČT Marie Poláková. 26.10. zpívala v Pěnčíně Věra Martinová se skupinou Gram 
v programu Dál jen vejdi. Vstupné na pořady zůstává stejné – 25 a 20 Kčs. Ženy z Pěnčína si 
vyjely do libereckého divadla na komedii Svoboda v Kocourkově. 
Listopad. V listopadu probíhala volební kampaň, jednotlivé strany mohly propagovat svůj 
program v místním rozhlase, letácích, vylepovat plakáty. V Pěnčíně nebyla předvolební 
kampaň nijak bouřlivá.Předvolební schůze svolalo Občanské fórum a zájmový svaz, který 
sdružil členy TJ Sokol, hasiče, ženy a zahrádkáře. 3.11. probíhala na našich silnicích opět 
Rallye Bohemia, proto byly uzavřeny některé silnice a linkové autobusy musely pozměnit 
svou trať. Ve Svij.Újezdě pořádaly ženy zájezd do turnovského divadla na hru Přijdeš za 
mnou po kolenou s Ivou Janžurovou a společenské organizace pořádaly posvícenskou zábavu. 
V Kobylech pořádali hasiči taneční zábavu se skupinou Agro-rock. 
Prosinec. 7.prosince se v KD v Pěnčíně konalo ustavující zasedání nově zvoleného obecního 
zastupitelstva s volbou starosty, jeho zástupců a členů obecní rady. Starostou byl zvolen Jan 
Brožek a jeho zástupcem Jan Hobelant. V KD se konala Mikulášská zábava, Silvestrovská 
zábava a 14.12. už téměř tradiční Vánoční koncert Václava Hybše s Y.Simonovou, 
P.Bartoněm a M.Frýbou, který pořad uváděl. 
Nejstarší občanka – 100 let 
Členové Sboru pro občanské záležitosti a starosta obce poblahopřáli 1.ledna naší nejstarší 
občance paní Anně Hanzlové ze Soběslavic ke 100.narozeninám. Babička je čilá a těší se 
dobrému zdraví v kruhu rodiny.  
94 let se letos dožily paní Anna Laurinová Pěnčína a paní Anna Fibrichová z Červenice 
92 let se dožil pan Jaroslav Fanta z Vlastibořic 
91 let oslavil pan Josef Jisl z Vitanovic a paní Kateřina Loudová z Pěnčína a paní Marie 
Bartošová ze Soběslavic 
90.narozeniny oslavil pan Ferdinand Čistecký z Pěnčína a paní Hedvika Glásrová z Pěnčína. 
85 let se dožívají paní Marie Altmanová a pan Josef Pospíšil z Pěnčína, paní Růžena 
Kvačková z Vlastibořic, paní Josefa Glásrová z Vlastibořic, pand Ferdinand Bartoš ze 
Slavíkova, pan Jaroslav Kvapil ze Svij.Újezda a paní Jarmila Brožová z Padařovic. 
Jubilanty od 70 let navštěvovali členové SPOZ spolu se zástupci společenských organizací a 
kromě gratulace jim předali i dárkový balíček. Návštěvy se opakují každých pět let, po 90 
letech každý rok. Činnost SPOZ zajišťovala svědomitě paní Jiřina Fantová. 
Vítání občánků 
Vítání občánků  v Pěnčíně se konalo v listopadu v KD. Starosta obce Jan Brožek přivítal nové 
občánky z Pěnčína, Soběslavic a Vlastibořic, předal rodičům drobné dárky, květiny a vkladní 
knížku se 100 Kčs. 
V roce 1990 se narodily tyto děti: 
V Pěnčíně 5.3. Josef Pelda, 4.4. Marcela Mohelská, 11.5. Šárka Houdová, 25.6. Aneta 
Skramuská, 6.11. Markéta Bartošová 
Ve Svij.Újezdě: 11.1. Jan Král, 12.2. Pavlína Dvořáková, 28.2. Lucie Mařasová, 4.4. Kristýna 
Špringerová, 29.9. Zbyněk Rulec, 17.12. Lenka Eichlerová 
V Soběslavicích: 21.5. Daniel Pelant, 8.8. Daniela Válová, 8.8. Miroslav Hejzdral. 
Ve Vlastibořicích: 26.2. Iveta Joštová 
V Kobylech: 3.2. Jiří Raindl, 26.4. Pavel Seiwald. 
Celkem se narodilo 17 dětí. 
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Sňatky uzavřeli 
V Pěnčíně: 
Stanislava Šulcová a ing. Ladislav Havlík 
Věra Havlínová a Michal Hnatajko 
Alena Špalková a Ladislav Čapek 
Dana Maxová a Jaromír Rybář 
Jitka Brožková a Pavel Laurin 
Marie Fernezová a Josef Hlavatý 
Jana Košková a Martin Mlejnek 
Ve Svijanském Újezdě: 
Jitka Novotná a Karel Janeček 
Lenka Drobníková a Jiří Hübner 
Marie Štěpánková a Vít Holoubek 
Helena Šavrdová a Petr Fiala 
Petra Urbánková a Pavel Lamač 
Milada Novotná a Stanislav Melich 
Dagmar Černá a Miloslav Havle 
V Kobylech: 
Zdeňka Zítová a Václav Meduna 
Ivana Michková a Pavel Kolomazník 
Romana Stašková a Vladislav Brož 
Vladimíra Dvořáková a Pavel Brož 
Lenka Eichlerová a Jiří Tvrzník 
Jitka Šrýtrová a Jaroslav Kozák 
Ve Vlastibořicích: 
Jarmila Lívancová a Gejza Balazs  
Úmrtí 
22.1. František Opl ze Soběslavic, 23.1. Ladislav Valnoha ze Sedliska, 7.2. Zbyněk Hamoun 
z Močítek, 9.2. Josef Pelda z Albrechtic, 19.2. Josef Tomáš ze Soběslavic, 2.3. Miroslav 
Primásek z Albrechtic, 28.3. Vlad.Müller z  Podhory, 12.4. Josef Šifta z Jiviny, 18.4. Anna 
Retrová z Vitanovic, 24.5. Václava Beranová z Vlastibořic, 18.6. Ladislav Sunek ze 
Svij.Újezda, 14.6. Věra Švecová z Vlastibořic, 3.7. Marie Laurynová ze Sedlíštěk, 12.9. 
Ladislav Piroh z Pěnčína a Jaroslav Mohelský z Havlovic, 24.9. Marie Bulířová z Vlastibořic, 
29.9. Marie Hartychová z Vlastibořic, 11.10. Jan Adam ze Sedlíštěk, 16.10. Jaroslav 
Vopřátko z Radvánic, 18.11. Miloš Žid z Havlovic, 24.11. František Mohelský z Vitanovic, 
7.12. Anna Melicharová z Vlastibořic, 14.12. Václav Jiránek ze Svij.Újezda, 19.12. Josef 
Pospíšil z Pěnčína a 31.12. Otakar Trosberg z Vitanovic. Celkem zemřelo 25 občanů. 
Školství 
Školství prochází v současné době dosti složitou přeměnou, která se nemůže uskutečnit ze dne 
na den. Celá řada učitelů, kteří byli pronásledováni za své smýšlení, se nyní vrací na svá místa 
do škol. Všichni ředitelé úplných základních škol byli odvoláni a referát školství vypsal 
konkurs na místa nových ředitelů. V naší obci se to týkalo pouze ZŠ v  Kobylech. Pan ředitel 
Květoslav Kozderka v konkurzu obstál a bude dále zastávat své místo. Na školách 
ménětřídních v Pěnčíně a Svij.Újezdě také k žádné změně nedošlo. Žáci se učí podle dříve 
vydávaných učebnic, i když už nevyhovují současné situaci. Nejhorší je to s dějepisem a 
občanskou naukou. Nově se zavedla výuka angličtiny a němčiny, o ruštinu děti ztratily zájem. 
Zahraniční vydavatelé nabízejí magnetofonové nahrávky a videoprogramy. Jen mít dostatek 
peněz a kvalifikovaných učitelů. Zvyšují se ceny učebních pomůcek, knih a časopisů, stoupají 
náklady na vytápění a údržbu budov. S penězi se musí šetřit. Žáci, kteří končí 8.r. ZŠ mají 
problémy se zařazením do učebního poměru. Některá učiliště se úplně ruší, jiná omezují počet 
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učňů. Vyučení nemají zaručenou práci. Začínají se objevovat i soukromé školy a učební 
obory, tam se však musí platit i 600 Kčs měsíčně. Počet žáků na našich školách je přibližně 
stejný, na ZŠ v Kobylech se děti 1. – 4.r. učí ve dvou třídách a od 5. do 8.r. v samostatných 
třídách. V příštích letech bude ZŠ opět prodloužena o 9. r. Ve Svij.Újezdě je jednotřídka s 1. – 
3.r. a Pěnčíně dvojtřídka s 1. – 4.r. Na všech ZŠ je 1 oddělení školní družiny. 
Sport a tělovýchova 
V Pěnčíně s pokračovalo v okresním přeboru v kopané, hráli muži i žáci. Pěnčínští muži hráli 
zápasy s Novou Vsí, Machnínem, Habarticemi, Doubím, Vescem, Rozstáním, Hejnicemi, 
Hrádkem, Č.Dubem, Hodkovicemi, Dětřichovem, Vískou a Frýdlantem. Příliš se jim nedařilo 
a v tabulce přeboru skončili na 12.místě. Naši malí fotbalisté byli úspěšnější a v okresním 
přeboru skončili na 2.místě. Hráli zápasy s mužstvy Kunratic, Václavic, Krásné Studánky, 
Bílého Kostela, Osečné a Rozstání. Kromě fotbalu se v Pěnčíně hraje volejbal, v zimě se 
jezdilo na hory lyžovat, občas do Liberce plavat. Pravidelné cvičení dětí se nekonalo. 
V Kobylech se také hraje volejbal, muži se věnují ping-pongu a tenisu. Velikonoční turnaj se 
konal i letos. 
Vojenská služba 
K mnohým změnám, které se v letošním roce uskutečnily je zkrácení základní vojenské 
služby na 18 měsíců z původních 24. V odůvodněných případech se může vojenská služba 
nahradit službou civilní, která je však o polovinu delší a trvá tedy 27 měsíců. Vyhláška, která 
upravuje pracovně právní vztahy a sociální zabezpečení vyšla 20.dubna 1990. 
JZD 
Výsledky hospodaření JZD jsou v letošním roce podobné jako v letech minulých. Kromě 
starostí o dobré výnosy mají v současné době velmi nejasnou perspektivu, jak dále. Zákon o 
půdě dosud nebyl schválen, někteří bývalí sedláci žádají zpět půdu i hospodářské či obytné 
budovy. V letošním roce k žádné významné změně nedošlo, družstvo hospodaří pod vedením 
ing.Vrzáně a zatím dobře prosperuje. Pro veřejnost zavedli nové druhy služeb, a to výměny 
olejů, kontrolu stavu elektrolytu v akumulátoru a drobné opravy podle požadavků zákazníka. 
Hodinová sazba za použití dílny se pohybuje od 40 do 100 Kčs podle druhu vozidla. 
Počet obyvatel 
Počet obyvatel celkem 1 587  žen 834 mužů 753 
Pěnčín  celkem 592 324 žen 268 mužů 
Svijanský Újezd 350 179  171 
Kobyly  299 148  151         
Soběslavice  147 81  66 
Vlastibořice  199 102  97 
Počasí 
Zima byla mírná, beze sněhu. Jaro se v březnu ohlásilo nezvykle teplým počasím. Lidé sázeli 
brambory a seli zeleninu. V květnu pak přišlo citelné ochlazení a ještě koncem května se 
vracely noční přímrazky. 29.5. přišla bouřka s kroupami, jinak bylo srážek málo a noční 
teploty se pohybovaly kolem 5ºC, denní kolem 18ºC. Na Medarda přišel vydatný déšť. 
V červnu jsme se konečně dočkali vydatnějších srážek. Střídaly se horké dny s bouřkami a 
následnými přeháňkami a ochlazením. Letní měsíce – zvláště červenec přinesly pěkné teplé 
počasí. Podzim byl i letos příznivý pro sklizeň a přípravu polí na jaro. Srážek nebylo mnoho. 
Příchod zimy se ohlásil sněhovou přikrývkou, ale do vánoc ani letos nevydržel. 
 
        Zapsala D.Brožková 
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Rok 1991 
Letošní zápis se bude týkat jen Pěnčína a jeho osad, protože od 1.ledna 1991 působí ve všech 
okolních obcích obecní (občanské) úřady, které si zajišťují i své kroniky. Lidé si pomalu 
zvykli na vše nové, co čas přinesl a snažili se přizpůsobit situaci. Rozvíjelo se drobné 
podnikání, kdo měl dost peněz, mohl se ucházet o pronájem některé prodejny nebo podniku 
v malé privatizaci. Každý občan se mohl zapojit do kupónové privatizace za pouhých 1000 
Kčs. Rostly ceny zboží, elektrické energie, uhlí, poplatky za služby. Obchody se pomalu 
plnily luxusním zbožím. Cestovní kanceláře lákaly na zajímavé cesty po světě, spousta 
cizinců přijížděla k nám. Většina našich lidí neměla peněz nazbyt, žilo se skromněji. 
Nezaměstnaným pomáhal najít uplatnění okresní úřad práce a vyplácel jim podporu. Někteří 
našli uplatnění i u našeho obecního úřadu při zvelebování vesnice. 
V politickém životě probíhalo soupeření o přízeň budoucích voličů. Občanské fórum se 
rozdělilo na ODS, ODA a OH. Největší rozruch způsobovala Republikánská strana vedená 
panem dr.Sládkem. I v naší restauraci občas docházelo k výměně politických názorů. 
Zneklidňující jsou však neustálé diskuse vládních činitelů se zástupci Slovenska o tom, zda 
budeme nebo nebudeme federací. Budoucnost je tedy nejistá. Na vzhled vesnice to naštěstí 
vliv nemělo. Opět zkrásněla nejen dalšími rozkvetlými záhony, ale i opravenou kaplí u 
rybníka. Na návsi se pěkně vyjímá budova školy s novou omítkou a rozkvetlými pelargóniemi 
pod okny. Projektanti firmy Aurea připravili projekt územního plánu pro naši obec, který 
bude další inspirací do příštích let. Velkou zásluhu na pěkném  vzhledu obce má její starosta 
Jan Brožek. 
Vrácení majetku obci 
Setkání starostů s prezidentem V.Havlem se uskutečnilo ve čtvrtek 24.ledna 1991 a naši obec 
zastupoval Jan Brožek. Poslanci zákonodárných sborů a některé státní instituce upírají obcím 
právo vlastnit majetek. Zástupci měst a obcí vědí, že nebude-li obec vlastnit pozemky či 
budovy, jak tomu bylo v minulosti, kapitál se do obcí nepohrne. Zkušenosti ze zahraničí 
ukazují, že obce majetek vlastní a lákají tak soukromé firmy i organizace, aby působily na 
jejich území, rozšiřovaly své služby a nabízely tak pracovní příležitosti. Pan prezident s touto 
myšlenkou souhlasí, protože to odpovídá i demokratickým tradicím našeho státu. 24.5. nabyl 
účinnosti zákon, který umožňuje obcím vrátit historický majetek, který obec vlastnila k 31.12. 
1949. Jedná se o 35 ha zemědělské a lesní půdy v Pěnčíně, Kamení a Střížovicích. Do 
vlastnictví obce přecházejí i budovy a pozemky, k nimž měla obec právo hospodaření – škola, 
mateřská škola, tělocvična, hostinec u Loudů, budova obecního úřadu, hasičské zbrojnice, 
čekárny, Hujerovo, sportovní areál, kabiny. Do vlastnictví obce nepřecházejí pozemky, 
k nimž bylo zřízeno právo osobního užívání – např. k výstavbě rodinných domů. Tyto 
pozemky se stanou pravděpodobně k 1.1.1992 soukromým  vlastnictvím. 
Finanční dotace 
23.1. se poprvé sešlo okresní shromáždění, aby projednalo a schválilo návrh dotací 
jednotlivým obcím. Jednání se zúčastnil Jan Brožek, který zastupoval Pěnčín, Svij.Újezd, 
Kobyly, Soběslavice, Vlastibořice a Hlavici. Pro Pěnčín byla schválena dotace 460 tis.Kčs, 
Svij.Újezd  254 tis.Kčs, Kobyly 368 tis.Kčs, Soběslavice 115 a Vlastibořice 150. Při 
sestavování rozpočtu bude každá obec počítat ještě s vlastními příjmy, které se v Pěnčíně 
pohybují kolem 120 tis.Kčs. Ukázalo se, že okresní shromáždění budou formální záležitostí, 
kde budou rozhodovat zástupci města Liberce, kteří mají ve shromáždění nadpoloviční 
většinu (42 zástupců z 65). I když zástupci vesnic uplatní svůj odlišný názor, nemají na 
konečné rozhodnutí vliv. Proto budou obce usilovat o to, aby okresní shromáždění bylo 
nahrazeno sněmem starostů, v němž by byly zastoupeny všechny obce. 
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Hospodaření obce v r. 1991 
Výdaje: 
Kapitola   rozpočet skutečnost 
Školství   200 000 276 664 
Kultura   110 000 362 206 
Vnitřní správa   120 000 208 997 
Místní hospodářství  131 000 324 397 
Vodní hospodářství  5 000  324 
Akce Z   1 600 000 1 287 598 
Sociální dávky  20 000  104 000 
Stavebnictví   0  10 156 
Místní komunikace  0  53 122 
Pokladní správa  0  20 000 
Výdaje celkem    2 647 464 
Upřesnění některých výdajů: 
Oprava kaple stála celkem 43 tis.Kčs, chodníky u kaple, u Bičíků a k Jednotě 53 tis., výměna 
lamp veř.osvětlení stála 80 tis., příspěvek hasičům na údržbu 36 tis., tělovýchovné jednotě 
5 000 Kč, údržba hřbitova 4 tis. (zajišťuje obecní úřad). SPOZ vydal za dárkové balíčky 
jubilantům 7 500 Kč a 900 Kč věnoval dětem při vítání do života. Sociální příspěvek 104 
tis.Kčs byl neočekávanou státní podporou a obecní úřad ji rozdělil sociálně potřebným 
důchodcům a matkám s dětmi do 15 let. 
Příjmy: 
Kapitola   rozpočet skutečnost 
Školství   65 000  75 127 
Kultura   0  15 877 
Vnitřní správa   0  14 687 
Místní hospodářství   10 000  51 542 
Úroky,poplatky  0  14 292 
Akce Z   1 600 000 1 287 598 
Daň u příjmu obyv.  32 000  43 275 
Daň domovní   18 000  19 275 
Daň z pozemků  0  33 084 
Správní poplatky  1 000  10 810 
Poplatek ze psa  0  2 745 
Nahodilé příjmy od obyv. 0  309 387 
Nahodilé příjmy od org. 0  204 349 
Dotace od státu  460 000 708 000 
Dislok. popl.SD Jednota 0  1 465 
Příjmy celkem     2 791 513 
Z přehledu vyplývá, že hospodaření obce skončilo přebytkem 144 049 Kčs. Výdaje vzrostly 
neočekávaně ve školství, kultuře a vnitřní správě a to v důsledku zvýšení cen energií. 
Upřesnění některých příjmů: 
Obec získala do své pokladny nájemné za poštu 5 100 Kčs, za policejní stanici na obecním 
úřadě 7 000 Kčs, za výkupnu u Loudů 4 348 Kčs, za kadeřnictví 6 060 Kčs, za bytové 
prostory u Hujerů  1 548 Kčs. Další příjmy budou za hostinec u Loudů, pronájem restaurace a 
příjmy drobné provozovny do 30.6. 1991. 
Hostinec u Loudů 
Obecní zastupitelstvo rozhodlo o prodeji bývalého hostince „U Loudů“ za cenu 195 813 Kčs. 
Nový majitel – manželé Krejcarovi tu plánují obnovení řeznictví a pohostinství.Výkup ovoce 
a zeleniny zde bude probíhat i nadále. Restaurace kulturního domu a ubytovna bude pronajata 
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soukromému podnikateli panu Josefu Kósovi za roční částku 80 000 Kčs. Zemní rýpadlo 
Bělorus bude prodáno za smluvní cenu a zakoupí se travní sekačka zn. Mountfield pro údržbu 
veřejné zelně. Místní kadeřnictví bude pronajato paní Haně Bínové za roční nájem 6 060 Kčs. 
Daně a poplatky 
Daně a poplatky obecního úřadu  se nezměnily. Občané je mohli zaplatit osobně u pí 
Bažantové na OÚ nebo složenkou. Přiznání k dani z pozemků a zemědělské výroby mohli 
naši občané předat pracovnici finančního úřadu 7.února na OÚ, jinak museli podniknout cestu 
do Liberce. Obecní úřad zajišťoval všem zájemcům výpis z rejstříku trestů, nabízel tiskopisy 
k čestnému prohlášení a žádosti o registraci, které potřebovali všichni začínající podnikatelé.  
Policejní stanice v Pěnčíně 
Počátkem roku zahájili na OÚ svou činnost policisté a úřadovali pro naše občany každý 
čtvrtek od 10 do 11 hodin a od 16 do 18 hodin. Nejčastější službou bylo obstarávání nových 
občanských průkazů. S nástupem demokracie se však i v našem kraji pomnožily krádeže a 
vloupání. Několik jich vyšetřovali i policisté v Pěnčíně. Jednalo se o vloupání do bytu v době, 
kdy majitelé byli na dovolené, o vloupání do mateřské školy, krádeže v domech, které 
majitelé zapomněli uzamknout nebo špatně schovali klíč  a opakované vykrádání rekreačních 
domků, které jsou v týdnu opuštěné. Po třikrát byla vykradena naše prodejna Jednoty. 
Pachatelé však zůstávají neznámí, a tak se jim zatím daří. O nedalekém Turnově psali 
v Regionu jako o městě zlodějů. Není jediného týdne, aby turnovští policisté nebyli voláni 
k nějakému vloupání. Krade se v restauracích, v hotelích, vykrádají se zaparkovaná auta. 
Práce policistů není právě lehká. 
Péče o zeleň v obci 
Každý, kdo přijede do Pěnčína, obdivuje rozkvetlá okna domů, květinové záhony, čistotu a 
upravenost obce. Je to výsledek vzájemné spolupráce OÚ s odborníky z Průhonic – 
ing.Drahoslavem a Klárou Šonskými. Zajišťují pro obecní úřad květinovou výzdobu, ozdobné 
stromy a keře, pomáhají s jejich výsadbou, radí jak upravit a zkrášlit veřejná prostranství. 
Pnoucí pelargónie pěstuje i paní Dagmar Poláková z Jiviny a zem.družstvo ve Svij.Újezdě. 
Ochrana životního prostředí 
Ochraně životního prostředí věnoval OÚ i v letošním roce velkou pozornost. V prosincovém 
letáku informoval občany o tom, na koho se mají obracet o pomoc při ohrožení životního 
prostředí. Na OÚ ve věcech místního veřejného pořádku a ochrany zdravého prostředí: černé 
skládky, chemické postřiky, rozvod pitné vody, znečištění ovzduší z místních zdrojů, 
nepovolené stavební činnosti. Na okresní hygienickou stanici při znečištění potravního 
řetězce, při hluku a zápachu (chov živočichů).Na okresní úřad při neoprávněném zásahu do 
lesního půdního fondu, ohrožení rostlin a živočichů, závadném stavebním materiálu apod. 
V programu obce do dalších let je zajištění kvalitní pitné vody, obnovit studně ve všech 
částech obce, vybudovat čističku odpadních vod, likvidovat černé skládky. Z Hrobky, která 
byla pod ochranou památkového úřadu znovu učinit cíl našich vycházek a vybudovat tu 
vyhlídku. Zajistit běžný úklid a údržbu obce, provádět pravidelnou údržbu stromů, zvláště lip 
a zakládat další zelené plochy, pásy, aleje a remízky. Provést inventarizaci obecních pozemků 
a ty pronajmout, aby nebyly zdrojem plevele. Prosadit omezení podnikové dopravy 
zemědělského družstva a tím i následného znečišťování komunikací. Zrušit chov zvířat 
v nevyhovujících objektech (výkrmna prasat ve Střížovicích). Provést fasády na novém i 
starém kravíně, vysadit ochrannou zeleň a vyřešit prodej krouhaného zelí tak, aby 
nedocházelo k narušení dopravy v centru obce. 
Návrat půdy a lesů 
Každý občan má nárok na navrácení odebrané půdy nebo lesa. Každé pondělí a středu 
umožňoval obecní úřad nahlédnout do starých katastrálních map. O navrácení lesa mohli 
žádat Lesní závod Nisa do 30.6. 1991. Doklady o vlastnictví půdy získávali občané nelehko. 
Zaměstnanci Geodézie měli plné ruce práce, aby vyhotovili požadované doklady včas. 
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Soukromému hospodaření se v Pěnčíně začali věnovat manželé Hauzrovi z Vitanovic, 
Škrétovi z Kamence, pan ing. Jan Mařan, ing. Otto Louda, Josef Košek, Marie Hanzlová, 
Miroslav Hlavatý, ing. Josef Stoklasa, Josef Thoř. 
Soukromí podnikatelé v Pěnčíně 
Jan Porš -  autoopravna Škoda 
Eva Krejcarová – řeznictví a uzenářství, restaurace 
Alois Vrzal – pokrývačství 
Martin Mlejnek,Červenice – broušení a leštění kovů 
Karel Preisler, Kamení 5 – ubytování v soukromí  
Karel Sádlík – klempířství 
Hana Bínová – kadeřnictví 
Milena Paldusová – prodej autodílů pro vozy Škoda Favorit 
Ljuba Měkotová,Albrechtice 5 – ubytování v soukromí 
Mgr.Dana Šulcová – pletené  a háčkové zboží 
Stanislav Špalek – jízdní kola- kočárky – koupě a prodej (prodejna v Turnově) 
Josef Karásek – autodoprava 
Jiří Karadžos , Václav Vinš, Miroslav Brechler, Josef Brož – zednické práce 
Miroslav Novák,Vinohrady – zhotovování barevných reklam a nápisů 
Pavel Mizera, Vinohrady – prodej piva a nealk.nápojů, výkup ovoce a zeleniny 
Zemědělské družstvo 
Zemědělské družstvo Pěnčín stojí nyní před otázkou, jak hospodařit dál. Rozdělit půdu 
soukromníkům, či dál hospodařit společně? Schválení potřebných zákonů trvá dlouho a 
k transformaci družstev dojde až v příštím roce. V r. 1990 předalo družstvo do užívání 50 ha 
zemědělské půdy, v r.1991 již 170 ha půdy a o dalších 250 ha je zatím požádáno. Vlastníci 
chtějí na půdě hospodařit sami a nebo ji budou pronajímat. K 1.1. 1992 mělo družstvo 2 257 
ha zem.půdy, z toho 1 729 ha orné půdy. Je zařazeno do PES 18, nachází se ve výrobní oblasti 
bramborářské. V současné době má družstvo jen 600 členů, pracujících 350. Členská základna 
se snížila hlavně v profesi THP (úředníci) a pracovníků živočišné výroby. K 31.12.1991 
družstvo čerpalo provozní úvěr ve výši 20 miliónů Kčs a hospodaří bez investičního úvěru. 
Nesplacených pohledávek měl 8 miliónů Kčs. ZD Pěnčín se v uplynulém roce řadilo mezi 1/3 
družstev v ČR, které vykazovaly zisk z hospodaření. Je to důsledek současné agrární politiky 
vlády a může to přivodit i ekonomický úpadek celého zemědělství. 
Rostlinná výroba 
V letošním roce zaseli 1 100 ha obilovin, 150 ha cukrovky, 35 ha máku, oseli a osázeli 36 ha 
zeleniny, dále pěstovali hrách, proso, kukuřici a jetel na krmení i semínko. Snížila se výměra 
krmných plodin. Tržní plodiny dosahují objemu 20 miliónů Kčs. Výnosy obilovin přesáhly 60 
q/ha.  
Živočišná výroba 
Živočišná výroba doznala výrazný pokles ve stavech skotu i tržbách. Místo 1000 krav měli 
necelých 400, místo 1200 býků necelých 700. Chov skotu patří v současné době u 
zem.podniků mezi neztrátovější. Oproti snížení výroby v chovu skotu rozšířili chov prasat a 
zavedli výrobu jatečných krůt. Prodávali plemenné kance a prasničky ze šlechtitelského 
chovu ve Vitanovicích a rozmnožovacího chovu v Soběslavicích. Užitkovost jednotlivých 
kategorií zvířat byla průměrná. Roční objem živočišné výroby byl 33 miliónů Kčs. 
Přidružená výroba 
Přidružená výroba překročila v tržbách hranici 40 mil.Kčs. Její hlavní poslání zůstává 
ekonomické a využívá pracovníků v mimo sezónním období jejich nasazením ve druhé i třetí 
směně. Zaměstnává i pracovníky se změněnou pracovní schopností. Základními výrobními 
programy jsou lisování plastových desek, vakuované tváření na lisech, dřevovýroba a sítotisk. 
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Výstavba 
Stavební výroba měla rozhodující vliv pro rozvoj družstva vybudováním staveb svépomoci 
v uplynulých několika letech. Pro živočišnou výrobu byly dostavěny objekty v šlechtitelském 
i rozmnožovacím chovu, výkrmna prasat ve Vlastibořicích a rekonstrukce býčárny ve 
Svijanech na výkrm krůt. Největší stavbou pro rostlinnou výrobu je posklizňová linka na 
obilí, včetně sušičky a šrotovny obilí Soběslavicích. Na jednom místě se zpracuje a uskladní 
obilí z více než 1000 ha a navíc budou vyrábět krmné směsi pro dobytek a prasata. 
V termoskladu lze uskladnit značnou část produkce ovoce a zeleniny. Na posklizňové lince na 
úpravu máku v Kobylech kvalitně dosuší a uskladní až 900 q máku nebo jetelového semínka. 
Ve Svij.Újezdě byly dobudovány dílny, Svou velikostí by plně postačily opravit mechanizaci 
pro celý zemědělský obvod. Dřevovýroba a lisování desek z plastů v Soběslavicích činí více 
než 2/3 celkové produkce přidružené výroby. 
Kupónová privatizace 
Od 1.října si mohli občané zakoupit na poště kupónové knížky, příručky a známku v ceně 
1000 Kčs. Vyplněné kupónové knížky mohli zaregistrovat na určených místech Turnově, 
Č.Dubě či Hodkovicích. Později budou moci svých 1000 bodů investovat do některých 
investičních fondů či akciových společností. Každý má možnost stát se podnikatelem. 
Prodejna Jednoty 
Ceny potravinářských výrobků citelně vzrostly, zákazníci proto požadovali zboží jen kvalitní 
a čerstvé. V našem obchodě je stále nesplněným přáním mít denně čerstvý chléb a pečivo, 
čerstvé mléčné výrobky. Chleba a rohlíky, které sem dovážejí z Liberce mají záruční dobu 72 
hodin a tak má zákazník velké štěstí, když dostane alespoň jednou v týdnu chleba měkký a 
rohlíky křupavé. Stejně tak je tomu se sýry a jogurty, které mají záruční dobu velmi krátkou 
nebo jsou dokonce závadné. Náš obchod měl zákazníků stále méně a není divu. Ceny vysoké 
jako ve velkých městech, zboží nevalné a prostředí prodejny ne zrovna lákavé. Manželé 
Frydrychovi tedy v Pěnčíně neuspěli. Naši občané jezdili nakupovat do soukromé prodejny 
paní Kratochvílové ve Svij.Újezdě nebo k Sedláčkům do Příšovic, jiní nakupovali v Turnově. 
Prodej masa v KD 
Ve středu a ve čtvrtek prodával pan Kósa výsekové maso v kulturním domě. Bylo to maso 
mimořádně kvalitní, ze zvířat soukromníků a záhumenkářů. Kromě pěkně upraveného masa si 
mohli zákazníci koupit i vnitřnosti, sekanou, prejt, tlačenku či klobásy. Spokojenost 
zákazníků byla veliká a projevila se dlouhými frontami u kulturního domu.  
Soukromý prodej 
Levnější pivo a nealkoholické nápoje a sirupy prodával pan Pavel Mizera na Vinohradech. 
Pivo v Jednotě, většinou déle skladované, za 4 Kčs, u soukromníka čerstvé za 3,60 Kčs. 
Současně vykupoval pan Mizera ovoce a zeleninu. 
Pojízdná prodejna 
13.března se konala porada předsedy spotřebního družstva Jednota Liberec se starosty obcí, 
do kterých zajíždí pojízdná prodejna. Starostům bylo oznámeno, že pojízdné prodejny jsou 
ztrátové a žádná ze stávajících posádek si nechce vzít prodejnu do soukromí. SD Jednota 
požaduje za každou zastávku ročně 10 tis.Kčs. Náš obecní úřad vyřešil tento problém 
jednoduše, každý pátek dojede pro zákazníky do Albrechtic a Střížovic a zaveze je za 
nákupem do Pěnčína, Svij.Újezda či Příšovic. 
Zdravotnická péče 
Zdravotnická péče se zatím nijak nezměnila. Přestal jezdit tzv.doktorský autobus a tuto službu 
vykonávají opět zaměstnanci obecního úřadu. V pondělí a ve středu ráno vozí nemocné do 
střediska v Příšovicích. Pro dospělé tu ordinuje pan dr.Mikulka, zubař dr.Hnátek a ženský 
lékař z turnovské nemocnice. Na dětském odd. se lékaři několikrát vystřídali  a maminky 
nebyly právě spokojeny. V současné době ordinuje paní dr.Švábenická. Služby jsou zatím 
bezplatné. 
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Pošta 
Podle předchozích plánů měla mít pošta svou místnost v nové budově u požární zbrojnice. 
Protože došlo ke změně plánu, musí se zaměstnanci pošty uskromnit nadále v budově školy. 
Na podzim tu provedli rozsáhlou rekonstrukci. Dali novou podlahu, přepážku, stěny obložili 
dřevem. Vedoucí pošty je paní D.Poláková z Jiviny, poštu roznášejí paní Blanka Poláková, 
p.Poláková z Lažan a paní Kaprasová. Ceny novin a časopisů také stouply, lidé jich odebírají 
podstatně méně. Telefonické linky bývají často přetížené a pro vedoucí pošty, která je na 
poskytování všech služeb sama, je to značné zdržování, když musí o spojení dlouho usilovat. 
Některé žádosti na zřízení telefonu mají občané již mnoho let (např.ing.Louda ze Střížovice), 
ale čekají marně. 
Spořitelna 
Česká státní spořitelna se od pošty oddělila a poskytuje své služby opět v Kampeličce – nyní 
na obecním úřadě. Úřaduje tu paní Růžena Bažantová každé pondělí a středu odpoledne. 
Mateřská škola 
Stav dětí v mateřské škole se snížil na 20 a místo dvou oddělení má školka pouze jedno. Dětí 
je méně a nedojíždějí k nám už děti z okolních obcí. Učitelský sbor se skládá pouze 
z ředitelky paní Věry Adamové a učitelky Ireny Laurinové. O stravování a úklid se starala 
Jana Müllerová, vařila Pavlína Beksová. 
Základní škola 
Základní škola má stále 2 třídy 1.-4.r. V I.třídě s 1. a 3.r. vyučovala paní Dagmar Kozderková 
a ve II. tř. s 2. a 4. r. ředitelka D.Brožková. Po dobu nemoci a pobytu v lázních zastupovala p. 
uč. Kozderkovou učitelka v důchodu paní Drahoslava Krausová z Ohrazenic. Škola má pouze 
30 žáků. Změny pro školství se teprve připravují, provedly se pouze drobné úpravy učebních 
osnov. Školní pomůcky a učebnice podražily, je konec plýtvání, bude se muset i tady hodně 
šetřit. Každou středu odpoledne vyučuje náboženství církve římskokatolické pan farář Jiří 
Sucharda z Hodkovic. Na hodiny náboženství dochází 12 dětí z Pěnčína, Pátek odpoledne 
patří zase výuce hry na klavír. Dojíždí sem paní uč.Boudová z Turnova. Žáků má tolik, že jí 
na to jedno odpoledne nechce stačit. 
Oprava kaple 
O pěnčínské pouti byla znovu vysvěcena naše kaple. V neděli 15. září od 14 hodin se tu 
konala mše svatá, kterou celebrovali zástupci církve římsko-katolické a československé 
husitské. Kaple je zasvěcena památce „Povýšení sv.Kříže“. V letošním roce dostala kaple 
novou střechu, fasádu, podlahu, byl restaurován oltář, svícny a obrazy. Se stavbou kaple bylo 
započatu v r. 1870 v místě, kde stávala zvonice. Stavba byla dokončena v r.1873 a téhož roku 
byla i vysvěcena. Svěcení se zúčastnila též kněžna Marie Adéla z Rohanů, kterou provázel 
Gustav Sezima, c.k.okresní hejtman z Turnova. Později byl interiér kaple vybaven oltářem 
z dílny knížecího řezbáře Konstantina Buška z Husy. Oprav většího rozsahu se kaple dočkala 
ve 20.letech, dále pak až v r.1967 a v roce letošním. V r. 1960 byla kaple vykradena. Neznámí 
pachatelé odcizili věčné světlo, z oltáře doklady o založení kaple a vrchní část oltáře, tj. 
bohatě řezaný kříž a postranní sošky. Protože v obou světových válkách byly zvony 
rekvírovány, proběhla na jaře v r.1972 sbírka mezi občany a z jejího výtěžku byl pořízen nový 
zvon o váze 30 kg. Ten byl zavěšen 20.2.1974. Kromě celkové opravy v letošním roce byl 
také položen chodník před kaplí z drobné žulové mozaiky. 
Společenský život 
Leden. Letošní plesovou sezónu zahájila zdravotnická škola z Turnova plesem maturantů. 
11.1. následoval Myslivecký ples pěnčínského sdružení, ples ČSAO Turnov, pivovaru 
Svijany a ekonomické školy z Turnova. Kromě plesů se konala členská schůze zahrádkářů 
s přednáškou ing.Šonského „Zahradní úpravy v zahraničí“. Rovněž byla vyhodnocena soutěž 
„Rozkvetlé ulice“. 
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Únor. V kulturním domě se konalo 6 plesů – ples SRPŠ zdejších škol základní a mateřské, 
ples turnovského gymnázia, pivovarský ples, ples drůbežářských závodů Příšovice, lyžařský 
ples a ples umělecko-průmyslové školy Turnov. 1.února se konala valná hromada Sboru 
dobrovolných hasičů. 
Březen. Plesovou sezónu v kulturním domě zakončil maturitní ples SUPŠ z Turnova 2.3. a 
karneval pro děti v sobotu 9.3. s velkou tombolou a zajímavými soutěžemi. Výroční členskou 
schůzi měla tělovýchovná jednota Sokol a Svaz žen. 
Duben. Na pomlázkové zábavě v KD vyhrávala oblíbená Kantiléna. Zahrádkáři pořádali 
přednášku o skalničkách. 29.3. se konalo veřejné zasedání Obecního zastupitelstva. 30.dubna 
vyhrávala na hřišti Kantiléna při Stavění máje. 
Květen. 4.května v 10 hodin byli při slavnostním obřadu uvítáni do života: Radka Salabová, 
Josef Pelda, Marcela Mohelská, Šárka Houdová, Aneta Skramuská, Markéta Bartošová, 
Kateřina Jedličková, Eva Hnatajková a Lukáš Laurin. Tutéž sobotu 4.května večer vyhrávala 
v KD Moravanka. Ve dnech 25. -27.5. navštívili členové obecního zastupitelstva Bavorsko. 
Prohlédli si soukromé hospodářství, kde otec se synem obhospodařují 60 ha zem.půdy a 40 ha 
lesa. 150 volně ustájených býků dobře prospívalo, krmivo uskladněno ve stodole bez potřeby 
dalšího převážení, veškerá technika dobře udržována a uložena pod střechou. Všude absolutní 
pořádek, čističky odpadních vod, žádné kovové ploty, pěkné fasády. Naši občané byli přijati 
na radnici ve Wunsiedelu. 
Červen. 7. června se na hřišti konalo Kácení máje opět s Kantilénou. V nedalekém Českém 
Dubu probíhaly ve dnech 13. – 15.6. oslavy 700 let od založení města. Odhalili tu pamětní 
desku B.Smetanovi, konaly se bohoslužby i zábavný program v sokolovně. Nechybělo velké 
množství stánků, starobylá tržnice ani slavnostní průvod městem. 
Červenec a srpen byly dobou dovolených a kromě veřejného zasedání rady a obecního 
zastupitelstva se nekonala žádná kulturní akce. Pan Otto Louda ze Střížovice slavil 
šlechtitelské úspěchy na soutěži kultivarů jablek na Slovensku. Na 50 odborníků určilo mezi 
53 odrůdami jako 1.odrůdu Melodie pana Loudy, 2. Jonadel, 4. Jolana opět pana Loudy. 
Jablko roku ze soutěže Zahrada Čech v Litoměřicích patřila zase pěnčínskému šlechtiteli panu 
Josefu Thořovi. Vyhodnocení přenášela i Čs.televize. 
Září. 14.září se konala pouťová zábava, hrála Kantiléna. 15.září byla slavnostně vysvěcena 
opravená pěnčínské kaple. Na pouti si mohli návštěvníci nakoupit hračky a různé pouťové 
drobnosti u několika stánků, pro děti tu byly houpačky a lochneska. 
Říjen. 12.října se konala v naší kapli bohoslužba církve československé husitské. 16.10. 
se konala v KD přednáška o kupónové privatizaci. 25.10. se občané sešli na veřejném 
zasedání obecního zastupitelstva. 
Listopad. V pátek 22.11. zavítal do Pěnčína pan učitel Lukeš z Č.Dubu, oblíbený učitel 
nechálovské školy, aby zavzpomínal spolu se svými tehdejšími žáky na školní léta. Poutavě 
pak vyprávěl o kraji Karoliny Světlé a nabídl k prodeji knihy Fr.Kožíka Jezerní růže a 
publikaci o Českém Dubu. 30.11. se sešli v KD všichni důchodci z Pěnčína. Obecní úřad pro 
ně připravil přátelské posezení s občerstvením, k tanci i poslechu hrál Jaroslav Červa 
z Č.Dubu. 
Prosinec. 6.12. pořádali členové TJ Sokol Mikulášskou zábavu, Vyhrávala Kantiléna. 
Fotbalová soutěž 
TJ Sokol věnovala největší pozornost fotbalu. Podzimní kolo okresního přeboru skončilo pro 
naše hráče slibně. Jsou na 1.místě v tabulce se ziskem 21 bodů. Z 13 utkání dokázali 10krát 
zvítězit, jednou remizovat a jen dvakrát odešli z hřiště poraženi. Pokud na jaře svůj výkon 
zopakují, můžeme se těšit na I.B třídu. 
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Slavnosti piva 
Slavnosti piva ve Svij.Újezdě se letos vydařily díky dobrému počasí. Sešlo se 1 650 
účastníků, kteří vypili 69 hl piva. Součástí slavnosti byla i soutěž ve vypití jednoho tupláku – 
litrové nádoby. Vítězem se stal Jar.Šrámek z Č.Dubu. 
Firma Baťa 
Světoznámá firma Baťa se vrací do 41 prodejen v Československu. Jedna z nich je i 
v Turnově. Firma Baťa převezme zařízení, zboží i personál. Od dubna tu bude pouze zboží 
firmy Baťa. 
Vajdštejnové 
Potomci slavného roku Valdštejnů podnikli rodinný zájezd do severních Čech a navštívili 
bývalé lenní statky Valdštejnů.  
Odsun sovětských vojáků 
V březnu byl skončen odsun sovětských vojáků z našeho území. Po odchodu vojáků 
z turnovské posádky získalo město pěkné nové kino. 
Konec s SSSR 
Po 70 letech existence v sobotu 21.prosince 1991 s konečnou platností zanikl Svaz sovětských 
socialistických republik a na jeho místě bylo vytvořeno Společenství nezávislých států. 
Počasí 
Ani letošní zima nebyla bohatá na sníh,i když měsíc únor překvapil množstvím napadaného 
sněhu a pořádnými mrazy. S nástupem měsíce března sníh roztál a teplilo se. Chladné počasí 
se znovu vrátilo v dubnu, kdy dokonce napadla slušná vrstva mokrého sněhu, ale udržela se 
jednom jeden den. Nepříjemně chladné počasí trvalo až do května. V polovině května se 
denní teploty pohybovaly kolem 15º C, noční mírně nad nulou, občas i přímrazky. Vál 
nepříjemně studený vítr, protože na horách ještě v květnu sněžilo. Léto bylo pěkné, slunečné, 
srážek mnoho nespadlo. Horké dny střídaly bouřky s prudším deštěm. Zima se přihlásila letos 
brzy. Od 20.října klesly teploty až na -10ºC. Počátkem listopadu napadal sníh, který se udržel 
až do vánoc. 
Naši nejstarší jubilanti: 
95 let oslavila paní Anna Fibrichová z Červenice a paní Anna Laurinová z Pěnčína 
92 let oslavil pan Josef Jisl z Vitanovic, 91 let paní Hedvika Glásrová, Kateřina Loudová a 
Ferdinand Čistecký 
89 let paní Marie Škrétová z Kamence 
88 let paní Anna Jislová z Vitanovic 
87 let paní Františka Kozderková z Pěnčína 
86 let paní Marie Altmanová a Marie Kvapilová ze Zásady 
85 let pan Josef Bláha z Červenice 
Narodili se 
14.2. Kateřina Jedličková, 12.3. Eva Hnatajková, 16.4. Lukáš Laurin, 4.5. Aneta Retrová 
z Červenice. 5.6. Martin Mlejnek z Červenice, 23.7. Alena Čapková z Pěnčína, 29.12. Marek 
Kozák z Pěnčína. 
Zemřeli 
Stanislav Květ, 68 let, Marie Altmanová, 86 let, Růžena Rulcová, 68 let, Jiří Drozen, 70 let, 
Jiřina Svobodová, 60 let, Marie Jírová, 89 let. 
Sňatek v tomto roce uzavřeli 
Šárka Vyoralová a Josef Beran 
Jaroslava Bartoňová a Stanislav Švancar 
Jitka Smutná a Miloslav Houda 
Pavlína Šritrová a Martin Pytlík 
Dana Hauserová a Martin Thoř 
Věra Kapeková a Vladimír Korček. 
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Počet obyvatel 
K 31.12. 1991 má obec Pěnčín 606 občanů, 330 žen a 276 mužů. 
 
         Zapsala D.Brožková 
 

Rok 1992 
Rok 1992 byl opět rokem změn, a to změn závažných. Dnem 31.12. 1992 končí existence 
Československé republiky a od 1.ledna 1993 budeme mít samostatnou Českou republiku. 
Toto rozdělení je výsledkem dlouhodobého jednání české a slovenské vlády. Slovenská vláda 
trvala na mezinárodní subjektivitě Slovenska, proto se jednání prodlužovalo až k tomuto 
závěru. Všichni víme, že je to pro obě strany nevýhodné. V době přeměn našeho hospodářství 
a ekonomiky, kdy usilujeme o udržení stavu naší životní úrovně a chceme se co nejdříve 
zařadit mezi vyspělé evropské státy, je toto rozdělení značnou komplikací. Změny provázely 
naše občany při každodenním životě a nebyly vždy jen příjemné. S organizací v podnicích, 
zemědělském družstvu nastaly starosti s hledáním nového zaměstnání. Ceny zboží stoupaly, 
omezila se autobusová doprava, zvýšily  se ceny jízdného. Obchody nabízely atraktivní zboží, 
ale každý si je nemohl koupit. Podnikatelé inzerovali své služby na vývěsních skříňkách, 
v novinách a časopisech. Reklamou nás zavalila televize i rozhlas. Většina občanů však 
sháněla levnější zboží, proto nakupovala na burzách u stánků, využívala občasného zlevnění 
či nákupu již použitého zboží, např. textilu dovezeného za západních zemí. Rozmohly se 
krádeže, vloupání i vraždy. V naší vesnici se bohudík nic závažného nepřihodilo. Důležitou 
událostí roku byly volby do Federálního shromáždění a České národní rady v červnu 1992, 
Potvrdily, že naši občané nejvíce podporují Občanskou demokratickou stranu. Každý občan 
měl možnost uplatnit své schopnosti v privatizaci majetku a vložit své kupony do konkrétního 
podniku, podílet se na jeho prosperitě či je svěřit odborníkům z privatizačních fondů. 
Obecní úřad 
Se všemi těžkostmi, které přicházely, se naši občané vyrovnávali a obecní úřad v čele se 
starostou Janem Brožkem se snažil vypomoci, kde se dalo. Úřední dny na Obecním úřadě 
byly opět v pondělí a ve středu do 18 hodin, ale své záležitosti mohli občané vyřizovat i 
v ostatní dny. Úřednice Růžena Hurtová  vedla evidenci obyvatel, vybírala daně, vyřizovala 
finanční záležitosti Obecního úřadu a v pondělí a ve středu poskytovala ještě služby pobočky 
České spořitelny. Každý měsíc vydával starosta měsíční zpravodaj občanů a přátel Pěnčína – 
Naše vesnice. V něm seznamoval naši občany s jednáním obecního úřadu, s plány rozvoje 
obce, s novými službami i s tím, jak vypočítat daně z příjmů či daně z nemovitostí. Zval 
k návštěvě kulturních a sportovních akcí, blahopřál jubilantům k významným výročím. 
V únoru 1992 vydal starosta zvláštní letáčky, které vyzývaly občany, ale i instituce 
k poskytnutí příspěvků na obnovu vesnice. Peněžní prostředky by byly využity na ozelenění 
vesnice (Pěnčín – zahrada Euroregionu), čištění studní, vybudování odstavné plochy u 
hřbitova, opravy komunikací, budování chodníků, opravy objektů a majetku obce. Finanční 
příspěvky mohou občané zasílat na účet Obecního úřadu u Komerční banky v Liberci. K 30.4. 
přispělo do fondu 140 plátců (138 rodin a 2 organizace) a na účtu přibyla částka 57 190 Kčs. 
V květnu přibylo dalších 5 564 Kčs. Přispěl i federální ministr při životní prostředí 
J.Vavroušek při předvolební schůzi. Koncem roku již bylo na kontě 91 281 Kčs. Z tohoto 
fondu jsou hrazeny i náklady na vydávání měsíčního zpravodaje. 
Miroslav Primásek 
Velkou ztrátou pro obecní úřad i pro celou naši veřejnost bylo úmrtí Miroslava Primáska, 
člena rady obecního úřadu. Zemřel tragicky při autonehodě v pondělí 17.srpna 1992 ve věku 
44 let. Podílel se na výstavbě mateřské školy, kulturního domu, sportovního areálu a hasičské 
zbrojnice. Měl stavební dozor u všech rodinných domů v Pěnčíně. Byl to nejen zkušený 
stavař, ale také vzácný člověk. 
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Obecní zastupitelstvo 
Na prosincovém zasedání obecního zastupitelstva složila slib nová členka zastupitelstva paní 
Stanislava Vrzalová a v tajné volbě byla zvolena členkou obecní rady paní ing.Milena 
Tomášková. 
 Daně 
V letošním roce jsme se setkali s novým způsobem vybírání daní. Do 15.2. musel zaplatit daň 
z příjmu každý, kdo měl příjem v loňském roce vyšší než 1000 Kčs. Pracovníci finančního 
úřadu přijali 21.ledna do Pěnčína na obecní úřad, aby poplatníci nemuseli do Liberce. Daň 
z pozemků se neplatí, nepřesáhne-li 100 Kčs. Pokud nepřesáhne 300 Kčs, je splatná do 
30.4.92, vyšší daně se splácejí ve 3 splátkách do konce roku. Samostatně hospodařící rolníci 
jsou na dva roky od daně osvobozeni. Do obecní pokladny jdou tyto daně a poplatky: daň 
domovní, poplatek ze psa, daň z příjmů obyvatelstva, daň z pozemků. Do obecní pokladny 
přispěli i sponzoři – např. pan Švarc, obchodní s nábytkem z Liberce věnoval 10 tis.Kčs na 
rozvoj tělovýchovy, francouzský občan J.G.Hurnin věnoval 500 franků mladým hasičům a 
fotbalistům, chataři a chalupáři přispívají na vydávání našeho zpravodaje. 
Plány do budoucna 
Noviny v jednom článku psali o Pěnčínu jako o obci upravené, ale fádní. Skutečně tu nemáme 
žádnou historickou ani moderní pozoruhodnost. Proto přišel starosta s nápadem vybudovat 
z Pěnčína zahrádkářské centrum, kde by se prodávalo a nabízelo to, co vyprodukují šikovné 
ruce našich občanů. Přeměnit naši obec na botanickou vesnici, kde se budou respektovat 
krajové zvyklosti, kde bude panovat jednota mezi krajinou a vesnicí. Už letos byly vysázeny 
některé listnáče, keře a květiny, které odjakživa k vesnici patřily. 
Předvolební kampaň 
Předvolební kampaň nebyla nijak rušná, ale vývěsní tabule s propagačními plakáty se před 
volbami často obměňovaly. Jeden den tu převládaly plakáty Občanské demokratické strany, 
příští den již byly přelepeny propagačním materiálem Komunistické strany. Politické strany 
vydávaly  propagační letáky a noviny, ve kterých zvaly občany na besedy se svými zástupci. 
V Pěnčíně se konala beseda se zástupci ODS – MUDr.Petrem Čermákem z Liberce, která 
byla hojně navštívena, beseda se zástupci KAN měla v Pěnčíně jen nepatrnou přízeň, slabá 
účast byla i na besedě se zástupci sociální demokracie a občanského hnutí, které zastupoval 
sám ministr životního prostředí pan dr.Vavroušek. 
Výsledky voleb v Pěnčíně 
Volby do FS a ČNR proběhly ve dnech 5. a 6. června 92 ve volební místnosti v 1.patře 
obecního úřadu. Každý volič obdržel celkem 59 hlasovacích lístků (19 bez barevného 
označení do ČNR, 20 do SL a 20 do SN s barevným rozlišením). Obálku s otiskem úředního 
razítka pro vybrané volební lístky obdrželi voliči při příchodu do volební místnosti. 
Politický stran a hnutí bylo celkem 16: 
     SL SN ČNR 
ODS – KDS    148 132 120 
Liberálně sociál.unie   81 74 105 
Levý blok    41 37 35 
Občanské hnutí   30 23 21 
KDU – ČSL    20 17 16 
Strana čsl.podnikatelů  20 12 13 
Sdruž. Pro republiku (Sládek) 16 22 18 
KAN     14 18 18 
Hnutí důchodců   14 16 18 
Čsl.soc.demokracie   15 14 14 
ODA     11 19 29 
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Dalších 5 stran získalo od 1 do 8 hlasů v jednotlivých kategoriích. Voleb se zúčastnilo 96 % 
zapsaných voličů. Protože ve volbách zvítězila v ČR ODS a na Slovensku Hnutí za 
demokratické Slovensko, uplatňovaly své požadavky na státoprávní uspořádání. Hned první 
jednání projevilo značně rozdílné názory, protože Slovenská strana trvá na Slovenském státě 
mezinárodně uznaným – tedy samostatným. Po nekonečných jednáních bylo rozhodnuto o 
rozdělení na dva samostatné státy – Českou a Slovenskou republiku. 
Hospodaření OÚ 
Výdaje OÚ v r. 1992: 
Vodní hospodářství  63 304,16 
Doprava   246 938 
Mateřská škola  70 217,10 
Základní škola  75 617,50 
Školní jídelna   67 529,11 
Školství celkem    213417 
Zdravotnictví   8 055 
Kultura   1 594 438  (oprava střechy KD) 
Požární ochrana  87 227 
Zbrojnice   737 543 
Správa    472 020 
Sociální věci   43 800 
Místní hospodářství  224 631 
Příspěvek invalidům  1 000 
Příjmy za r. 92 byly splněny na 250 %, takže mohly vzrůst i výdaje na údržbu místních 
komunikací, včetně chodníků, na opravu KD, požár.ochranu i sociální dávky pro starší 
občany a rodiny s dětmi. Celkové výdaje činily 2 920 000 Kčs, příjmy 3 023 711 Kčs. 
Chodníky 
Pro větší bezpečnost našich občanů při chůzi po vozovce zařídil obecní úřad položení 
chodníku od křižovatky na Vinohradech až ke škole po levé straně vozovky a od školy 
k Jednotě při pravé straně. Po chodníku se dále dostaneme až k požární zbrojnici a 
k poslednímu domu – Bičíkovým. Stejná úprava je kolem kaple a u autobusové zastávky na 
Vinohradech. U hřbitova slouží široký chodník našim občanům při posledním loučení se 
zesnulými. Naše vesnice je zase krásnější a upravenější.  
100 let hasičského sboru 
Oslavy 100 let od založení hasičského spolku v Pěnčíně proběhly v sobotu 27.června. V tento 
den byla slavnostně otevřena a předána do užívání nová požární zbrojnice. Podařilo se 
postavit objekt nejen praktický, ale i hezký. Obytná část má 3 prostorné místnosti v přízemí a 
4 v l.poschodí. Na tuto část navazují 4 velké garáže. Kolem budovy je pěkná moderní dlažba, 
trávník, záhony s růžemi, ozdobné keře a stromky. Celkové náklady na stavbu byly 3 408 252 
Kčs, Česká pojišťovna přispěla 3 mil.Kčs. Po krátkém proslovu starosty Jana Brožka 
přestřihli slavnostní stužku naši přátelé z Francie – z družební vesnice Roussas.  Zájemci si 
mohli budovu prohlédnout. V přízemí připravili naši hasiči výstavku fotografií, kronik a 
dalších dokumentů o své činnosti. Za doprovodu dechovky ZD Bílá se pak odebral průvod 
požárníků,krojovaných dětí a dalších hostů na hřiště, kde se konala soutěž požárních družstev. 
Zahajovalo ji družstvo veteránů se stařičkou stříkačkou taženou koňmi a na ruční pohon. 
Hasili hořící psí boudu. Koně zapůjčil pan Čubrda z Nechálova. Poté se pochlubili moderní 
technikou členové libereckého požárního sboru při hašení hořícího automobilu. Pak už se 
střídala družstva hasičů. Zahajovali ti nejmenší a nejmladší 7 – 8 letí, pak starší žáci, 
dorostenci, ženy a muži. 
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Návštěva z Francie 
Ve čtvrtek 25.června přijela do Pěnčína očekávaná návštěva z francouzského městečka 
Rousseau. Dvěma auty přijeli zástupce starosty pan Jacques Pokorski, předseda asociace 
botanická obec pan Gérard Didier, zakladatel a koordinátor botanických měst a obcí ve 
Francii pan Jean Baptistr Pasquet a paní Claudie Reynaudová, členka asociace. Pan starosta 
Jan Brožek je ubytoval na Albrechticích v domku manželů Šonských, kteří jim ochotně svůj 
rekreační domek propůjčili. O stravování se starala paní Krejcarová v nově otevřeném 
hostinci u Loudů. Francouzští přátelé si prohlédli vesnici, navštívili školu i školku, zajeli na 
Sychrov a prošli se po Českém ráji. Nejvíce dojmů si jistě odvezou z návštěvy Prahy, ale líbil 
se jim i sychrovský zámek, Liberec a skleněný zámek Skloexportu, kde si mohli prohlédnout 
expozici českého skla. V sobotu se zúčastnili otevření nové požární zbrojnice i celodenní 
slavnosti. Slavnost se jim líbila a byli překvapeni vřelým přijetím, kterého se jim v Pěnčíně 
dostalo. Pobyt našich hostů byl zakončena posezením u Krejcarů a pozváním do Francie, kam 
by naše delegace odjela v polovině října. 
Naši ve Francii 
V sobotu 3.10. odjela do partnerské obce Roussas skupina členů obecního zastupitelstva, aby 
tak francouzským přátelům oplatila jejich červencovou návštěvu. K cestě využili upravené 
Avie pana Jana Porše a byli s ní nadmíru spokojeni. Delegace byla ubytována v pěkném 
prostředí nové víceúčelové budovy, jež patří obci a dostalo se jim vřelého přijetí. Jako dar 
přivezli vázu s motivem růže a nápisem Pěnčín-Roussas 92 a další drobné dárky od sponzorů. 
Hračky z Českodubské Dubeny např. potěšily francouzské děti zdejší mateřské školy. Během 
5 dnů si prohlédli obec, okolní města i jejich pamětihodnosti. Navštívili moderní vinařský 
podnik, kde měli možnost ochutnat vína různých ročníků a přesvědčit se o jejich vynikající 
kvalitě. V nedalekém klášteru Aiqubelle ochutnali proslulé bylinné likéry, v Montelimaru pak 
pravý francouzský nugát v soukromém podniku firmy Guellot. Podívali se i do zámku Suze-la 
Rouse, kde byla zřízena Univerzita vína s nejlepší laboratoří pro degustaci vína. Putování 
zakončili v Saint Paul-Trois Chateane, kde je umístěna jedna ze tří jaderných elektráren 
v tomto kraji. Byli vřele přijati dobrovolnými hasiči v jejich moderní zbrojnici. To, co viděli, 
předčilo jejich očekávání. Pobyt zakončili posezením u dobré pizzy, pečené přímo před jejich 
zraky v peci, přípitkem na budoucí setkání a zpěvem naší československé hymny. Brzy ráno 
se s přáteli rozloučili a vydali se na zpáteční cestu. 
Kulturn ě společenský život 
Leden. 10.1. se konala v KD výroční členská schůze zahrádkářů. Vyhodnotili soutěž 
Rozkvetlá obec a majitelé nejupravenějších zahrádek převzali drobné ceny v podobě semen, 
květin, ozdobných keřů a zahradnických potřeb. Jinak patřily soboty plesům: 11.1. se konal 
myslivecký ples, 17.1. maturitní ples ekonomické školy z Turnova, 24.1. ples Pivovaru 
Svijany a 31.1. maturitní ples zdravot.školy z Turnova. 
Únor. V únoru se tančilo: 1.2. na plese Pivovaru Rohovec, 7.2. na rodičovském plese ZŠ a 
MŠ Pěnčín, 15.2. na maturitním plese umělecko-průmyslové školy z Turnova, 21.2. na 
maturitním plese gymnázia a 22.2. na plese SKI klubu. 28.2. pořádali zahrádkáři přednášku o 
Středomoří, kam podnikli plavbu dva naši stateční mořeplavci k výročí objevení Ameriky. 
Jedním z nich byl pan Švára z Příšovic. 
Březen. 21.3. se konala tradiční Josefovská zábava. 7.3. se sešly v KD děti z Pěnčína i okolí 
na loutkovém divadelním představení. 26.3. pořádal svaz žen hovory s Olgou Kouřilovou o 
spolužití v rodině a sexuální problematice. 21.3. dopoledne přivítali zástupci OÚ v čele se 
starostou Janem Brožkem naše nejmenší občánky do života: Alenu Čapkovou, Anetu 
Retrovou, Martina Mlejnka, Zdeňka Kozderku, Marka Kozáka a Martina Pytlíka. 
Duben. 6.4. seminář pro zemědělce s vystoupením poslance FS pana Tyla. 22.4. školila 
v našem KD německá firma Big Dutchman zaměstnance SZP Sychrov o tekutém krmení 
prasat. Po dvě soboty a neděle se tu sešla společnost Zlatá mysl. 
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Květen. 38 zahrádkářů z Pěnčína se zúčastnilo zájezdu do holandského Zoetermeeru na 
světovou výstavu květin. Diapozitivy z výstavy pak mohli obdivovat naši občané na výroční 
schůzi. V předvolební kampani se konala 5.5. beseda s poslancem ČNR za ODS MUDr. 
Čermákem a ing. Jančárym, 6.5. beseda s ministrem živ.prostředí J.Vavrouškem, 14.5. beseda 
se zástupci KAN a 21.5. školení okrskových volebních komisí. 12.5. se konala členská schůze 
ZD Pěnčín, 18.5. valná hromada ZD Pěnčín a zvolení transformační rady, 23.5. valná 
hromada ZD Sychrov. 27.5. valná hromada ZD Mírová pod Kozákovem, 25.5. se opět sešly 
naše děti na divadelním představení, 15.5. pořádaly naše ženy tajný výlet, 29. – 31.5. 
probíhala v Liberci hasičská soutěž o Pohár sv.Floriána, na které děvčata získala 1.místo a 
dorostenci 6.místo.  
Červen. 5. a 6. června probíhaly volby do FS a ČNR. 19.6. se konala slavnostní valná 
hromada hasičů. 27.6. slavnostní otevření nové požární zbrojnice a soutěž hasičských 
družstev okrsku.  
V červenci se konaly v KD kursy tance a společenské výchovy. 
Září. 19.9. a 20.9. se v Pěnčíně držela pouť. Na sobotní taneční zábavě vyhrávala Kantiléna, 
na hřišti byly připraveny pouťové atrakce – houpačky, kolotoče, střelnice a prodejní stánky. 
10.9. se konalo veřejné zasedání Obecního zastupitelstva. 11.9. členská schůze Granátu 
Turnov. 23.9. setkání důchodců ČSAD Kosmonosy. 
Říjen. Zástupci Obecního zastupitelstva na zájezdu ve Francii. Naši fotbalisté sehráli 4 
zápasy, a to s Jiskrou Cvikov, Tatranem Habartice, Elitexem Jablonec a Jiskrou Raspenva. 
Listopad. 6.11. nám představila paní ing.Knajpová švýcarskou firmu Just, která vyrábí léčivé 
masti, esence a kosmetiku výhradně z léčivých bylin. Výrobky si mohli naši občané koupit  
nebo objednat. Byl to večer plný vůní, protože si každý mohl výrobky vyzkoušet. Valné 
hromady pořádalo 24.11. ZD Pěnčín, 27.11. ZD Všeň, 28.11. ZD Sychrov a 30.11. ZD 
Mírová. 1.listopadu se konaly bohoslužby se vzpomínkami na zesnulé na pěnčínské hřbitově. 
Bohoslužby uvedli J. a T. Buttovi, faráři církve československé husitské. 
Prosinec. 4.12. se konala Mikulášská zábava. Dětem byl určen estrádní pořad „Vánoce 
s kamarády“ 2.12. a předvánoční diskotéka se soutěžemi 19.12. dopoledne. 19.12. odpoledne 
se konalo setkání s důchodci. Nechybělo občerstvení, hudba pana Červy z Č.Dubu, fotograf a 
dobrá nálada. 3.12. pořádaly ženy členskou schůzi s přednáškou. 5.12. mělo valnou hromadu 
ZD Pěnčín a 8.12. ZD Sychrov. Závěr roku patřil Silvestrovské zábavě. 
Myslivecké sdružení 
Myslivecké sdružení se muselo přizpůsobit stávajícím podmínkám, založit nové honební 
společenstvo a zajistit si povolení ke vstupu do lesa od jednotlivých vlastníků. Ustavující 
schůze se konala 28.12 v KD v Pěnčíně. Honební společenstvo dostalo název Hlubočice a 
podalo návrh na registraci Okresnímu úřadu v Liberci. Do výboru byli zvoleni Jan Hobelant, 
Josef Thoř, Rudolf Porš, Václav Krsek a Jaroslav Kobrle. 
Kopaná 
V březnu začalo jarní kolo okresního přeboru v kopané. Sponzorem našeho družstva je firma 
Dům nábytku Švarc z Jablonce n.Nisou. Soupeřem našeho mužstva byl Sokol Kunratice, 
Jiskra Višňová, Hrádek n.Nisou, Víska, Krásná Studánka, Frýdlant, Rynoltice, Machnín, 
Doubí, Bulovka, Chemička Mníšek a Sokol Rozstání. V soutěži mužů se stali naši hráči 
přeborníky okresu a postoupili tak do I.B třídy. Soutěž vyhráli s náskokem 4 bodů, skóre 
činilo 70 : 37. Nejlepším střelcem se stal Martin Kysela, dal 17 branek, Jiří Štefan 13 branek, 
Jan Hobelant 10 branek, dále Matějíček a Jiří Žďárský. Naši žáci pod vedením pana Kaprase 
skončili v okresní soutěži skupiny A na 1. místě, o postup do okresního přeboru podlehli až ve 
3. zápase se Sokolem Krásná Studánka. Přesto si naši žáci zasluhují uznání za dobré výkony.  
Hasiči a děti 
Požárníci – hasiči se velmi obětavě věnují  našim dětem. Podle věku jsou děti zařazeny do 
dvou družstev, družstvo mladších žáků (2.-5.r.) má 18 členů, družstvo starších (5.-8.r.) 21 
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členů. Scházejí se pravidelně v nové požární zbrojnici, v tělocvičně či na hřišti. Procvičují si 
vázání uzlů, překážkový běh, střelbu ze vzduchovky, orientaci mapy či topografické značky. 
Účastní se závodů a soutěží, jezdí na výlety, přebírají zkušenosti starších. Pravidelně se 
scházejí s okrskovým velitelem panem Janem Kunstem, aby se seznámili s požární technikou 
a výstrojí. Jarní kolo soutěže se konalo v Č.Dubě 10.5. Naše družstva obsadila 2. a 4. místo a 
vítězství jim uniklo jen o vlásek. Jejich největšími soupeři byly děti z Radimovic, které byly o 
něco lepší v útoku. 23.května byly naše děti pozvány k účasti na soutěži o putovní pohár SDZ 
Příšovic. Soutěžily v požárním útoku, štafetě požárních dvojic a štafetě 4 x 60 m. Umístily se 
na 2.místě, opět za Radimovicemi. Dostaly diplom, dort a pekáč buchet. 16.května se starší 
děti zúčastnily okresního kola soutěže v Liberci a obsadily 3.místo. 13.června se v Liberci 
konala poprvé soutěž o pohár sv.Floriána. Děti soutěžily v požárním útoku a ve štafetě 4 x 60 
m. V naši kategorii se účastnilo 13 družstev, proto bylo umístění na 2. a 4. místě důkazem 
šikovnosti našich malých hasičů. Každý dostal pěknou knížku a navíc přivezli sošku 
sv.Floriána. 19.června odjely děti se svými vedoucími na třídenní výlet do Jinolic. Spali 
v čtyřlůžkových chatkách, prochodily Prachovské skály, večer opékaly vuřty na ohýnku. 
Obětavou práci s dětmi konají manželé Kunstovi, Vrzalovi a Hykovi. Patří jim náš obdiv, 
protože je to práce náročná, bezplatná, ale velmi cenná pro naše děti. 
Mateřská škola 
Mateřská škola má v současné době pouze 1 oddělení se 20 dětmi. Starají se o ně ředitelka 
Věra Adamová a paní učitelka Irena Laurinová. Uklízení se ujala paní Dana Kvapilová, 
v kuchyni vystřídala Pavlínu Beksovou Radka Jislová. Paní ředitelka Věra Adamová se 
v konkurzu na Školském úřadu v Liberci musela o své místo znovu ucházet. Čestně obstála a 
zůstává tedy ve své funkci i nadále. Výchovný program pro děti se změnil, mohou si samy 
vybírat své hry podle zájmu, není nutno spěchat, aby se splnilo naplánované učivo. Do školy 
odešly pouze 3 děti. 
Základní škola 
Základní škola se v poslední době potýká s nedostatkem žáků. V r. 92 z celkového počtu 26 
žáků ubylo během roku 5 dětí, 2 žákyně se po rozvodu rodičů odstěhovaly, 2 žáci byli 
zařazeni do speciální třídy ZŠ v Turnově pro poruchu a 1 žákyně změnila s matkou bydliště 
kvůli zaměstnání. Ve druhém pololetí škol.r.92/93 měla škola ve dvou třídách pouze 21 dětí. 
V l.r. 4 děti, ve 2.r. 4, ve 3.r. 7 děvčat a ve 4.r. 6 dětí. Paní D.Brožková se v květnu také 
účastnila konkurzu na ředitelské místo. V konkurzu obstála a vykonává tedy dále svou funkci. 
Spolu s ní tu působí paní uč.Jana Seiwaldová ze Soběslavic, která nastoupila v září 92 po 
mateřské dovolené. Práci ve školní družině vedle p.uč. Iveta Jírová, o úklid se starala paní 
Božena Pilařová. Drobnou údržbu zajišťoval pan Dr.Ťukal, zaměstnanec obec.úřadu. 
K vánocům dostala škola od obecního úřadu videopřehrávač. Videokazety půjčuje Středisko 
služeb v Liberci zdarma a děti tak mají možnost shlédnout celou řadu pěkných pohádek a 
zajímavých filmů. Ve středu odpoledne vyučoval náboženství pan kaplan Josef Gajdošík a 
pátek odpoledne dále patřil výuce hry na klavír s p.uč.Boudovou z Turnova. Od dubna do 
června jezdily děti 2. a 3.r. na kurs plavání do Liberce Františkova. Náklady hradil Školský 
úřad. 
Zemědělské družstvo 
Zemědělské družstvo se transformuje, čili rozpadá. V pondělí 18.5. se konala v KD valná 
hromada na níž byla zvolena transformační rada. Ta má za úkol kontrolovat správnost 
zpracování soupisu majetku družstva, dodržování podmínek pro výpočet majetkových podílů, 
posuzovat transformační projekty aj. Rada byla zvolena ze zástupců oprávněných osob všech 
skupin: l. J.Hübner, J.Bína a J.Pecina – členové a zároveň vlastníci, 2. ing. N.Svobodová, 
ing.Vrzáňová a ing.Pelant – členové, kteří nejsou vlastníky a 3. JUDr.J.Šolc, ing.J.Mohelský, 
Jan Hobelant, Č.Škréta a ing. Nedvídek – vlastníci půdy a ostat.majetku, kteří nejsou členové 
ZD. Předsedou transformační rady byl zvolen JUDr. Šolc. Představenstvo zadalo zpracování 
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transformačního projektu firmě CONSUS, ale žádný z transformačních projektů nebyl 
schválen. 
Počasí 
Zima letošního roku byla mírná. Větší množství sněhu napadlo až v únoru, ale dlouho se 
neudržel. Nedostatek vláhy se projevil i v jarním období. Chladné počasí potrvalo  až do 
dubna, v květnu se oteplilo, ale bylo sucho. Teprve v červnu trochu popršelo a zase nastalo 
období veder nad 30ºC. Sluníčka si každý užil dost. Lékaři varovali před nadměrným 
sluněním, neboť se stále více vyskytuje onemocnění kůže ze slunečního záření. Podzim byl 
pěkný, bez větších srážek. Mrazy přišly nečekaně počátkem října (-7ºC) a zahrádkářům 
pomrzla spousta okrasných květin. S příchodem vánoc se nachumelilo a rtuť teploměru klesla 
na -20ºC. 
Prodejny 
Od 1.února má denně otevřeno prodejna masa a uzenin u Krejcarů, rovněž pohostinství nabízí 
teplá i studená jídla a výběr nápojů. V době, kdy byla uzavřena prodejna potravin, tu 
zákazníci nakupovali i věci denní potřeby – chleba, pečivo, mléko, sýry apod. Malý 
provizorní krámek byl otevřen v přízemí budovy obecního úřadu. Soukromý podnikatel pan 
Vlast.Filip v něm nabízel každý pátek od 15 do 19 hodin zboží za ceny nižší než v Jednotě. 
Zboží bylo čerstvé, protože bylo dovezeno přímo od výrobce. Na přání zákazníků se 
prodávala čerstvá mouka přímo ze mlýna, rostlinné tuky a oleje, levnější prací prostředky a 
dokonce i semena. Prodávalo se až do letních měsíců, dokud nebyla otevřena původní 
prodejna. Prodejna Jednoty naše občany neuspokojovala výběrem zboží, cenami ani 
způsobem prodeje. Zákazníků stále ubývalo, místní občané jeli raději ke konkurenci do 
Příšovic či Svij.Újezda. Zato zlodějům se obchod zalíbil. Několikrát byla prodejna vykradena, 
zloděj se do budovy dostal střešním okénkem nebo přepiloval zámek u zadních dveří. Policie 
vyšetřovala marně, pachatel byl nedostižitelný. Nakonec zůstala prodejna uzavřena a čekala 
na nového zájemce. Od června se prodejna Jednoty opět stala důstojným a lákavým stánkem 
prodeje. Prodejnu převzali manželé Sedláčkovi z Příšovic a svěřili je prodavačům ze 
Svij.Újezda – manželům Prokorátovým. Zdravotní sestra paní Květa Prokorátová se stala 
vedoucí prodejny. Zákazníci byli mile překvapeni množstvím zboží, čistotou a upraveností.  
Sběr odpad.surovin 
Obec Pěnčín zakoupila v prosinci 2 kontejnery na sklo. Pro bílé střepy bílý kontejner a pro 
barevné střepy zelený kontejner. Jsou umístěny na veřejném prostranství před mateřskou 
školou. Nyní bude už záležet jen na našich občanech, jak budou chápat svou roli ochránce 
životního prostředí a zda budou používat kontejnery pouze na uvedené suroviny. 5. února 
přijela do Pěnčína pojízdná sběrna a vykupovala starý papír a hadry. Za 1 kg novinového 
papíru dostali občané 60 haléřů (za netříděný 30 hal.), za hadry 1 Kčs. Obec Pěnčín dostala 
nabídky od tří firem k výkupu odpad.surovin, a to od firmy BOS Kralupy nad Vltavou, 
Sběrné suroviny Liberec a ADZ – Zb.Štěpán, Paceřice. Firmy požadují od obce zakoupit 
sběrové nádoby v ceně 17 – 30 tis.Kčs. Prozatím bude do Pěnčína zajíždět pojízdná sběrna 
alespoň 1 x za čtvrt roku. Vyhláška ministerstva životního prostředí uložila každému původci 
odpadu předložit do 31.8.1992 program odpadového hospodářství. Program musel zpracovat 
každý, kdo vyprodukuje za rok 100 tun odpadu – sláma, hnůj, popel, papír, železo nebo 50 kg 
odpadů nebezpečných. Podnikatelé museli program předložit OÚ ke schválení a odevzdat na 
okresním úřadě. Program odpadového hospodářství zpracovávala obec, zem. družstvo, 
soukromí zemědělci Č.Škréta a  J.Hauzr a majitel autoopravny Jan Porš.  
Skládka na Liščině si potřebuje vydechnout. Po dohodě s TS Český Dub bude od listopadu 
odvážen tuhý  komunální odpad z popelnic na skládku v Č.Dubě. Naše skládka bude otevřena 
pro veřejnost jednou v měsíci, a to pouze pro občany Pěnčína. Jen tak je možné skládkování a 
nějaký ten rok prodloužit. V ostatní dny je přístup na skládku přísně zakázán. 
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Doprava  
Od 1. dubna začaly autobusy ČSAD jezdit podle nového jízdního řádu, který byl sestaven bez 
ohledu na přání a potřeby cestujících. Některé spoje byly zrušeny úplně, omezila se doprava 
do Č.Dubu a Mnichova Hradiště. Většina autobusů dojede na Nechálov a vrací se zpět do 
Turnova. Omezení spojů do Turnova způsobil značný rozruch mezi občany. Chyběl dopolední 
spoj v 8.45, kdy lidé jezdí za nákupy či odborným vyšetřením do nemocnice, ve 13.15 se lidé 
nedostali na odpolední směnu. Po několika dnech zmatků tyto dva spoje opět začaly jezdit. 
Jízdní se postupně zvyšovalo, dělnické slevy byly zrušeny,. Přestal jezdit také takzvaný 
doktorský autobus, který svážel lidi z celého okolí do příšovického střediska a zase je rozvezl 
zpět. Pojízdné prodejny přestaly jezdit  úplně. Situace pro staré lidi z osad bez možnosti jiné 
dopravy neřešitelná. OÚ proto zajistil dopravu do zdravotního střediska 2krát v týdnu – 
pondělí a středu v 7.30 hodin za 5 Kčs tam i zpět. Každý pátek sváží auto obecního úřadu 
občany z okolních osad za nákupem do Pěnčína. Zajíždí do Albrechtic, Zásady, Kamení i do 
Střížovic. V sobotu a v neděli nejezdí nyní žádné autobusy. Krátký čas jezdil v sobotu polední 
autobus z Turnova na Nechálov a zpět, ale pro malý zájem byl zrušen. V neděli se lidé bez 
auta nedostanou ani na návštěvu do nemocnice. OÚ proto uvažuje o dalším rozšíření služeb 
občanům soukromou autodopravou. K tomu je ovšem potřeba vhodný dopravní prostředek. 
Proto si na uskutečnění všech plánů musíme ještě nějaký čas počkat. 
Propagace zahraničních výrobků 
Zahraniční firmy se snaží proniknout na náš trh a prostřednictvím svých agentů nabízejí své 
výrobky. 6.11. představila našim občanům švýcarská firma Just paní ing.Jitka Knejpová 
z Jablonce. Firma Just vyrábí léčivou bylinnou kosmetiku, v níž je uplatněna síla léčivých 
rostlin, sbíraných v nejlepších pěstitelských oblastech světa. Součástí večera bylo praktické 
vyzkoušení výrobků – mastí, olejů a krémů, možnost zakoupení či objednání výrobků. 
Největší zájem byl o přípravky proti rýmě, vyrážkám a ekzémům. Tři firmy nabízeli našim 
občanům kvalitní přikrývky z ovčí kožešiny, které velice příznivě působí na zdraví. Každý 
návštěvník dostal malé občerstvení – limonádu, párek či kávu a po nabídce si mohl uvedený 
výrobek hned koupit. Objednávky a nákupy se mohly uzavřít jen na tomto propagačním 
večeru. 2.3. to byla firma BIORES z Německa, 28.5. firma RUDH a 16.12. firma 
Eurocomfort 2000. Ceny výrobků byly od 6 tis.Kčs do 12 tis.na jedno lůžko. Zajímavou 
nabídkou byla také souprava pro rehabilitační koupele za 16 tis.Kčs, hrnec pečící horkým 
vzduchem – tedy bez tuku a přepalování za 6 tis.Kčs. Na domácí party se nechávali zvát i 
zástupci švýcarské firmy Zepter na výrobu exkluzivního nerez nádobí. Cena šestidílné 
universální rady se pohybovala kolem 20 tis.Kčs. 
Nejstarší občané 
Při významných životních výročích navštěvují zástupci OÚ jubilanty, aby jim poblahopřáli a 
předali malý dárek. Naši nejstarší občané: Anna Laurinová z Pěnčína 48 se dožívá 96 let, pan 
Josef Jisl z Vitanovic 6 93 let, paní Anna Fibrichová z Červenice 96 let, paní Hedvika 
Glázrová z Pěnčína 40 92 let, rovněž paní Kateřina Loudová z Pěnčína 71 se dožila 92 let, 
paní Františka Kozderková z Pěnčína 30 se dožila 88 let, pan Josef Bláha z Červenice 86 let, 
pan Ladislav Odcházel z Červenice se dožil 85 let, paní Emilie Kozderková z Albrechtic 85 
let a Božena Laurinová ze Zásady 84 let. 
Sňatky 
Jana Vajdová a Stanislav Špalek z Pěnčína 
Jaroslava Maxová z Pěnčína a Miroslav Bulíř 
Iveta Sulková a Petr Šulc z Pěnčína 
Věra Adamová z Pěnčína a Libor Stejskal 
Věra Stančíková a David Uherek z Pěnčína 
Milada Brožová z Pěnčína a Miroslav Ťukal 
Iva Novotná a Václav Polák z Pěnčína 
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Marie Bartoňová a Jiří Petráček z Pěnčína 
Dana Bartoňová z Pěnčína a Rudolf Mikenda 
Ilona Kostelňáková a Jindřich Donát z Pěnčína. 
Narodili se 
Michaela Salabová, Jana Müllerová, Eva Peldová, Zdeněk Kozderka, Ivo Kozderka, Petr 
Král. 
Zemřeli: 
Marie Tvrzníková, nar. 1908, Marie Tomsová, nar. 1919, Jindřich Hyka, nar. 1925, Břetislav 
Louda, nar.1920, Otto Louda, nar. 1913, Ladislav Pelc, nar. 1910, Lubomír Mohelský, nar. 
1924, Bohumil Janoušek, nar. 1912, Hana Pirohová, nar. 1937, Vladimír Brechler, nar. 1911, 
Anna Jislová, nar. 1903, Ferdinand Čistecký, nar. 1900, Miroslav Primásek, nar.1948, Marie 
Škrétová, nar. 1902, Božena Retrová, nar. 1938, Josef Hozdecký, nar. 1916. 
Stav obyvatelstva 
Pěnčín 395 - Vitanovice 64 - Střížovice 13 - Albrechtice 31 - Kamení 17 – Zásada 27 - 
Červenice 39. 
Celkem 586 občanů, z toho 326 žen a 260 mužů. 
 
        Zapsala D.Brožková 
 

 
Rok 1993 
Česká republika 
Od 1. ledna máme tedy samostatnou Českou republiku. Je to nezvyklé a čeká nás jistě spousta 
problémů, ale tato skutečnost je již nevratná. Společné bankovky vydržely pouze do února. 
Od 4. do 7. února si naši občané vyměňovali na poště původní Československé bankovky – 
100, 500 a 1000 Kčs za bankovky okolkované, aby se rozlišily od slovenské měny. Každý si 
mohl vyměnit 4 000 Kčs, děti do 15 let 1 000 Kčs. Bylo to opatření dočasné. Během roku se 
postupně zaváděly nové české bankovky a mince. 
Občanství 
Zápis o státní občanství ČR si nechali občané Pěnčína zapsat matrikářkou ze Sychrova přímo 
na našem OÚ, a to 10.srpna od 10 do 15 hodin. Každý musel vyplnit čestné prohlášení, 
předložit platný občanský průkaz a rodný list. Občané slovenské národnosti museli zažádat o 
občanství ČR na okresním úřadě Liberci. 
Obecní úřad 
Obecní úřad pracoval ve stejném složení jako v loňském roce: starosta Jan Brožek, 
místostarosta Jan Hobelant a účetní Růžena Hurtová. Úřední dny – pondělí a středa do 18 
hodin a zároveň se poskytovaly služby České spořitelny, v ostatní dny do 15 hodin. Starosta 
vydával každý měsíc zpravodaj Naše vesnice, aby naši občané byli dobře informováni o 
všem, co se v obci děje, co se připravuje a co se právě řeší. Nechyběly ani gratulace 
jubilantům ke kulatým výročím. Kanceláře OÚ byly vybaveny moderními a potřebnými 
přístroji: kopírovacím strojem a počítačem. Paní Hurtová se velmi rychle zapracovala a 
poskytuje kopírovací služby i našim spoluobčanům. Počítač dobře slouží k uchování podkladů 
pro účetnictví, inventarizaci apod. Cena počítačové soupravy je 83 000 Kč a OÚ ji zakoupil 
od liberecké firmy Alias: počítač STD AT 386 Dx/40 VGA Color a tiskárna Epson IQ1070. 
Programové vybavení dodala novoborská firma Haida. 
Mikrobus 
Významnou událostí pro naši obec byl nákup nového auta pro dopravu k lékaři a dětí do MŠ. 
Stará Š1203 byla již téměř nepojízdná, proto naši občané s potěšením přivítali koupi tmavě 
modrého mikrobusu zn. Volkswagen pro 8 osob a řidiče. Využívají ho rodiče malých dětí ze 
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Čtveřína a Soběslavic, aby mohli posílat své děti do MŠ v Pěnčíně, v pondělí a ve středu sváží 
lidi k lékaři, v pátek objíždí odlehlé části obce a vozí naše spoluobčany za nákupem. Školáci 
s ním jezdí k zubaři a na dopravní hřiště a využívají ho i společenské organizace, např. TJ 
Sokol. Auto je plně využito a jsme rádi, že je to vůz rychlý a spolehlivý. 
Notářství 
Novou službou na OÚ bylo notářství JUDr.Škorpíka, který tu úřadoval po předchozím 
oznámení 1 x týdně vždy v pondělí. 
Hujerovo 
OÚ prodal panu Švancarovi z Liberce domek Hujerových proti kulturnímu domu. Prodej byl 
zadán liberecké agentuře LIRA a vynesl obci 551 tis.Kč, Výtěžek byl uložen na termínovaný 
vklad u České spořitelny. 
Rozpočet obce na rok 1993 
Příjmy:    rozpočet skutečnost 
Daň z nemovitostí   240 tis. 199 960 
Daň od podnikatelů   80  136 471 
Daň ze závislé práce   270  510 470 
Školní jídelna    60  77 549 
Správní poplatky   25 
Místní poplatky   5 
Doplňkové příjmy   150     192 878 od obyvatel 
       205 004 od organizací 
Vlastní příjmy celkem  1 030 
Dotace od státu:   248 000 
Sociální dávky   30 
Výkon stát.správy   5 
Na školství    24 
Od okr.úřadu    189 
Příjmy celkem    1 278 000 Kč 
 
Výdaje celkem    1 278 000 Kč 
Vodní hospodářství   20 tis.Kč 
Skládka    20 
Lesní majetek    10 
Opravy komunikací   70 
Mateřská škola   70 
Základní škola   70 
Školní jídelna    75 
Kulturní zařízení   230 
Knihovna    3 
Kulturní památky   40 
Kronika, SPOZ   15 
Požární ochrana   40 
Tisk,informace   15 
Správa OÚ    480 
Sociální dávky   30 
Tělovýchova    20 
Veř.osvětlení    30 
Pohřebnictví    5 
Veř.zeleň    30 
Zimní údržba    5 
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Protože se  obci v minulém roce podařilo zajistit příjmy vyšší než plánovala, mohla uskutečnit 
následující akce: 
Investice: připojení nového vrtu (dotace ze SR 1 900 tis.Kč), nákup mikrobusu (578 212), 
nákup počítače (105 770), instalace bezpečnostního zařízení v KD (31 646) nákup kontejnerů 
na sklo (20 820), nákup křovinořezu (13 920), nákup myčky nádobí do ŠJ (17 750), nákup 
nářezového stroje do restaurace (12 500), nákup vysavačů do KD (15 821), nákup nového 
koberce do restaurace (20 820), květinová výzdoba KD (25 000) 
Údržba a oprava majetku obce: výměna radiátorů v KD (391 550), nouzové osvětlení 
(21 835), opravy místních komunikací (348 000), opravy kulturních památek (192 900), 
malování a nátěry střech (31 476), dokončení opravy střechy KD (53 666) a další opravy 
veř.osvětlení, rozhlasu atd. 
Projektová práce: studie revitalizace krajiny (70 000), studie čistírny odpad.vod (133 000) 
prováděcí projekt čistírny (zatím 96 000), rekonstrukce ubytovny (25 400), rekonstrukce 
budovy OÚ (20 946). 
Ostatní: vydání 4 druhů pohlednic (45 350), pamětní deska V.Laurinovi (40 000). 
Dodatek k nákupu mikrobusu 
Poděkování za výhodnou koupi mikrobusu Volkswagen patří představenstvu Škody, a.s. 
Mladá Boleslav. Pomoc přislíbili již při zajišťování oslav „Pocta V.Laurinovi“. Na nový vůz 
dále přispěli:Okresní úřad Liberci, firma Ještědská stavební společnost, Advokátní kancelář 
Kříž a Bělina Praha, projektová organizace ANVES Liberec, sklenářství Kolombo Turnov, 
pěnčínské firmy Vyvaplast a MT Oil, projektová kancelář Esch Liberec a pan Burdys 
z Pěnčína. 
Restaurace památek 
Kaple v Kamení – nové schody, zvon   40 000 Kč 
Kamenný kříž Pěnčíně-kovová ohrada,kříž  64 000 
Socha sv.Barbory-sokl, přemístění,restaurování 78 000 
Kříž v Kamení – litin.kříž, čištění   10 000 
Kříž ve Vitanovicích – nový kříž,celková oprava 15 000 
Kříž v Albrechticích-oprava litin.kříže  5 000 
Kříž u hřbitova – nový kříž, celková oprava  15 000 
Státem chráněný kamenný kříž při silnici do Turnova se dočkal kovového oplocení z dílny 
uměleckého kováře pana Doležala z Benešova n.P.Tento umělec zhotovil i nový jednoduchý 
kříž do Vitanovic. Kamenná část tohoto kříže bude opravena na jaře. Opravy se dočkal i silně 
poškozený kříž u hřbitova. Restauraci provedl akademický sochař V.Míča z Prahy, autor 
pamětní desky V.Laurinovi. Pro tento kříž byla restaurována i kovová část, včetně pozlacení. 
Vlastibořická zvonice 
Cennou památkou našeho kraje je vlastibořická zvonice, o níž jsou zmínky v písemnostech již 
ze 14 století a je ojedinělou památkou raně barokního typu. Zvonice spočívá na osmibokém 
základu a je kryta šindelem. Uvnitř zvonice byly původně tři zvony: východní o průměru 100 
cm, západní o prům. 53,5 cm a prostřední o prům. 81,5 cm. Bohužel, prvé dva zvony byly 
odvezeny za 2.světové války. Ze zádušních účtů se dovídáme, že v r. 1671 došlo 
k rekonstrukci zvonice jako starší  sešlé stavby. Po více než 300 letech je její stav velmi 
neutěšený. Zásluhou pana Jelínka z Vlastibořic došlo k založení nadace pro obnovu kulturní 
památky „Vlastibořická zvonice“, jejímž cílem je záchrana tohoto historického objektu pro 
příští generace. 
Pohlednice Pěnčína 
Od července 1993 si mohou zájemci zakoupit pohlednice naší obce. Jsou na nich záběry 
kulturního domu, kaple, sochy sv.Barbory, chalup ve Vitanovicích, Albrechticích a v Zásadě. 
Pohlednice obsahují i motiv jablka (novošlechtění Otto Louda ze Střížovice). Hezké záběry 
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zachytila na barevný film paní Helena Poláková z Prahy (a Střížovic). K dostání jsou na poště, 
v prodejně a v obou restauracích. 
Počasí 
Počasí letošního roku bylo velmi proměnlivé. Leden přinesl mrazivé počasí, rtuť teploměru 
klesla na -20ºC a pak se na umrzlou zem spustil déšť a mrholení. Byla z toho pěkná 
klouzanice, silnice a cesty byly jako zrcadlo v největším lesku. Po několika dnech sníh roztál 
a zdálo se, že už se můžeme těšit na jaro.Ale koncem ledna začaly mrazy znovu. Opět –18  
v noci, - 16º C přes den až do 8 února. Pak nastalo krátké oteplení a od poloviny února znovu 
sněžení a mrazy. Sněžení bylo provázeno poměrně silným větrem, takže se tvořily závěje – i 
v Pěnčíně místy 1 m vysoké. Tolik sněhu tu už dlouho nebylo. Cestování bylo obtížné, někdy 
i nemožné. Sníh se udržel až do března. Mrazy - 10º C byly ještě 12.března. Pak se oteplilo a 
několik slunečných dnů zvěstovalo příchod jara. Konec března byl zase studený, s občasným 
sněžením. Sníh se přes den neudržel, i když teploměr ukazoval jen pár stupňů nad 0 a v noci 
byly přímrazky do - 5º C. Chladné počasí trvalo do poloviny dubna a pak nastalo nečekané 
oteplení. Teplota ve dne stoupala na 20 až 26 ºC, foukal silný jihovýchodní vítr. Vláha, kterou 
si půda po zimních srážkách udržovala, rychle vysychala a začátkem května už byl vláhy 
nedostatek. Ovocné stromy rozkvetly téměř současně vlivem vysokých teplot. Poslední týden 
v květnu byl deštivý – přeháňky s bouřkami. První polovina června připomínala tropické léto, 
vedra 30 - 35ºC, beze srážek. Po bouřce se ochladilo a v druhé půli června teploty klesly na 
12 - 15ºC, v noci na 7ºC. Proměnlivé počasí vytrvalo i v červenci, časté přeháňky, bouřky, 
velká oblačnost a teplotní výkyvy. Podzim byl slunečný a poměrně  teplý, avšak zima na sebe 
opět nedala dlouho čekat. S Martinem teplota prudce klesla a mrazy vytrvaly až do vánoc. 
Vánoce byly bílé, ale jinak jsme sněhu mnoho neužili. 
Zemědělství 
Zemědělské družstvo se rozpadlo a vzniklo několik nových společností: AGRO RUBÍN se 
sídlem ve Svij.Újezdě, AGROPLAST se sídlem v Kobylech a VYVA PLAST se sídlem 
Pěnčíně. V prostorách dílen v Pěnčíně jsou pracoviště Vyvaplastu, MT Oil – benzínová 
pumpa a opravárenská dílna, další prostory jsou pronajaty soukromým podnikatelům. 
Vlastníci půdy v Pěnčíně většinou pronajali svá pole Agro Rubínu, který se zaměřuje na 
pěstování ovoce a zeleniny. Soukromí zemědělci Č.Škréta a  J.Hauzr si vedou dobře, i když 
jim stále ztěžuje práci opožděné proplácení jejich výrobků, hlavně mléka. 
Daně 
Placení daní je povinností každého podnikatele, majitele nemovitosti, každého zaměstnance. 
Do 15.2. 1993 museli naši občané zaplatit daň z příjmů ze zemědělské či podnikatelské 
činnosti i z nahodilých příjmů, např. z pronájmu polí apod., pokud tyto příjmy za r.92 byly 
vyšší než 1 000 Kč. Do 15.května bylo nutno uhradit daň z nemovitostí (stavby a pozemky). 
Silniční daň se vyměřuje jen u vozidel používaných k podnikání či jiné výdělečné činnosti. 
Daň dědickou, darovací a z převodu nemovitostí je poplatník povinen zaplatit 30 dnů po 
vyměření daně. Přiznání k majetku je povinen finančnímu úřadu majitel souhrnné hodnoty 
více než 1 milion Kč. Z majetkového přiznání nevyplývá žádná daňová povinnost. Místní 
poplatek ze psů činí stále 30 Kč za prvního psa, za druhého a každého dalšího psa téhož 
vlastníka se sazba zvyšuje o 50 % 
Kolaudace u Škrétů 
Dne 25.11.93 proběhla kolaudace soukromé zemědělské farmy Čestmíra Škréty na Kamenci. 
Na stavbě se vystřídali zástupci životního prostředí, hygieny, stavebního úřadu a požární 
ochrany. Zkolaudován byl moderní kravín pro 80 dojnic, seník, kolna na stroje a nářadí, 
hnojiště, jímka na močůvku, přípojka EN a vodovod. Účastníci kolaudace prohlásili, že stavba 
byla provedena v souladu s projektovou dokumentací a o celé stavbě a její kvalitě se vyjádřili 
s uznáním. Zbývá jen umístit stroje pod kolnu a upravit okolí stavby. Účastníky řízení mile 
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překvapila čistota zvířat i prostředí stáje, které připomíná podobná zařízení bavorských 
sedláků. 
Benzínová pumpa v Pěnčíně 
V úterý 27.července 93 zahájila prodej pohonných hmot v Pěnčíně soukromá firma MT Oil 
spol. s r.o. (ing.Josef Mohelský a Josef Tomáš). Majitelé společnosti uvedli do provozu 
čerpací stanici bývalého zemědělského družstva Pěnčín a nabízejí benzin speciál, naftu a 
velký výběr motorových olejů. První dny ukázaly, jak tato služba v Pěnčíně a jeho okolí 
chyběla. Vždyť majitelé osobních, nákladních vozů a zemědělské techniky museli za 
benzínem a naftou  až do Hodkovic n.M.,Č.Dubu či Turnova. Dneska ušetří dvakrát. Za cestu, 
ale i za pohonné hmoty, které se zde prodávají laciněji než u výše uvedených stanic. Na jaře 
počítá firma s osazením dalších nádrží na benzin super a natural. V brzké době uvede do 
provozu olejárnu, kde nám vymění olej a provedou údržbu vozidla, na podzim chtějí začít se 
stavbou myčky s uzavřeným okruhem. Otevření soukromé pumpy povede určitě k usazování 
dalších živností a řemesel. Ne s vidinou rychlého zbohatnutí, ale s vědomím, že občané se 
nemohou spoléhat jen na město, ale sami na sebe. 
Měření emisí 
V autoopravně Jana Porše se začalo provádět měření emisí motorových vozidel. Obce 
poskytla na zakoupení přístroje bezúročnou půjčku ve výši 30 000 Kč. U vozidel používaných 
k hospodářské činnosti bude kontrola prováděna jednou za 12 měsíců – první kontrola 
k 30.6.93. 
Telefonizace 
Požadavků na zřízení telefonu je stále mnoho, ale čekací doba je neúměrně dlouhá – 
několikaletá. Zvláště podnikatelům to působí nemalé problémy. V červnu přibyly v obci dvě 
telefonní stanice – p.Jar.Beran a v autoopravně Jana Porše. V ZŠ bylo instalováno zařízení 
ATZ 50, které umožní připojit v obci větší počet účastníků. 
Agrobanka 
Agrobanka, a.s., jednatelství Pěnčín (v rodinném domu Lednejových) poskytovala 
podnikatelům komplexní bankovní služby včetně pomoci při zajištění úvěru. Pracovní doba 
jednatelství byla a v úterý, čtvrtek a v neděli vždy od 18 do 20 hodin. 
Kosmetika 
Od 1.dubna máme v Pěnčíně malý kosmetický salon v přízemí řadového domu Bičíkových 
proti mateřské škole. Michala Bičíková, absolventka střední zdravotní školy a kosmetického 
kursu tu provádí čištění pleti, masáže, depilace, líčení a je možno tady nakoupit i luxusní 
kosmetiku americké firmy Avon. 
Poplatek za znečišťování ovzduší 
Poplatek za znečištění ovzduší jsou podle zákona všichni provozovatelé malých zdrojů 
znečišťování povinni platit a sami si vypočítat podle množství a druhu spáleného paliva. 
Např. za 1 t hnědého uhlí 119 Kč, za dřevo 45 Kč, za plyn 4 Kč, za elektřinu 0 Kč. Bude tedy 
stále výhodnější vytápět elektřinou. 
Opravy veřejných cest 
Celkem 300 tis.Kč věnovala obec Pěnčín v r.93 na opravu veřejných cest. Byl provedena 
oprava veřejné cesty na Kamenec (okolo Peldů a Hořáků), dále pak penetrace k Jírům a 
Najmanům. Vyspraveny byly místní komunikace na Červenici a spojka do Radimovic, rovněž 
tak cesta ke Kósům.  
Vodovod – nový vrt 
Z Čtveřínského skupinového vodovodu se ročně odebere 172 079 m³ vody, z toho Pěnčín 
spotřebuje 21 276 m³ vody – tj. 12%. Zbytek připadá na Příšovice, Svijany, Čtveřín, Lažany, 
Doubí a Společný zemědělský podnik Sychrov (8 479 m³). Všechny obce a SZP se budou 
finančně podílet na stavbě nového vodovodu, který propojují nový vrt na Podskalce se 
stávajícím vrtem a na dokončení čerpací stanice ve Čtveříně. 
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Pěnčín – botanická vesnice 
V měsíci listopadu obdržel obecní úřad zprávu od poradního sboru americké nadace Environ 
mental Partnership, že naše obec obdržela 4 500 USD na projekt „Pěnčín – botanická 
vesnice“. Prostředky lze použít na výchovu k životnímu prostředí, studii revitalizace krajiny, 
obnovu a úpravu zeleně v obci a okolí. 
Pocta rodákovi Václavu Laurinovi 
U příležitosti oslav 100 výročí automobilismu v Čechách byla odhalena pamětní deska 
našemu významnému rodákovi Václavu Laurinovi na jeho rodném domku v Kamení. Oslavu 
připravil obecní úřad ve spolupráci s a.s. Škoda Mladá Boleslav. Václav Laurin se narodil 
27.září 1865 (před 128 lety) v obci Kamení v domku čp.9 jako prostředí ze 3 synů Václava 
Laurina a Anny, roz.Retrové. Byl to nadaný a vnímavý chlapec, který se odmalička živě 
zajímal o vše, co se hýbalo, co se dalo skládat a rozkládat. Základy vzdělání dostal malý 
Václav ve vlastibořické škole a v patnácti letech ho rodiče poslali do řemeslnické školy 
v Mladé Boleslavi.  Zde se vyučil zámečníkem a vrátil se do místa svého rodiště. Pracoval 
v zámečnické dílně Jana Najmana na Huse, poté v dílně turnovského podnikatele Krause, kde 
se vyráběla a opravovala kola. Odtud odešel do Mladé Boleslavi, kde se spojil s knihkupcem 
Václavem Klementem, aby založili společnost, která se po několika letech stane legendou 
automobilového průmyslu. V Mladé Boleslavi „Na Hejtmánce“ začala velká historie firmy 
L�K, která proslavila české šikovné ruce daleko v zahraničí. Jejich zásada zněla: všechny 
zisky vkládat do rozšíření a zdokonalení výroby. Jen tak si lze vysvětlit obrovský růst 
podniku, který názorně ilustrují tato čísla: 

1895  1905  1925 
Pracovní plocha  120 m²  10 000  60 000 
Obráběcí stroje  3  200  800 
Zaměstnanci   7  500  1 800 
Továrna přeměněná v r. 1907 na akciovou společnost vyráběla v r. 1911 na 800 automobilů, 
300 motocyklů a 300 naftových motorů Brons. V r. 1914 byla největší automobilovou 
továrnou Rakousko-Uherska. Své filiálky měla dokonce v Rusku, Japonsku a Jižní Americe. 
V r. 1925 končí krásné třicetileté dějiny společnosti L�K a spojují se s největším 
kovoprůmyslovým koncernem Škoda. Václav Laurin se stal prvním technickým ředitelem 
automobilky. Pod jeho vedením dochází k rozsáhlé modernizaci, byla zavedena pásová 
výroba, výzkumné dílny, laboratoře a zkušebny. I v této nové funkci V.Laurin  obětuje vše 
myšlence, za kterou spolu s V.Klementem celý život kráčeli: přesvědčení, že motorové 
vozidlo ovládne v budoucnosti tento svět a že jejich automobily proslaví jméno české 
technické práce po celém světě. V.Laurin umírá 4.12.1930 v sanatoriu dr.Skrbka v Praze. 
Průběh oslav 
V pátek 3.září v 16 hodin odpoledne se v KD shromáždili čestní hosté: člen představenstva 
a.s. Škoda Mladá Boleslav JUDr. Pavel Nováček, pan Jaroslav Jelínek, majitel firmy Laureta 
Mladá Boleslav, který se finančně podílel na zhotovení pamětní desky, přednosta okresního 
úřadu Jaroslav Mráz a další hosté. Zahájení slavnosti proběhlo v předsálí kulturního domu. 
Slavnostní proslovy tu přednesli starosta obce Jan Brožek, zástupci Mladoboleslavské 
Škodovky a další hosté. Potom se odebrali k volné debatě do restaurace, kde pro ně bylo 
připraveno malé pohoštění – zabíjačkové pochoutky, ale nejen ty, nechyběly ani sváteční 
koláčky, které pekly naše ženy v mateřské škole. V 18 hodin čekala už před budovou kolona 
historických vozidel, která naše hosty odvezla do Kamení k odhalení pamětní desky. Domek 
čp. 9 v Kamení byl již obležen diváky a slavnostní akt mohl začít. Důstojnou atmosféru 
navodil velký dechový orchestr Škody Mladá Boleslav a po krátkých proslovech vyzval 
starosta manželku pana Jar.Jelínka, aby provedla slavnostní odhalení desky. Velmi pěknou 
pamětní desku zhotovil akademický sochař Vojtěch Míča z Prahy. Poté se hosté vraceli 
zpátky ke KD do Pěnčína. Slavnostní večer v KD byl pak pokračováním oslavy. V programu 
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vystoupil velký dechový orchestr Škoda, který střídavě řídili Eduard Kudelásek a  J.Hanuš. 
Vedle zpěváků tohoto orchestru se představil Jiří Helekal, mim Jaroslav Čejka a další hosté, 
uváděli moderátoři Jaroslav Suchánek a Jiří Valenta. Hosty večera byli zástupci a.s.Škoda, 
ministerstev, podnikatelských a bankovních kruhů, soutěžní jezdci a další. V sobotu 4. září 
byla na hřišti vystavena historická vozidla i ta současná, moderní. Výstava nesla název: Od 
velocipédu k favoritu. Návštěvníkům vyhrávala v kulturním domě dechová hudba z Mladé 
Boleslavi. Špatné počasí, které vytrvalo po oba dny jistě některé zájemce odradilo. Přesto byla 
oslava zdařilá a důstojná. V odpoledních hodinách sehráli fotbalisté Pěnčína přátelské utkání 
s jedenáctkou a.s. Škoda. V poločase se snesli na plochu hřiště parašutisté a po skončení 
utkání jsme byli svědky vzletu ohromného balónu se znakem Škodovky. 
Společenský život 
Akce v kulturním domě: 
V lednu a v únoru byla opět plesová sezóna. Tančili tu maturanti turnovských škol, myslivci a 
hojná účast byla i na pivovarských plesech – pivovaru Svijany a Malý Rohovec. Společenský 
ples zdejší školy a mateřské školy spolu s dalšími spolky se konal 20.února, děti měly svůj 
maškarní karneval 21.2. – v neděli odpoledne. Neoblíbenější kapelou byla Kantiléna, která 
vyhrávala i na našem společenském plese. Vítání občánků proběhlo na jaře 27.3. a na podzim 
– v sobotu 20.listopadu. A bylo opravu koho vítat. V letošním roce se v naší obci narodilo 15 
dětí. Obecní úřad pro ně zakoupil hezké dárky a maminkám květiny. Oba rodiče se zapsali do 
pamětní knihy. Hezké fotografie tohoto obřadu budou jistě hezkou vzpomínkou pro děti i 
rodiče. 
Od měsíce dubna až do konce června byly páteční večery zadány tanečním kursům, vždy od 
18.30. Taneční školu tu vedla  Ilona Šulcová. Tančili tu mladé lidé z Turnova a nejbližšího 
okolí a samozřejmě z Pěnčína. 
V květnu a v září proběhl v kulturním domě dvoudenní seminář Zlatá mysl, organizovaný 
libereckými nadšenci a zaměřený na posilování sebedůvěry a sebepoznání. S podivem 
sledovali naši spoluobčané závěr semináře s tancem kolem ohně a přecházením účastníků po 
rozžhaveném popelu. 
Šatna kulturního domu sloužila také prodeji levného již dříve použité textilu z dovozu. Naše 
ženy měly zájem hlavně o oblečení pro děti – bundy, kalhoty, svetry, ale bylo z čeho vybírat i 
pro dospělé – zánovní rifle za 100, bunda za 50, košile a halenky za 40 Kč apod. Za nízké 
ceny se dalo vybrat slušné zboží, proto se tento prodej v KD několikrát během roku opakoval. 
Prodejní výstava 
Před vánočními svátky 27. a 28. 11. se sál KD proměnil v prodejní výstavní síň. V krásně 
vyzdobeném sále vystavovaly prodejní firmy textilní zboží, kosmetiku, kožichy, hračky, kola, 
zlatnické výrobky, knihy, vánoční ozdoby apod., které si mohli přicházející návštěvníci hned 
zakoupit. Nejvíce se nakupovaly vánoční ozdoby, hračky, kosmetika a textil. Součástí výstavy 
byla módní přehlídka svatebních šatů pro nevěsty. 
Výstava ovoce a zeleniny 
Zahrádkáři měli svou výroční členskou schůzi 30.ledna. Vyhodnotili na ní soutěž Rozkvetlá 
obec, předali nejlepším drobné ceny a potom si vyslechli přednášku o pěstování růží  a 
nových odrůdách jabloní. 18.9. pořádali v KD pouťovou zábavu a 9. a 10. října výstavu 
ovoce, zeleniny a květin. Návštěvníci mohli obdivovat desítky odrůd jablek, hrušek, ořechů, 
listové i kořenové zeleniny a nechyběly ani květiny – hlavně jiřiny, růže a 
chryzantémy.Svými výpěstky se představila šlechtitelská stanice ze Střížovic, Otto Louda, 
Josef Thoř, společnost Agro Rubín a další pěstitelé. Výstava byla doplněna prodejem ovoce, 
zeleniny, růží, stromků a zahrádkářských potřeb. 
V březnu vyslechli naši občané zajímavou přednášku PhDr.Tomáše Edela o mimořádném 
objevu evropského významu v podzemních prostorách českodubského kláštera. Byly zde 



 34 

objeveny části budovy Johanitského kláštera paní Zdislavy, které byly zpřístupněny 
veřejnosti. Naši důchodci podnikli výlet do Č.Dubu a vzácnou památku si prohlédli. 
Hasiči 
Sbor dobrovolných hasičů se nadále věnuje výchově budoucí generace. V letošním roce byli 
opravdu úspěšní. Mladší žáci obsadily 1.místo v obvodovém kole i 1.místo v okresním kole 
soutěže. Dalším vítězstvím byl pohár sv.Floriána. Starší děti získaly 1.místo v obvodovém 
kole a 2. místo v okresním kole. Dorostenky získaly 1.místo v okresním kole, 1.místo v kraji a 
na mistrovství ČR obsadily 5.místo. K těmto význačným úspěchům dovedli naše děti manželé 
Vrzalovi, Kunstovi a Hykovi. 
Sport 
I v letošním roce se hrál v Pěnčíně fotbal, a to I. B třída. První zápas jarní sezóny se konal již 
27.3. v Pěnčíně s mužstvem Rychnova. Celkem bylo v jarní sezóně sehráno 12 zápasů. 
V srpnu zajeli naši fotbalisté k prvnímu mistrovskému utkání do Plavů a během září až 
listopadu sehráli dalších 5 utkání: s Rychnovem, Zákupy, Hejnicemi, Desnou a Elitexem 
Jablonec n.Nisou. Dobře si vedlo i mužstvo žáků pod vedením pana Č.Kaprase. Pravidelné 
cvičení dětí se v letošním roce nekonalo, scházely se pouze ženy na volejbal. 
Školství 
Na ZŠ v Pěnčíně se učilo 24 dětí ve dvou třídách, provoz školní družiny byl omezen pouze na 
3 hodiny odpoledne. Z tohoto důvodu odešla vychovatelka paní Iveta Jírová do jiného 
zaměstnání a od 1.září tu působila slečna Jitka Hubková z Turnova, která současně 
v dopoledních hodinách vyučovala ve Svij.Újezdě. Ve třídách vyučovaly řed.D.Brožková a 
uč.Jana Seiwaldová. Vyučovací výsledky byly dobré. Děti dostávaly postupně nové vydání 
učebnic, ale bohužel finanční rozpočet školského úřadu nestačil pokrýt všechny náklady a 
mnohé učebnice a pomůcky hradila ředitelka z prostředků OÚ. 
Mateřská škola 
Mateřská škola měla 1 oddělení s 20 dětmi, od září sem jezdí děti ze Soběslavic a ze Čtveřína. 
Starají se o ně řed. Věra Adamová a uč. Irena Laurinovi spolu s kuchařkou Janou 
Primánkovou a školnicí Danou Kvapilovou. Děti hojně využívaly velkou zahradu 
s průlezkami a pískovišti i pěkně vybavenou hernu v budově školy. V letošním roce tam 
přibyla nová televize, video, radiopřijímače s přehrávači kazet. Obecní úřad zakoupil pro 
kuchyň myčku na nádobí za 17 750 Kč. Jídlo pro děti se připravuje podle současných názorů 
na zdravou výživu – omezilo se podávání mléka, vajec a masa, zvýšil se podíl luštěnin a 
zeleniny. Maso bývá dvakrát v týdnu, a to většinou ryba nebo kuře. Vepřové a hovězí maso 
bývá zařazeno jen občas, sladká jídla 1 x za 14 dní. 
Noví občánci 
V letošním roce se v naší obci narodilo 15 dětí: Josef Brož, Věra Hnatajková, Daniel Škréta, 
Ilona Skramuská, Marek Najman, Jitka Tomášková, Radek Donát, Petra Bártová, Kateřina 
Burdysová, Josef Marek, Lenka Bartošová a Martin Bartoš – dvojčátka, Kateřina Pilařová, 
David Uherek a Lucie Čapková. 
Sňatek uzavřeli 
Petra Lamačová a Stanislav Burdys 19.2. ve Žďáru 
Marcela Kokinová a Martin Pilař 17.4. na Sychrově 
Simona Vaníčková a Jiří Žďárský 20.8. na Sychrově 
Blanka Poláková a Daniel Smrž 3.9. v Praze 7 
V tomto roce zemřeli 
Ladislav Laurin, Zásada 15 (1911) 
Otto Hajný, Pěnčín 57 (1927) 
Ladislav Odcházel, Červenice 16 (1907) 
Anna Fibrichová, Červenice 1 (1896) 
Vratislav Jisl, Pěnčín 30 (1932) 
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Josef Jisl, Vitanovice 6 (1899) 
Věra Filipová, Pěnčín 36 (1924) 
Počet obyvatel 
Obec Pěnčín má k 31.12.1993 celkem 600 obyvatel. Z uvedeného počtu je 334 žen a 266 
mužů. Pěnčín 415 občanů, Vitanovice 63, Střížovice 13, Albrechtice 30, Zásada 26, Kamení 
17, Červenice 36. 
Do fondu, který byl založen v únoru 92 přispělo v r.93 celkem 122 plátců. Občané přispěli 
částkou 35 200 Kč, Česká spořitelna, a.s., Liberec částkou 45 000 Kč. Celkem tedy obec 
obdržela 80 200 Kč, které použila na opravu kulturních památek, projektovou činnost, nákup 
kontejnerů na sklo, zakládání nové zeleně. 
Setkání důchodců 
Již tradiční setkání důchodců se uskutečnilo v sobotu 18.prosince v kulturním domě. Na 
důchodce čekala nejen patnáctičlenná dechovka, ale i velká tombola, do které přispěly 
pěnčínské firmy a Česká spořitelna, a.s. v Liberci, okolní pivovary a šlechtitelé ing.Otto 
Louda a Josef Thoř, jejichž výpěstky zdobily prostřené stoly. Účastníky setkání svážel do 
kulturního domu již nový mikrobus, který obec zakoupila především pro své starší občany. 
Během setkání pořídil přítomný fotograf snímky všech zúčastněných, které každý účastník 
obdrží zdarma jako výraz hezkého vztahu obce k těm, kteří jsou dnes na zaslouženém 
odpočinku. 
 
        Zapsala: D.Brožková 
 

Rok 1994 
Rok 1994 byl bohatý na politické i společenské události. Proběhly volby do obecního 
zastupitelstva, rozvíjelo se drobné podnikání, přibyly další služby pro občany, prováděly se 
opravy a rekonstrukce zařízení obecního úřadu. Byla obnovena tradice Svátku Božího Těla a 
konal se první ročník Svátku jablka. Starosta Jan Brožek se staral o to, aby naše obec byla 
stále hezčí a upravenější a lidé v ní žili bohatým společenským životem. 
Počasí 
Počasí tohoto roku nebylo nijak výjimečné. Zima byla sice mrazivá, ale sněhu bylo málo. 
Mrazivé počasí trvalo ještě v dubnu, teprve v druhé polovině dubna se oteplilo a noční teploty 
se již pod nulu nedostaly ani za květnových ledových mužů. Ovocné stromy nádherně kvetly, 
nic nepomrzlo. V jarním období bylo srážek málo, občas přišla bouřka s prudkým deštěm. 
Druhá polovina května byla deštivá a chladná. Noční teploty klesaly téměř k nule, přes den 16 
- 18º C. Sluníčko se občas ukázalo mezi mraky, vál chladný  severozápadní vítr. Louky 
porostly vysokou trávou a vybízely k sekání, ale počasí senoseči zatím neodpovídalo. Chladné 
počasí potrvalo až do poloviny června a pak nastalo dlouhodobé oteplení. Již v červnu 
stoupala rtuť teploměru nad 30ºC a tato vedra trvala celý červenec. Během tohoto horkého 
období přišly pouze 2 deštíky, a to nepříliš vydatné. Sucho působilo usychání plodin na 
zahrádkách i na polích. Nedostatek vláhy se vyrovnal až v srpnu, ale pro většinu rostlin už 
bylo pozdě. Srpen byl deštivý a chladnější. Deštivé počasí provázelo i podzimní práce. Zima 
se sněhem přišla o něco déle než v minulém roce. Martin na bílém koni nepřijel, ale vánoce 
byly bílé. 
Dotazníky 
Počátkem letošního roku rozeslal starosta Jan Brožek všem našim občanům dotazníky, ve 
kterých se měli vyjádřit k současným službám, údržbě i společenskému životu v obci. 
Nejčastěji se objevoval požadavek na vybudování koupaliště za kulturním domem, kovářská a 
truhlářská dílna, mandl. Připomínky byly k autobusovým spojům, údržbě veřejných 
prostranství, obnově pěších cest do Příšovic a Doubí. Některým občanům chybí větší možnost 
účastnit se zájezdů, koncertů a vystoupení umělců v KD. Chybí telefony v osadách. 
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Fond 
Místní občané spolu s podnikateli a společnostmi věnovali v letošním roce na fond pro 
obnovu vesnice celkem 237 420 Kč. Byly použity na dostavbu vodovodu, opravu kulturních 
památek, výsadbu veřejné zeleně a činnost společenských organizací. 
Rozpočet 
Obecní zastupitelstvo v Pěnčíně projednalo 24.3.1994 na veřejném zasedání rozpočet obce na 
rok 1994. Plánované příjmy i plánované výdaje se zvýšily oproti r. 93 o 506 tisíc a pro rok 94 
činí 1 784 tis.Kč. 
Jednotlivé příjmy:     r.93 
Daň z nemovitostí  320 tis. Kč  240 
Daň ze závislé činnosti 750   270 
Daň z příjmu podnikatelů 130   80 
Příjmy z rozp.org.(jídelna) 90   60 
Správní poplatky  1   21 
Místní poplatky  3   3 
Doplňkové příjmy  404   356 
Sociální dávky  30   30 
Dotace od státu  5   5 
Dotace na školství  51   24 
Vyrovnávací dotace  0   189 
Příjmy celkem   1 784 tis.Kč  1 278 tis. 
Výdaje: 
Vodní hosp. a ochr.přírody 86 tis   40 
Místní komunikace  20   50 
Základní škola  70   80 
Mateřská škola  70   80 
Školní stravování  90   75 
Kulturní dům   315   235 
Knihovna   1   3 
Památková péče  30   30 
Ostat.kultura    86   28 
Požární ochrana  40   40 
Tisková činnost obce  15   13 
Správa obce   755   502 
Sociální dávky  30   30 
Tělovýchovná zařízení 30   10 
Veřejné osvětlení  40   30 
Hřbitov   2   2 
Ostatní služby   54   0 
Veřejná zeleň   35   25 
Zimní údržba komunikací 15   5 
Výdaje celkem  1 784 tis.Kč  1 278 tis. 
Stavba vodovodu 
Kontrolní den na stavbě vodovodu nás přesvědčil o velmi dobré práci firmy Ještědská 
stavební Liberce. Ta během krátké doby propojila vrt ve Čtveříně a na Podskalce potrubím, 
položila kabel pro přívod el.energie a postavila čerpací stanici. Na připojení nového vrtu 
z Podskalky poskytlo ministerstvo zemědělství ČR částku 1 299 tis.Kč. Firma Ještědská 
pomohla navíc svést povrchové vody z prostoru hostince U Krejcarů a poskytla zedníka 
k opravě tělocvičny před malováním. 
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Oprava tělocvičny 
Počátkem března dokončil obecní úřad opravu tělocvičny. Všechny prostory byly 
vymalovány, parkety zbroušeny a naleštěny. Byly odstraněny závady v elektroinstalaci, na 
WC bylo umístěno přímotopné zařízení. Zprovozněny byly průtokové bojlery, důkladnou 
revizí prošlo nářadí i náčiní. V letním období byla oprava dokončena natěračskými pracemi. 
Uvažuje se o zřízení posilovny v suterénu tělocvičny. 
Rekonstrukce ubytovny, ZŠ, OÚ 
V červenci byla dokončena rekonstrukce ubytovny. Každý pokoj má nyní svůj sprchovací 
kout a WC, byly položeny nové koberce. V ZŠ byly vystavěny nové stropy nad druhým 
nadzemním podlažím a opraveny podlahy ve třídách. Obě akce zajišťovala turnovská firma 
Status, která byla vybrána ve výběrovém řízení. Obecní úřad se může pochlubit nejen novou 
střechou, ale celkovou úpravou půdního prostoru. Výklenky s okny (vizality) umožňují 
využití podkrovních místností pro další kanceláře. V přízemí OÚ se po důkladné rekonstrukci 
usídlila filiálka České spořitelny a další místnost bude upravena pro kadeřnictví. V budově 
bylo přestavěno WC.  
Opravy 
V sokolovně byly dokončeny nátěry oken, opraveny svody a žlaby. V klubovně sportovního 
zařízení byl opraven vodovod a natřena střecha. Pokračovalo se v revizích elektroinstalace ve 
všech zařízeních obce, aby mohla nastoupit firma k odstranění závad. V mateřské škole se 
opravilo brouzdaliště, vybílil sklep a kuchyň. Akademický sochař V.Míča pokračoval 
v opravách památek: kříže ve Vitanovicích, Střížovicích, na Kamenci, v Albrechticích a 
pomníku padlým na místním hřbitově. OÚ rovněž zadal zpracování projektové dokumentace 
na rekonstrukci vodovodu Zásada-Albrechtice z r. 1930. Pracovníci OÚ udržovali veřejnou 
zeleň, sekali trávníky, starali se o květinové záhony. 
Fotodokumentace 
 OÚ objednal pořízení fotodokumentace všech objektů v obci (rodinné domy, památky). 
Fotografie, které zhotovila paní H.Poláková, poslouží architektům při zpracování návrhu 
úprav jednotlivých staveb. 
Telefony 
V červenci instalovali pracovníci Telecomu Liberec dalších 12 telefonních stanic. Vyhověno 
bylo především žadatelům z řad podnikatelů, pro které je telefon nezbytným prostředkem 
k zajišťování podnikatelských aktivit. Svůj telefon dostala i základní škola (číslo 99 527). 
Obědy pro důchodce 
Majitel restaurace kulturního domu pan Stanislav Burdys nabídl důchodcům levné obědy 
v ceně 20 Kč, polévka v hodnotě 6 Kč zdarma. OÚ může každému důchodci připlatit 5 Kč na 
1 oběd. Zájem o tuto službu je značný. Důchodci si kupují stravenky za 15 Kč u paní Hurtové 
na OÚ a od 11 hodin mohou obědvat v restauraci nebo si oběd odnést domů. 
Do Příšovic přes Svijanský Újezd 
Silnice z Pěnčína do Příšovic byla od dubna do července uzavřena z důvodu stavby čerpací 
stanice v Příšovicích. Přebytečná zemina ze stavby byla odvážena na skládku v Liščině a na 
stavbu nového vodojemu ve Čtveříně. 
Čerpací stanice 
Benzínová pumpa v Pěnčíně má provozní dobu od pondělí do pátku od 6.30 do 18.30 hodin a 
v sobotu od 7.00 do 12.00 hod. Společnost MT Oil prováděla přestavbu čerpací stanice 
v podzimním období – říjen,listopad. Instalovali novou podzemní nádrž, střešní zakrytí, 
stojany a menší budovu jako prodejní stánek. Od prosince nabízejí 4 druhy pohonných hmot: 
naftu, super, natural a speciál, velký výběr olejů, chladicích kapalin a dalších potřeb pro 
automobilisty. 
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Sběr odpadů 
Celkem 3 velké kontejnery šrotu odvezla firma Kovošrot Liberec z Pěnčína v červnu a bylo 
nutné připravit další kontejnery. Finanční prostředky získané sběrem jdou na konto 
mládežnické kopané. 13.dubna přijela do naší obce pojízdná sběrna papíru, textilu a 
barevných kovů. Suroviny byly propláceny hotově, papír netříděny 0,10 Kč/kg, noviny a 
časopisy 0,60 Kč/kg, textil 0,50 Kč/kg a měď 28-33 Kč/kg. 
Kulturní život v obci b ěhem roku 
Leden: V kulturním domě se konalo 6 plesů, které tu pořádaly turnovské školy, a to hotelová 
a zdravotnická, dále Myslivecké sdružení, pivovar Svijany a country bál pořádaný majitelem 
restaurace panem Burdysem. Na malém sále se sešli na výroční schůzi dobrovolní hasiči 8.1. 
a místní zahrádkáři 29.1. 
Únor: 12.2. se konal v KD ples ZŠ a MŠ spolu s organizací Sokola a Sboru dobrovolných 
hasičů. Hrála Kantiléna. O výtěžek z plesu se dělily pořádající organizace a školy. Pro  místní 
školy je to vlastně jediný příjem, který poslouží k uhrazení části výdajů za školní výlet. 20.2. 
se pak konal dětský karneval, který tradičně zajišťují naše ženy. Zábavné odpoledne uváděl 
populární diskžokej Zdeněk Vranovský. V KD se dále konaly maturitní plesy obchodní 
akademie, umělecko-průmyslové školy a gymnázia Turnov, pivovarský ples Pivovaru Malý 
Rohovec, ples Drůbežářských závodů Příšovice, SKI Clubu Turnov a reprezentační ples 
Pojizerských listů. 
Březen: 25.3. mělo výroční schůzi v KD turnovské družstvo Granát. Obecní úřad zajistil pro 
důchodce prohlídku mladoboleslavské Škodovky a zájezd do liberecké botanické zahrady a 
okresního muzea. 3.března bylo zahájeno pravidelné cvičení dětí pod vedením pana Holečka 
z Radimovic. 
Duben: V kulturním domě byly zahájeny taneční kurzy 15. 4., 22. a 29.4. od 19 do 21 hodin. 
Český svaz žen pořádal 16.4. zájezd do Polska na tržiště v Jelení Goře a zahrádkáři jeli 30.4. 
do Prahy na výstavu skalniček. 18.4. se v KD konala beseda s vítězem kategorie kamiónů 
proslulé rallye Paříž-Dakar-Paříž panem Karlem Lopraisem a  účastníkem dálkové rallye 
Londýn-Sydney panem Karlem Šimkem. 
Květen: V kulturním domě pokračovaly taneční kurzy 1 x týdně. 19.5. tu měly besídku děti 
mateřské a základní školy. 21.5. se v KD konala valná hromada a.s. Šroubárna Turnov. 
Červen: Svátek Božího Těla se Pěnčíně konal v sobotu 4.června od 14 hodin. Mši svatou 
sloužil v naší kapli Jiří Hladík, vikář z Turnova. Po mši se slavnostní průvod vydal na cestu ke 
čtyřem předem určeným oltářům, vyzdobeným čerstvými květinami, svícny a křížem. Oltáře 
aranžovaly paní Mohelská a Poláková ze Střížovic, o květinovou výzdobu se postarala paní 
ing.Klára Šonská z Albrechtic. U každého oltáře bylo přečteno evangelium a účastníkům 
požehnáno monstrancí. U posledního oltáře bylo Tedeum. Nakonec se průvod vrátil do kaple, 
kde slavnost skončila svatým požehnáním. V slavnostním průvodu nechyběla dechová hudba 
J.Sedláčka, družičky a asi 300 našich spoluobčanů a známých ze širokého okolí. Svátek 
Božího Těla se konal z podnětu našeho spoluobčana pana Jaroslava Klimeše a za pomoci 
Obecního úřadu v Pěnčíně. Kamenný podstavec na křižovatce u hřbitova byl osazen novým 
křížem, který věnoval obci pan Vlastislav Louda. Povrchovou úpravu a zlacení provedl 
umělecký kovář J.Doležal z Benešova u Prahy. Jsme přesvědčeni, že tato památka se již nikdy 
nestane terčem vandalů, jako tomu bylo v letech minulých. V KD pokračovaly taneční kursy a 
1.července byly zakončeny věnečkem. 4. a 5.6. se tu konal seminář „Zlatý mysl“, zaměřený 
na rozvoj vlastních sil a schopností. 18.6. tu měla valnou hromadu akciová společnost Agro 
Rubín Sv.Újezd. 
Červenec: 1.7. byly ukončeny taneční kurzy v KD slavnostním věnečkem. 24.7. se tady 
konala prodloužená tanečních kurzů z Turnova. Ve dnech 15.-16.července se uskutečnila 
tradiční Rallye-Bohemia zařazená do mistrovství Evropy jezdců. Jedna z rychlostních 
zkoušek vedla i po území naší obce – v Kamení. Ředitelem letošní rallye byl majitel firmy 
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Laureta v Mladé Boleslavi, bývalý úspěšný jezdec Jaroslav Jelínek, který se významnou 
měrou podílel na loňských oslavách „Pocta V.Laurinovi“. Díky němu dnes zdobí rodný dům 
V.Laurina pamětní deska, k níž položily květiny zástupci účastníků letošní rallye. 
Srpen: Na terase kulturního domu vyhrávala dechová hudba 6.8. a 26.8. se konala v sále 
kulturního domu Dožínková taneční zábava s Kantilénou. Prostřednictvím měsíčního 
zpravodaje blahopřál starosta obce Radomile Fantové k úspěšnému zakončení náročných 
studií na lékařské fakultě University Karlovy v Praze a k získání titulu doktor všeobecného 
lékařství. 
Září: Pěnčínská pouť se každoročně slaví u příležitosti svátku Povýšení svatého kříže. Ten 
letos připadl na středu 14.září, proto se pouť držela v neděli 18. září a posvícení v pondělí. 
16.9. vyhrávala v restauraci KD hudební skupina Veselí pozůstalí a 17.9. se tu konala 
pouťová zábava se skupinou Impuls, kterou pořádali zahrádkáři. V neděli 18.9. v 15 hodin se 
konala v místní kapli mše svatá. 1.září přivítali v pěnčínské škole 8 nových prvňáčků. 
Říjen: 1.října odjeli členové obecní rady do Francie, do partnerské obce Roussas. Návštěva se 
konala na základě pozvání starosty obce a místního zastupitelstva pana Michel Rivoira, 
presidenta regionu Rhône-Alpes. 10.října předváděla a nabízela našim občanům své zboží 
firma Winston v 18.30 a 20.října to byla firma RUDH. 12.-13.10. pořádala restaurace vepřové 
hody. 14.10. se konalo veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 22.10. přivítal starosta obce 
naše nové občánky v salonku  KD. Nechyběly dárky dětem, květiny a fotografování. 28. a 
29.10. se konal první ročník oslav Svátku jablka, aby tak zahájil svou tradici v Pěnčíně. 
Svátek jablka 
V předvečer zahájení výstavy se setkali na malém sále odborníci s pěstiteli ze širokého okolí 
na zajímaví besedě. Vlastní výstavu navštívilo na 1 300 obdivovatelů tohoto nejrozšířenějšího 
ovoce u nás. S mimořádným  zájmem se setkaly nové perspektivní odrůdy z výzkumných 
ústavů v Holovousích  a Těchobuzicích, největšího uznání se však dostalo jablkům z Ústavu 
experimentální botaniky AV ČR v Pěnčíně-Střížovicích. Odrůda Otava, Rosana, Topaz a 
Vanda – odolné proti strupovitosti – už dnes nacházejí své místo tam, kde pěstitelé usilují o 
jablko zdravé (bez postřiků) a tím také levnější. Nádhernými plody upoutaly návštěvníky 
odrůd Rubín, Melodie a Bohémie pěstitelů Josefa Thoře a ing.Otto Loudy, ale i dalších 
pěstitelů ze širokého okolí, kteří obeslali výstavu 329 exponáty. Výstava bylo doplněna 
výrobky z jablek, které si získávají mezi spotřebiteli stále větší popularitu. Krásné a 
především chutné byly výrobky pěnčínských žen – záviny, koláče, jablka v županu, košíčky, 
dále pak výrobky paní Jahodové z Rudolfova. Myšlenku a tvar celé výstavě daly ing. Klára 
Šonská, Jiřina Mohelská a Helena Poláková. Jejich netradičná aranžování upoutalo jak 
odborníky, televizi Nova, tak každého z návštěvníků výstavy. 
Listopad: 18. a 19. listopadu, v pátek a v sobotu, se konaly volby do zastupitelstva v obci 
v přízemí Obecního úřadu v Pěnčíně. 2.11. se v kulturním domě školily okrskové volební 
komise. 11.11. se tu sešli kandidáti volebních stran s voliči. 14.11. se sešly v kulturním domě 
děti na loutkovém divadle Honza a drak. 25.11. se konalo ustavující zasedání nově zvoleného 
obecního zastupitelstva. 
Prosinec: 3.12. se v kulturním domě konalo setkání pracovníků a.s. Agro Rubín Svij.Újezd. 
8.12. tu měla přednášku dr.O.Kouřilová o mezilidských a partnerských vztazích, kterou 
pořádaly naše ženy. 10.12. se tančilo na  Mikulášské zábavě s Kantilénou. 12.12 byla opět 
přednáška, tentokrát o Brazílii a pořádal ji Český zahrádkářský svaz. Pan Boček z Hodkovic, 
pěstitel orchidejí a zkušený zahrádkář tuto zemi navštívil a natočil si o tom videokazetu. 
Přednáška byla proto doplněna tímto videozáznamem. 17.12. byl zadán důchodcům již od 16 
hodin. Vyhrávala 15 členná dechovka z Turnova, zpívali manželé Čerplovi a vystupoval 
Podještědský soubor písní a tanců. Nechyběla tombola, fotografování a dobré pohoštění. 5.12. 
přijeli liberečtí umělci do školy s pořadem Vánoční hádanky a písničky. Na mateřské i 
základní škole se konaly besídky u vánočního stromečku. 
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Nejstarší občané 
Zástupci Sboru pro občanské záležitosti (SPOZ) blahopřáli našim nejstarším občanům k jejich 
významným výročím. 18 našich spoluobčanů oslavilo výročí 70 – 79 let, 19 našich důchodců 
oslavilo 80 – 89 let svého života a naši nejstarší: 90 let oslavila paní Františka Kozderková 
z Pěnčína 30, 94 let se dožívá paní Hedvika Glásrová z Pěnčína 40 a 98 let paní Anna 
Laurinová z Pěnčína 48. 
Hasiči 
Členové Sboru dobrovolných hasičů se sešli 8.ledna na výroční schůzi v kulturním domě, aby 
zhodnotili svou práci za minulý rok. Jako spolupořadatelé společenského plesu našich škol a 
dětského karnevalu přispěli svým dílem do tomboly a pomáhali s organizací plesu. V dubnu a 
květnu prováděli požární kontroly domovních objektů a zařízení ve správě obce. Výbor se 
schází pravidelně 1.čtvrtek v měsíci. Členům nechybí ani chuť ani zápal. Ten je vidět 
především v oblasti práce s mládeží, jejíž úroveň nám okolní obce závidí. A nyní konkrétní 
výsledky: Obvodní kolo v Č.Dubě 7. května: starší žáci 1.místo, mladší žáci 1.místo. Pohár 
Sv.Floriána 22.května: starší žáci 1. místo, mladší žáci 2.místo, ženy 4.místo. Okresní kolo ve 
Vratislavicích 29.května: dorostenky 1.místo, postupují do krajské hola v Duchcově. Naše 
dorostenky se účastnily série soutěží nazvané Velká cena Sdružení hasičů ČR. V požárním 
sportu získaly 43 body, což je řadí na  pěkné 7.místo z více jak 30 účastníků z Čech a 
Moravy. Obecní úřad věnoval dorostenkám na tuto činnost 15 000 Kč. 
Okrsková soutěž v hasičské sportu v Pěnčíně 
V sobotu 28.května patřil sportovní areál v Pěnčíně hasičům. Od rána se sjížděly do areálu 
hasičské sboru z širokého okolí, aby jejich členové změřili své síly v jednotlivých 
disciplínách: v útoku, překážkovém běhu, pořadových cvičeních aj. Počasí tentokrát hasičům 
přálo, takže jediná voda, která se snášela k zemi, pocházela z proudnic. Poděkování za 
bezchybný průběh soutěže si zaslouží domácí pořadatelé, rozhodčí a všichni ti, kteří 
zajišťovali občerstvení (zejména pan Jaroslav Svoboda) a dechová hudba Plechařinka z Bílé, 
která přilákala na dupanou desítky tanečníků. A výsledky? 
Kategorie žen: 1.Pěnčín, 2.Svijany, 3.Příšovice, 6.Pěnčín II. 
Kategorie Mužů: 1.Svijany, 2. Pěnčín I, 3. Pěnčín II 
Zahrádkáři 
Členové Českého zahrádkářského svazu se sešli na výroční schůzi 29.ledna v KD. 
Vyhodnotili soutěž Rozkvetlá vesnice a odměnili majitele nejhezčích zahrádek. Schůze byla 
doplněna přednáškou. Na 30.4. připravili zájezd do Prahy na výstavu skalniček zakončený 
společnou večeří. 3.září podnikli zájezd na výstavu Země živitelka do Český Budějovic. Při 
zpáteční cestě byla opět zajištěna večeře pro všechny účastníky. 17.září se zahrádkáři 
postarali o konání pouťové zábavy. K tanci i poslechu hrála skupina Impuls. Ve dnech 28.-
29.října se konala v kulturním domě slavnostní výstava Svátek jablka, kterou zahrádkáři 
pomohli zajistit a někteří tu vystavovali své výpěstky. Výstava se setkala s velkým zájmem 
našich spoluobčanů. 12.prosince pořádali přednášku pana Bočka z Hodkovic, zkušeného 
zahrádkáře a specialisty na orchideje, který navštívil Brazílii a promítl nám svůj videozáznam 
z této cesty. 
Český svaz žen 
Svaz žen byl spolupořadatelem společenského plesu našich škol a dětského karnevalu a 
pomáhal tyto akce i finančně zajišťovat. Část výtěžku z plesu se vrátila organizaci na další 
činnost. Před velikonocemi se v KD konal malý kurs studené kuchyně s ochutnávkou a hlavně 
s recepty, které si ženy mohly odnést a doma vyzkoušet. Jednalo se hlavně o pomazánky a 
saláty pro jarní období podle současných zásad správné životosprávy. Zájezdy do Polska 
spojené s nákupem na tržišti v Jelení Goře se staly v poslední době velmi oblíbenými. Naše 
ženy sem pořádaly zájezd v sobotu 16.4. a 1.10.94. Návštěvnice sem láká nejen velký 
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sortiment zboží, ale hlavně jeho nižší ceny. 8.12. se ženy sešly s dr.O.Kouřilovou ve vinárně 
KD, aby si popovídaly o mezilidských a partnerských vztazích. 
Sport 
TJ Sokol se rovněž podílela na úspěchu společenského plesu našich škol a přispěla finančními 
prostředky na přípravu tomboly. Každoročně zajišťují ještě Silvestrovskou zábavu. Výtěžky 
z těchto společenských akcí přispívají ke krytí nákladů spojených se sportem. Po zimní 
přestávce se začalo s fotbalem 26.3. utkáním Pěnčín-Plavy a 2.4. Rychnov-Pěnčín. 3.března 
bylo zahájeno pravidelné cvičení dětí pod vedením pana Holečka z Radimovic. O cvičení byl 
značný zájem. 9.4. bylo sehráno utkání Pěnčín-Mimoň a 23.4. Pěnčín-Kokonín a 7.5. Pěnčín-
Tanvald, v květnu se ještě hrálo s Tanvaldem, Novou Vsí, Raspenavou a Stráží n.Nis. 
V červnu pokračovalo jarní kolo I.B třídy zápasem s Desnou, Novým Městem pod Smrkem a 
Elitexem Jablonec n.Nis. Ve dnech 24.-26.6. byli naši fotbalisté a činovníci oddílu kopané 
hosty partnerského oddílu v německém Schönfels. Třebaže se naši fotbalisté zachránili v I. B 
tř., dobrovolně ji opustili a budou v následujícím ročníku příslušníky okresního přeboru. 
V srpnu sehráli utkání s Frýdlantem, Ruprechticemi, Vescem, 2.9. pak s Rynolticemi a další 
týdny s Habarticemi, Višňovou, Hrádkem B a Tatranem Bílý Kostel.  
Základní škola 
Základní škola je stále dvojtřídní s 27.žáky l.-4.r. Ředitelkou školy je Danuše Brožková, která 
učí v I.třídě, ve II. tř. vyučuje p.uč.Jana Seiwaldová ze Soběslavic. Do školní družiny 
nastoupila 1.září paní Ivana Hladíková z Turnova. Provoz družiny je od 12 do 15 hodin. Ráno 
před vyučováním dozírá na děti školnice paní Pilařová. Některé děti zůstávají v družině o 
něco déle, protože rodiče mají delší prac.dobu a potom se o ně opět postará paní školnice. 
Děti se učí podle nových učebnic, které škola postupně dokupuje, školní potřeby mají zdarma. 
Tuto výhodu mají díky vstřícnosti obecního úřadu, protože podle zákona si mají kromě 
učebnic veškeré potřeby pořizovat sami. První třída má na vybavení školními potřebami limit 
200 Kč. Kromě povinné výuky dochází většina dětí do kroužku anglického jazyka pod 
vedením paní ing.Mileny Tomáškové. Výuka je zaměřena na mluvené slovo, používá se co 
nejvíce obrázků, říkadel a her. V hodinách hudební výchovy zavedla D.Brožková hru na 
flétnu a některé děti docházejí na výuku i v odpoledních hodinách. Každou středu odpoledne 
vyučovala hru na klavír paní uč.Boudová z Turnova. Zájemců má stále dost, protože sem 
docházejí i starší děti z Pěnčína a okolí. První pátek v měsíci je vyhrazen výuce náboženství. 
Vyučuje Mgr. Vít Jůza z Přepeř. Během prázdnin se ve škole opět přestavovalo. Tentokrát 
přišly na řadu stropy v 1.poschodí. Podle odborníků již nezaručovaly bezpečný pohyb 
v budově, proto bylo nutné udělat stropy nové. Po vyklizení všech místností se ujala práce 
skupina zedníků firmy Status Turnov, která během měsíce vystavěla nové stropy ve všech 
čtyřech místnostech 1.poschodí. Výška místností se o něco snížila, což není na závadu, 
traverzy byly upevněny do zdiva a doplněny hurdiskami. Znovu byly instalovány stropní 
zářivky a všechny místnosti byly vymalovány. Do 1.září bylo zase vše na svém místě, aby 
mohl být zahájen nový školní rok. Od července má ZŠ také svůj telefon č. 99 527. V říjnu se 
mohly děti těšit z nového vybavení šaten v přízemí. Místní umělecký truhlář pan Karel 
Švancar zhotovil na míru nové věšáky a botníky, doplnil i obrázky. Během školního roku děti 
několikrát navštívili divadelní představení, absolvovaly kurs plavání a kurs dopravní výchovy. 
Školní výlet zavezl děti do planetária v Hradci Králové a do Třebechovic na betlémy. 
Mateřská škola 
Mateřská škola je jednotřídní s 25 dětmi z Pěnčína i blízkého okolí. Starají se o ně řed. Věra 
Adamová a učitelka Irena Laurinová, o úklid se starala Dana Kvapilová, vařila Jan 
Primásková. Pomocné práce v kuchyni zastávala paní Blanka Ťukalová, důchodkyně. Herny 
dětí jsou stále doplňovány novými hračkami, modernizace se dočkala i kuchyň. Konečně tu 
funguje myčka na nádobí, nový mrazící pult a malá čistírna vody. 
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Volby do zastupitelstva obce 
Rada obce schválila na svém zasedání dne 14.7. 94, že obec Pěnčín bude tvořit jeden volební 
okrsek pro volby do obecního zastupitelstva. Voleno bude 9 členů zastupitelstva. Potřebný 
počet hlasů na peticích činí pro nezávislé kandidáty 25 a pro sdružení nezávislých kandidátů 
42 voličů. Zapisovatelkou místní volební komise byla jmenována paní Růžena Hurtová, 
pracovnice OÚ v Pěnčíně. Pro účast ve volbách je třeba prokázat občanství ČR a trvalý pobyt 
na území obce Pěnčín ke dni voleb. Volby se konaly v pátek 18.listopadu od 14 do 22 hodin a 
v sobotu 19.listopadu od 7 do 14 hodin v přízemní místnosti OÚ v Pěnčíně. Všichni voliči 
obdrželi hlasovací lístky 3 dny před konáním voleb a mohli si svou volbu připravit. Přesto se 
každý musel odebrat do prostoru určeného pro úpravu hlasovacích lístků. Voleb se účastnilo 
87,1 % zapsaných voličů – ze 459 přišlo 400. Největší počty hlasů získali: Jan Brožek 351, 
Drahomír Ťukal 309, Stanislava Vrzalová 238, Josef Beran 236, Jindřich Fanta 232, ing.Karel 
Bičík 231, ing.Milena Tomášková 213, Josef Mareš 192, Jaroslav Jíra 164, ing.Jaroslav Šáral 
149, Petr Šulc 147, ing.Josef Mohelský 142, Josef Žďárský 133, Jiří Hobelant 130, Josef 
Hobelant 105, Petr Müller 92, Josef Novák 80, ing.Václav Šulc 62. Na základě výpočtu 
podílů jednotlivých stran se staly členy Obecního zastupitelstva v Pěnčíně: Josef Beran, 
ing.Karel Bičík, Jan Brožek, Jindřich Fanta, Jiří Hobelant, Jaroslav Jíra, ing.Milena 
Tomášková, Drahomír Ťukal a Stanislava Vrzalová. Ustavující zasedání Obecního 
zastupitelstva v Pěnčíně, které se konalo 25.11. za účasti všech devíti zvolených členů a 24 
občanů ověřilo platnost volby pro funkční období 1994-98. Osvědčilo, že všichni zvolení 
členové zastupitelstva složili zákonem předepsaný slib věrnosti ČR. Zvolilo do funkce 
starosty Jana Brožka a dlouhodobě ho uvolnilo pro výkon této funkce. Do funkce 
místostarosty zvolilo ing.Milenu Tomáškovou. Stanovilo funkční odměnu pro starostu ve výši 
7 800 Kč měsíčně, pro místostarostu 2 000 Kč měsíčně a pro předsedy komisí odměnu 200 Kč 
měsíčně. Uložilo starostovi obce svolat další zasedání k projednání rozpočtu obce na r.1995, 
zřídit komise kontrolní a finanční  zpracovat nový jednací řád obecního zastupitelstva pro 
období 1994-98. 
Narodili se 
Petra Poláková, Nikola Žďárská, Dominik Ťukal a David Rybář. 
Zemřeli 
Vlasta Klimešová, Josef Anděl, Kateřina Loudová,Vlasta Kratzertová a Jindra Květová. 
Stav obyvatel k 31.12.1994 
Pěnčín 422, Albrechtice 30, Vitanovice 61,Střížovice 13, Zásada 26,Kamení 17, Červenice 38 
Celkem 607 lidí, 335 žen a 272 mužů. 
 
        Zapsala: D.Brožková 
 
 
 

Rok 1995 
Rok 1995 nám připomněl významné výročí, a to 50 let od ukončení 2.světové války. I v naší 
obci se konala tradiční vzpomínka u památníků obětem války na místním hřbitově. 27.9. 95 
uplynulo 130 let od narození V.Laurina a 100 let od založení automobilové společnosti 
Škoda. To bylo důvodem ke slavnostní vzpomínce u jeho rodného domu v Kamení a k účasti 
na oslavách v Mladé Boleslavi. V červnu se opět konala Slavnost Božího Těla a počátkem 
prosince se v KD pochlubili zahrádkáři svými výpěstky na výstavě Svátku jablka. 
Zastupitelstvo přihlásilo naši obec Pěnčín do celostátní soutěže „Vesnice roku“, kterou 
vyhlásila Ministerstva zemědělství, hospodářství, kultury a životního prostředí. OÚ zajistil 
údržbu školy, mateřské školy i dalších objektů obce. Byla zřízena nová telefonní hovorna 
nedaleko prodejny. Stoupaly ceny zboží v obchodech, ceny elektřiny, vody, uhlí, poplatků 
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všeho druhu. Průmyslového zboží i potravin byl dostatek. Ve městech přibývají luxusní 
obchody, stále častěji se objevují herny. Hrací automat má i naše restaurace. Řidiči si museli 
zaplatit nejen zvýšenou sazbu povinného pojištění, ale i dálniční známku v ceně 400 Kč. 
Změnila se forma vyplácení sociální podpory, o kterou nyní každý ,musí osobně žádat 
prostřednictvím mnoha formulářů na úřadě v Českém Dubě, a to každý čtvrt roku. Naše 
pěnčínská pošta rozšířila obvod svého působení od Lažan až po Kobyly, kde byla pošta 
zrušena. 
Počasí 
Počasí bylo značně proměnlivé, s dostatkem srážek, ale i teplým létem. Počátek nového roku 
přinesl neobvyklé množství sněhu. Noční teploty klesly k - 10ºC a mrzlo i během dne. Po 
10.lednu se k chumelení přidal ještě vítr, a tak se silnice staly někde i neprůjezdné. Nejhůř na 
tom byli chodci, protože při okrajích silnice se vyvyšovaly hromady shrnutého sněhu a po 
uježděných a nesypaných vozovkách to pěkně klouzalo. Děti se samozřejmě radovaly. 
Vyrukovaly s boby a lopatkami, ale dostat se na kopec ve vysokém sněhu nebylo jednoduché. 
Měsíc únor přinesl oteplení, sníh se postupně ztratil a mírné mrazy nasvědčovaly příchodu 
jara. Další měsíce si to však bohatě vynahradily. Březen byl studený a deštivý, déšť se střídal 
se sněžením, sníh se však už neudržel. Během dne se rtuť vyšplhala jen málo nad nulu (6-9), 
v noci kolem -5ºC. Studené počasí trvalo až do 20.dubna. Jarní práce se opozdily, všude bylo 
bláto, země byla prochladlá. Květen přinesl očekávané oteplení, ale ne nadlouho. Po několika 
slunných a teplých dnech se opět ochladilo a deštivé počasí provázelo téměř každý další den, 
a to i na Medarda. V polovině června začínala stát voda na polích, sena v kupách nebylo 
možné dosušit, stoupaly hladiny řek a v níže položených oblastech způsobila voda značné 
záplavy. Teploty během dne nedosahovaly ani 18ºC. Poslední červnové dny již byly 
protepleny sluníčkem a během července i srpna nás sluníčko neopustilo. Celé léto bylo horké, 
teplota stoupala nad 30ºC, nebe bez mráčků. Nepatrný deštík se objevil dvakrát během obou 
letních měsíců. Poslední srpnový týden však přinesl opět prudkou změnu. Teploty prudce 
klesly a většinu dní nebylo během dne více než 14ºC. Pršelo denně. Tato chladné počasí 
trvalo do poloviny září, pak se opět oteplilo a těšili jsme se z pěkného babího léta. Podzimní 
práce proběhly za pěkného slunečného počasí, ale bylo nutné si pospíšit. Kdo s prací otálel, 
překvapil ho příval prvního sněhu již 3.listopadu a za 14 dní další řádné chumelenice. Sněhu 
napadlo dost, ale byl mokrý a brzy roztál. Zima však nepolevila a kromě krátkého 
předvánočního oteplení sněžilo a mrzlo. 
Obecní úřad 
Obecní zastupitelstvo se scházelo pravidelně pod vedením starosty Jana Brožka, aby 
projednávalo a řídilo záležitosti obce. Zasedání byla přístupná veřejnosti a konala se 
v kulturním domě. Občané tu mohli vyjádřit svůj názor na projednávanou otázku a zapojit se 
do jednání. V kanceláři OÚ pracovala Růžena Hurtová, která vyřizovala veškeré finanční 
záležitosti, vedla evidenci obyvatel, evidenci veškerého majetku, prodávala stravenky 
důchodcům, etikety na popelnice apod. Tuto rozsáhlou agendu zvládala pomocí počítače. Pro 
potřeby OÚ, ale i pro další zájemce prováděla kopie dokladů a množila různé písemné 
materiály. Paní místostarostka ing.Milena Tomášková se zaměřila na kulturní a sociální 
problematiku.Uspořádala několik zajímavých besed v KD a v prosinci zorganizovala zájezd 
do Národního divadla v Praze. 
Rozpočet obce 
Přehled výdajů a příjmů OÚ v r. 1995 
      Výdaje  příjmy 
Vodohosp.zařízení    1 553 969 
Lesnictví     78 976  405 073 
Opravy komunikací    660 830 
Mateřská škola    537 487 
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Základní škola    1 250 431 5 100 
Školní jídelna     104 802 87 447 
Kulturní dům     456 346 97 850 (nájem) 
Knihovna     4 527 
Památková péče    6 697 
Ostatní kultura    72 817 
Požární ochrana    62 283 
Tisková činnost    24 209  4 439 
Zastupitelstvo     4 278 
Správa      1 431 568 145 506 
Sociální věci     32 000 
Veřejné osvětlení    36 767 
Pohřebnictví     185 409 
Veřejná zeleň     114 226 
Údržba komunikací    15 760 
Výdaje celkem    6 649 908 Kč 
Místní hospodářství      198 950 
Daň z příjmu ze závis.práce     1 215 237 
Daň z podnikatel.činnosti      341 164 
Daň z nemovitostí      283 957 
Správní poplatky      25 460 
Poplatky za psa      5 575 
Poplatky z reklam.zařízení     50 000 
Dary        59 308 
Dotace        94 000 
ÚP ze stát.rozpočtu      2 128 000 
ÚP z OkÚ       560 000 
Poskytnutý úvěr      1 519 120 
Příjmy celkem       7 174 018 
V r.1995 s obci podařilo zajistit v příjmové části rozpočtu o téměř 6 miliónů korun více, než 
předpokládal rozpočet. Z tohoto důvodu se mohly uskutečnit některé akce, s nimiž se počítalo 
později. Z těch nejdůležitějších uvádím: oprava komunikace Střížovice, Vitanovice, 
Albrechtice a Červenice, oprava mostku u „Láveckých“, rekonstrukce krovu, střechy a půdní 
vestavba na ZŠ, zateplení MŠ včetně fasády, rekonstrukce střechy nad garáží OÚ, zateplení 
půdy a vestavba v budově OÚ, generální oprava hřbitovní kaple, rekonstrukce vodovodu 
Zásada-Albrechtice, ošetření lip na Kamenci, údržba zeleně. Po celé obci byly umístěny 
kamenné nádoby s květinami, byly osázeny květinové záhony. Na jaře tu nádherně kvetly 
tulipány, počátkem léta to byla pestrá výsadba letniček, které zkrášlily naše veřejná 
prostranství. 
Kadeřnictví, Spořitelna  
Kadeřnictví paní Hany Bínové se počátkem roku přestěhovalo do přízemí OÚ. Naproti 
kadeřnictví v přízemí úřaduje jednatelství České spořitelny v pondělí a ve středu odpoledne. 
Služby tu poskytuje paní Růžena Hurtová. Kancelář byla vybavena novým nábytkem i 
zabezpečovacím zařízením. 
Telefonní stanice 
Nová telefonní stanice, která byla instalována v blízkosti prodejny umožňuje telefonování 
pouze na karty. Zatím zůstala nepoškozena, bez peněz už zloděje neláká. 
Prodejna 
Místní samoobsluha nabízí našim občanům nejen potraviny a drogistické zboží, ale i hračky 
pro děti, kazety, baterie a další zboží. Výběr je slušný, ceny stoupají. Po celý rok je možnost 
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nakoupit si čerstvou zeleninu i ovoce – rajčata, papriky, květák, zelí, banány, pomeranče – 
samozřejmě za vyšší ceny. Mrazící box svádí k nákupu našich i zahraničních zmrzlin, 
nanukových dortů, mražené zeleniny, polévek, drůbeže a dalších polotovarů. Chleba a pečivo 
vozí pekárna Liberec a místní pekařství Svijany. Mléčných výrobků je dostatek, ale jsou 
poměrně drahé (jogurty kolem 8 Kč, mléko 12 Kč/l, tvaroh 250 g 12 Kč.) Stále chybí 
nízkotučné výrobky, kvalitní tvrdé sýry s menším obsahem soli. Výběr rybích výrobků. 
V prodejně se částečně vystřídal obsluhující personál. Odešla vedoucí paní Květa Prokorátová 
s manželem a prodejnu převzal pan Sedláček mladší.  
MT OiL 
Benzínová pumpa MT Oil rozšířila své služby o prodej pneumatik a mnoha dalších potřeb pro 
motoristy. Velký zájem je o generální opravy a měření emisí nákladních automobilů. 
Pošta 
Počínaje 2.říjnem 95 byl poštovní úřad v Pěnčíně otevřen pro veřejnost od 8 do 16.15 hodin 
s polední přestávkou od 11.30 do 13 hodin. Tato prodloužená úřední doba se stala nutností, 
protože sem budou docházet a dojíždět zákazníci ze širokého okolí. Poštovní obvod se rozšířil 
až po Kobyly a Radvánice, přibyl Svijanský Újezd s osadami a původní Soběslavice, 
Albrechtice, Doubí, Čtveřín a Lažany. Do kolektivu 3 poštovních doručovatelek přibyla paní 
Mužáková z Kobyl, kde byla pošta uzavřena. Aby bylo možné zvládnout tak rozsáhlou oblast, 
poskytla Pošta Liberec starší automobil Škoda, kterým dvě doručovatelky objíždějí dopoledne 
Sv.Újezd a Kobyly s osadami a odpoledne Doubí, Čtveřín a Lažany. Zaměstnanci pošty pod 
vedením pana Zdeňka Bernarda jsou značně přetíženi prací. Lidé si tu zakládají peněžní 
konta, vybírají důchody, platí inkaso, různé firmy zasílají značné množství balíků. Prostory 
pošty nejsou velké – pouze l místnost, proto bude nutné najít prostornější objekt, aby 
zákazníky mohli obsluhovat 2 pracovníci a netvořily se tu zbytečné fronty. 
Krejcarovi 
Manželé Krejcarovi požádali OÚ, aby ve svém zpravodaji oznámil, že počínaje 1.listopadem 
95 bude restaurace U Krejcarů uzavřena. Krejcarovi budou pokračovat dál ve výrobě uzenin a 
v prodeji masa a uzenin. 
Výkup ovoce 
O padaná jablka nebyl v poslední době velký zájem. V letošním roce se nabízelo několik 
výkupen v Pěnčíně a okolí. Přímo v Pěnčíně vykupoval padaná jablka pan Pavel Mizera, ve 
Čtveříně č.p.8 pan Havel a Moštovna Lažany vykupovala nestandardní jablka a nabízela 
odběr moštu. 
Základní škola 
ZŠ měla v tomto roce 30 žáků l.-4.r. ve dvou třídách, pedagogický sbor tvořily 
řed.D.Brožková, učitelka Jana Seiwaldová a vychovatelka Ivana Hladíková. O úklid budovy 
se starala školnice paní Božena Pilařová, která ráno před vyučováním zastupovala paní 
vychovatelku ve školní družině. K 1.září 95 je podle rozhodnutí vlády ZŠ opět devítiletá, 
1.stupeň tvoří 1. – 5. r., 2 st. 6 – 9. r. Z tohoto důvodu došlo k menší úpravě osnov ve 4.r. 
Využili jsme možnosti zařadit výuku cizího jazyka 3 hod. v týdnu již od 4. r.D.Brožková 
vedla na škole kroužek ang.jazyka již po několik let, proto se této výuky ujala. Německý 
jazyk vyučujeme nadále jako kroužek l x v týdnu již od 1.r. V jeho vedení pokračovala 
ing.Milena Tomášková. Zájemcům hry na klavír se věnovala paní uč. Boudová z Turnova, 
náboženství vyučoval pan farář Vít Jůza z Přepeř, hru na zobcovou flétnu vyučovala 
D.Brožková. Od září se na škole prováděla rekonstrukce půdy, která byla v havarijním stavu. 
Firma Status Turnov provedla zpevnění krovu, novou střechu a vestavbu dvou prostorných 
místností ve velmi dobré kvalitě. Kolaudační komise hodnotila stav prací 22.února 96. Stavba 
se vyžádala náklady ve výši 1 120 000 Kč, polovinu poskytlo ministerstvo školství. Nové 
místnosti poslouží k umístění školních pomůcek a k výuce dětí. Prostorná a světlá místnost se 
střešními okny bude vybavena jako učebna, druhá orientovaná k severu – jako kabinet. 
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Mateřská škola 
MŠ zůstává nadále jednotřídní. V letošním roce sem docházelo 24 dětí od 3 do 6 let. Staraly 
se o ně paní řed.Věra Adamová, učitelka Irena Laurinová, o jídlo se starala kuchařka paní 
Jana Primásková, Alena Kozderková a vedoucí stravování Dana Kvapilová, která současně 
zajišťovala úklid budovy. Na obědy sem nadále docházejí téměř všichni žáci ZŠ s učitelkami. 
V letošním roce má MŠ výročí 20 let svého trvání. OÚ zajistil rekonstrukci obvodového 
pláště včetně zateplení, které provedla jablonecká firma Terranova z Rakouska. Okna byla 
opatřena novým silikonovým těsněním, bylo odstraněno vnikání vody do obvodového pláště a 
na jaře se práce dokončí nátěrem oken a dveří. Práce si vyžádají náklady téměř 500 tis.Kč. 
Státní podpora 
Od 1.října 95 bude OÚ v Liberci poskytovat tyto dávky: rodičovský příspěvek, zaopatřovací 
příspěvek, dávky pěstounské péče, porodné a pohřebné. Pro naše občany bylo určeno 
kontaktní místo v Českém Dubě, kde budou poskytovat formuláře, zodpovídat na dotazy a 
vyřizovat žádosti. Formuláře poskytoval i náš obecní úřad. Obecní mikrobus  posloužil našim 
žadatelům k dopravě do Č.Dubu, protože autobusové spojení je naprosto nevyhovující. 
S žádostmi pomáhala i paní místostarostka ing.Milena Tomášková. Formulářů bylo mnoho, 
předpisy se často měnily a lidé byli s tímto způsobem vyplácení nadmíru nespokojeni. Žádosti 
se totiž musí obnovovat každých čtvrt roku. Bez vyřízení formalit se dávky nevyplácejí. Tolik 
úřadování jsme tu už dlouho neměli. 
Nebezpečná klíšťata 
Od r. 1994 sledují pracovníci liberecké hygienické stanice výskyt ohnisek nákaz klíšťové 
encefalitidy – zánětu mozku a lymské borreliozy. Od r. 1987 do 1.9.1995 bylo v okrese 
hlášeno 164 onemocnění. Borreliózou bylo postiženo i několik občanů Pěnčína. Při zanedbání 
léčby může nemoc vážně poškodit lidský organismus. 
Vzteklina 
Dne 30.10.95 byla v Albrechticích na Rudlantu odchycena liška, jejíž chování naznačovalo, 
že může jít o zvíře nakažené vzteklinou. Tato domněnka se potvrdila během laboratorního 
vyšetření ve veterinárním ústavu ve Vratislavicích. Pro naše občany platí vyhláška OkÚ v 
Liberci k ochraně obyvatelstva před nebezpečím vztekliny, která zakazuje volné pobíhání psů 
mimo oplocené pozemky majitele a pravidelné očkování. 
Společenský život v obci 
Leden: první měsíc v roce patří už tradičně plesům v KD. Letos se tu konal 13.1. Myslivecký 
ples, 20.1. ples Drůbežářských závodů Příšovice a ples střední zdravotnické školy Turnov. 
6.ledna se tu sešli členové Sboru dobrovolných hasičů na své valné hromadě. Měsíční 
zpravodaj Naše vesnice opět vycházel a jeho součástí byla příloha „Pomístní a místní jména 
na Pěnčínsku“ a „Lidová architektura v oblasti Pěnčína“. Pro občany Pěnčína trvale bydlící 
v obci byl zdarma, zájemcům z řad chalupářů byl zasílán poštou za celkový poplatek 96 Kč. 
Únor: 4.2. se konala členská schůze zahrádkářů. Vyhodnotili nejlepší zahrádky a jejich 
majitelům předali drobné ceny. Schůze byla doplněna odbornou přednáškou a všichni 
přítomní dostali občerstvení. Další pátky a soboty byly opět zadány pro plesy, a to 10.2. 
maturitní ples Obchodní akademie Turnov, 11.2. ples Pivovaru Malý Rohovec, 17.2. ples 
Gymnázia Turnov, 18.2. ples rodičů a přátel ZŠ a MŠ Pěnčín, 24.2. se konalo veřejné 
zasedání Obecního zastupitelstva a 25.2. se konal opět ples, tentokrát SKI Club Turnov. 
Březen: 5.března se v KD konal dětský maškarní karneval, 9.3. to byla přednáška 
MUDr.Hylmarové o homeopatii, 11.3. opět maturitní ples SUPŠ v Turnově, 15.3. vykupovala 
akcie občanů firma KASFIN v KD, 16.3. se konala přednáška o solární energii a o možnosti 
využití v rodinných domcích. 
Duben: 2.4. se v KD sešly nejmenší děti na pohádce O Budulínkovi, kterou sehráli 
loutkoherci z Českého Dubu. 6.4. se tu konala členská schůze Českého svazu žen spojená 
s malým kurzem aranžování na velikonoční téma. 7.4. členská schůze Granátu Turnov. 8.4. 
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byly zahájeny jarní taneční a pokračovaly pak 14., 21., a 28.4.. 8.4. v salónku KD přivítala 
paní místostarostka ing.Milena Tomášková naše nejmenší občánky. Nechybělo vystoupení 
školáků, dárky, květiny a samozřejmě fotografování. Přivítáni byli: Dominik Ťukal, Karel a 
Oldřiška Kubenovi, Jaroslav Šlechta, David Rybář, Nikola Žďárská, Petra Poláková. 22.4. 
jely naše ženy za nákupem do Polska – Jelení Gory. Místní tržiště s rozmanitým sortimentem 
stále láká nižšími cenami než nabízejí naše obchody. Kvalita zboží však není vždy prvotřídní. 
30.dubna se konala ve sport.areálu slavnost Stavění máje. 
Květen: 50.výročí ukončení 2.světové války si občané Pěnčína připomněli v sobotu 6.května 
položením věnce a kytic k památníku obětem války na místním hřbitově. Slavnostní průvod 
se řadil na Kamenci v 18 hodin. Po slavnostním aktu se občané vrátili do sportovního areálu, 
kde koncertovala dechová hudba z Turnova. Občerstvení i varta byly zajištěny. 18.5. 
vystoupily děti MŠ a ZŠ na besídce v KD, kterou věnovaly maminkám k jejich svátku 
(2květnová neděle). V KD pokračovaly kursy tance – 5.,12.,19.,26. 5. a 2.6. 3.5. tu mělo 
valnou hromadu ČSAD Mladá Boleslav a 19.5. Šroubárna Turnov. 30.5. se tu konal seminář 
k obnově vesnice. 
Červen: 3.6. se v KD sešla valná hromada Agro Rubín Sv.Újezd a 14.6. valná hromada ZEA 
Sedmihorky. 3.6. večer se ve sport.areálu konalo kácení máje a tančilo se při hudbě Veselí 
pozůstalí. 1.6. tu vykupovala akcie občanů opět firma KASFIN. 6.6. se konala v salónku KD 
přednáška o zdravé výživě s nabídkou přípravku Herbalife. Našim školákům i předškolákům 
byla určena loutková pohádka Honza a drak 16.6. v 8.30 dopoledne. 17.6. od 18 hodin se 
sešlo mnoho našich občanů na Slavnosti Těla a Krve Páně. Opět byly naaranžovány 4 oltáře a 
procesí s dechovou hudbou a družičkami procházelo přes náves zpět ke kapličce. Mši svatou 
sloužil kanovník J.V.Hladík z Turnova.  21.6. pořádal OÚ jednodenní výlet do Východních 
Čech pro naše důchodce. Prohlédli si soukromé zahradnictví v Pařezské Lhotě, Hořice 
s galerií soch umístěných v parku, zámek v Nové Městě na Metují a výlet zakončili 
občerstvením na Raisově chatě na Zvíčině. Výlet se všem líbil. 
Červenec: 8.7. se v našem KD sešla společnost EV Efectoconsulting z Jablonce n.N. 12.7. se 
tu setkali zástupci samosprávy z rakouského Zwettlu se členy Městského úřadu Č.Dub a OÚ 
Pěnčín. 13.7. tu měly valnou hromadu Potraviny Turnov a 28.7. ZZN Semily. 30.7. sem 
přijeli na svou taneční prodlouženou mladí lidé z tanečního kursu v Turnově.  
Srpen: 5.8. se konalo v KD slavnostní zakončení fotbalového turnaje NORTH CUP. 14. – 
27.8. tu měla své soustředění letní taneční škola z Prahy. Na zámku Sychrov se konaly 
koncerty vážné hudby. V sobotu 5.srpna v 18 hodin se v zámecké kapli představil Jiří Lukeš, 
významný loutnista, v současné době trvale žijící v Padařovicích. V sobotu 19.srpna tu 
vystoupil s kytarovým recitálem Petr Seifert.  
Slavní rodáci 
Významný český malíř a grafik Pavel Hlavatý, rodák z Albrechtic, vystavoval svá díla 
v Šolcově statku v Sobotce. Vytvořil 700 malých grafik a velké množství grafických listů, 
sám vydal 15 bibliofilských souborů. V rozpětí deseti let získal 30 mezinárodních cen a v r. 
91 reprezentoval české umění na Pařížském salónu. Dnes žije střídavě v Praze a Havířově, 
proto ha naši spoluobčané většinou neznají. 
Září: znamená pro pěnčíňáky pouť a posvícení. Slaví se každoročně u příležitosti svátku 
Povýšení svatého kříže, a to připadlo letos na středu. Pouť se proto držela v neděli 17.září a o 
den později posvícení. Počasí nám moc nepřálo, ani pouťové atrakce tentokrát nepřijely. 16.9. 
se konala pouťová zábava s hudbou Impuls. Posvícení se tradičně drželo v místních 
restauracích. 29.9. se konalo veřejné zasedání OÚ. 
V.Laurin – slavnost 
27.září uplynulo 130 let od narození V.Laurina. Výročí narození tohoto slavného pěnčínského 
rodáka jsme si připomněli ve čtvrtek 27.9. u jeho rodného domu v Kamení čp. 9. Malé 
slavnosti se zúčastnili zástupci automobilové společnosti ŠKODA Mladá Boleslav, Laureta 
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Jelínek, OÚ v Pěnčíně a vnuk pana Laurina – ing. Miroslav Laurin. Přítomna byla i televize 
Premiéra. 
Říjen: 1.října uspořádal OÚ zájezd pro důchodce na Veletrh seniorů do Prahy. Prohlédli si 
Vyšehrad, Staré a Nové Město pražské. 14.října se naše ženy opět jely podívat a nakoupit do 
polské Jelení Gory. Ve stejný den – 14.10. zajistil OÚ zájezd do muzea Auto Škoda v Mladé 
Boleslavi pro děti a jejich rodiče, kde se mohli seznámit s historií a tradicí výroby automobilů 
v Mladé Boleslavi. 21.října byli přivítáni do života paní místostarostou ing.Tomáškovou 
v salónku KD: Jakub Hruška, Marie Trakalová, Anežka Primásková, Pavlína Bernatová, René 
Kábele a David Růžička. Na slavnostním vítání vystoupily děti ZŠ a vše vyfotografovala paní 
fotografka z Turnova. 13.10. se pěnčínští hasiči a široká veřejnost rozloučili se svým 
obětavým členem panem Jaroslavem Svobodou (45 let). Patřil k těm vzácným členům sboru, 
kteří nechyběli při žádné akci, ať už šlo o přípravu soutěží či opravu a údržbu hasičské 
techniky. 
Listopad: 16.11. od 19 hodin besedoval s našimi spoluobčany MUDr. Jan Štrincl o vysokém 
tlaku, prevenci infarktu a rizikových faktorech pro srdce a oběhový systém. V KD se konaly 
semináře EC Consulting Jablonec n.Nis. a Okresní statistické správy, 14.11. tu vykupovala 
akcie od občanů firma Tofin Praha.  
Svátek jablka 
1.-3.12. proběhla výstava „Svátek jablka“ v KD. O tom, že měla úspěch svědčí denní počet 
návštěvníků, který se pohyboval kolem čísla 300. Návštěvníci ocenili zejména velký počet 
vystavených odrůd, vkusné aranžování výstavy a přítomnost odborníků, kteří zájemcům 
poradili jakou odrůdu a na jaké podnoži vysadit na své zahrádce.Expozice obsahovala 107 
odrůd jablek a 24 odrůd hrušek. Své výpěstky vystavilo 31 pěstitelů. Jablkové pochoutky 
upeklo 14 pěnčínských žen, dále firmy pekařství Kraus Turnov. Krásnou a jedinečnou tvář 
celé výstavě daly Jiřina Mohelská, Helena Poláková a Václava Paříková. Z vystavovatelů se 
příprav aktivně zúčastnili Josef Thoř, ing.Otto Louda a ing. Jan Zima z Ústavu experimentální 
botaniky ve Střížovicích, kteří současně zajišťovali odborný výklad po dobu výstavy. Květiny 
zajistila ing.Klára Šonská, z Průhonic je ochotně přivezl Jan Hobelant ze Zásady. Grafický 
návrh plakátu připravila Jiřina Fantová, vytiskla je Vyvaplast Pěnčín, spol. s r.o.Výstava měla 
mnoho sponzorů, např. Českou spořitelnu v Liberci, Ještědskou stavební z Liberce, Vyvaplast 
a MT Oil Pěnčín, Agro Rubín ze Svij.Újezda a ještě několik dalších. 
Prosinec:  
6.12. se v kulturním domě konala valná hromada Autoservisu Turnov, 8.12. výroční setkání 
Agro Rubín Svij.Újezd, 12.12. se tu konal pořad pro děti „Jednou v roce na vánoce“, 14.12. to 
bylo „Vánoční zpívání“ žákyň teplické konzervatoře spolu s jejich profesorkou Marií 
Červovou z Č.Dubu. 16.12. bylo zadáno pro důchodce již od 16 hodin. Vyhrával pan Červa, 
bylo připraveno bohaté občerstvení, tombola, fotografování. Večer pro důchodce se opět 
vydařil. 21.12. s konalo veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 31.12. pořádala TJ Sokol 
Silvestrovkou zábavu. 
Český zahrádkářský svaz 
Členové ČZS se sešli na výroční členské schůzi 4.února, aby vyslechli zprávu o činnosti a 
hospodaření spolku. Na programu bylo i vyhodnocení soutěže Rozkvetlá ulice a zajímavá 
přednáška př.Thoře o pěstování jabloní. 16.září pořádali pouťovou zábavu a pomáhali 
s uspořádáním výstavy Svátek jablka. Předsedou spolku je ovocnář Josef Zoubek, jednatelkou 
paní Ludmila Kudrnáčová.  
Český svaz žen 
Naše ženy připravily na neděli 5.3. dětský maškarní karneval. Děti si zatančily, zasoutěžily a 
nejlepší masky obdržely drobné ceny. 6.dubna se pak ženy sešly na přednášce k aranžování 
velikonočního stolu a 22.dubna a 14. října pořádaly zájezd na nákup v Jelení Goře v Polsku. 
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Svaz dobrovolných hasičů 
Během dubna a května prováděli členové SDH preventivní požární kontroly rodinných domů 
a chat. Naše děti – mladí hasiči z Pěnčína se zapojily do celostátní hry Plamen. Jedno 
z prvních kol se uskutečnilo v Pěnčíně v neděli 14.května ve sportovním areálu. Naši hasiči se 
stali pořadateli tradičního venkovského svátku „Kácení máje“, který byl spojen s taneční 
zábavou ve sportovním areálu. V říjnu byla na nové hasičské zbrojnici instalována anténa, 
která měla zajistit rádiové spojení s profesionálním hasičským sborem v Liberci a 
s ohlašovnou požárů. Preventisté SDH ukončili v říjnu dohlídky v těch objektech, kde byly 
zjištěny závady. Za náročnou činnosti odměnil obecní úřad místní sbor 20 tisíci Kč na činnost 
mládeže. 
Sport 
Jarní kolo kopané bylo zahájeno 1.4. zápasem Pěnčín-Frýdlant. Další zápasy v dubnu sehrál 
Pěnčín s Ruprechticemi B, Vescem, Rynolticemi a Habarticemi. V květnu sehráli naši další 4 
zápasy, a to s Višňovou, Hrádkem B, Bílým Kostelem a Vískou. V červnu to bylo utkání 
s Doubím, Novým Městem, Rozstáním a Machnínem. Po prázdninách se utkala družstva 
Sokol Pěnčín A – Rozstání 9.9.. Sokol Pěnčín B – Osečná 16.9., Sokol Pěnčín A-Machnín A 
23.9. a Skol Pěnčín B – Machnín B. V říjnu to bylo 5 utkání, a to Sokol Pěnčín A s Vískou, 
Novým Městem a Vescem a Sokol Pěnčín B s Chrastavou a Stráží n.Nisou B. 
Církevní život 
V naší kapli se pravidelně 1 x za měsíc konaly mše svaté církve římsko-katolické, které 
v letošním roce uváděl nově vysvěcený mladý kněz Vít Jůza z Přepeř. Několikrát během roku 
tu proběhla i mše Čs.církve husitské s p. farářem Bezděkem z Turnova. Mnozí naši občané 
docházejí na mše do vlastibořického kostela, kde slouží mše českodubský děkan církve 
římsko katolické. 
Narodili se 
4.1. Karel Kuben a Oldřiška Kubenová, 23.1. Jaroslav Šlechta, 22.2. Jakub Hruška, 1.4. Marie 
Trakalová, 17.4. Anežka Primásková, 15.5. René Kábele, 29.5. Pavlína Bernatová, 9.8. David 
Růžička, 6.12., Nikol Donátová. 
Zemřeli: 
Marie Frydrychová z Kamence, Libuše Bínová z Červenice, Božena Loudová (býv.hostinská) 
z Pěnčína, Václav Retr z Červenice a Jaroslav Svoboda z Pěnčína. 
Počet obyvatel k 31.12.95 
Celkem 609 občanů žen 334 mužů 275 
Pěnčín 428, Vitanovice 62, Střížovice 12, Albrechtice 30, Zásada 24, Kamení 17, Červenice 
36. 
 
         Zapsala D. Brožková 
 


